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Vesérczikk: Bosznia ügyei.
Betöltetlen helyek a közigazgatási bíróságoknál. 
A delegácziók.
A Dreyfus-ügy felújítása.
A transzváli háború.
Pestmegye közigazgatási reformjáról.
A szabolcsi zászlóalj Buda ostrománál.
A király a rákos! gyakorlótéren.
Hun utódok Svájczban.
Két község pusztulása.
Közgazdaság : A vetések állása.
Tárcza: Szalay Józsi, a béna hős, Irta: H en­

tail e r Lajos.

Bosznia ügyei.
(Sz.) A magyar delegáczió annyira nem 

törődik Boszniával és Hcrczegovinával, hogy 
szóvá is alig tette az okkupáit tartományok 
ügyét. Pedig valamelyes közünk mégis van 
hozzá. Tenger pénz- és véráldozatot hoz­
tunk azért, hogy közünk legyen hozzá. És 
áldozunk e tartományokra bőségesen azóta 
is, hogy az okkupálás végbement, s azóta, 
hogy Kállay Benjámin valóságos alkirály- 
gí'nt uralkodik a tartományokon. Mi törté­
nik ott? Reformálódnak-e a viszonyok? Es 
ha igen : miképen ? Micsoda szellem vcz> ti 
e tartományok belső kormányzását? Mi­
csoda viszonyban vagyunk vele alkotmány­
jogilag? Mi hasznát vesszük az okkupálás- 
nak. a paczifikalásnak, a protektoroskodás- 
nak! Eleget teszünk-e a ránk erőszakolt 
hivatásnak ?

Minderről édes-keveset tudunk. Minderről 
nem nyújtanak semminemű felvilágosításo­
kat semminemű hivatalos adatok vagy 
jelentések És mindezek iránt nem ér­
deklődik a magyar delegáczió. Neki 
Hekuba mindaz, a mi Boszniában és 
Herczegovinában történik. Megelégszik az- 
za,, hogy minden esztendőben tudomásul 
vesz holmi semmitmondó nyilatkozatokat, 
miket Kállay Benjámin csodálatos méltó­
sággal szokott megtenni, s minden eszten­
dőben gavalléros nagylelkűséggel megsza­
vazván az okkupáit tartományokra kért 
kiadásokat, egy csomó bókkal kedveskedik 
Kuliuynak Mert Kállay bölcs. Mert Kállay 
csalhatatlan. Mert Kállay maga a jóságos 
gondviselés, a ki garmada-számra szerzi 
meg nekünk Keleten a dicsőségeket. Mi­
csoda dicsőségeket? Az ördög jobban tudja. 
A magyar delegáczió nem kíváncsiskodik, 
mert ez ellenkeznék azzal a feltétlen biza­
lommal, melylyel hagyományos szokás sze­
riül viselkedik minden iránt, a mi a közös 
kormányzattal összefügg.

A léha könnyelműség netovábbja az, 
a mit a magyar delegáczió Bosznia és 
Herczegovina ügyeivel szemben tanúsít. 
A királyi beszéd, melylyel a delugáczioná- 
lis ülésszak megnyittatott, valami különös 
nyomatékkai emlékezett meg arról, hogy 
Bosznia és Herczegovina gazdaságilag ör­
vendetesen fejlődik. Hogy a patvarba ne 
fejlődnék, mikor esztendők hosszú sora 
óta istápoljuk ; mikor mindenképen elő­

mozdítjuk ügyeit, orvosoljuk bajait s a 
képzelhető legbolondabb nagylelkűséggel 
zárkózunk el attól, hogy gazdasági fejlődé­
sének hasznaiból valamicskét a magunk 
számára is okkupáljunk 1 Mintha bizony az 
egész megszállásnak egyedül és kizárólag 
az lenne czélja, hogy Bosznia és Hercze­
govina a mi súlyos áldozataink árán boldog 
és megelégedett legyen!

Esztendők óta halljuk, hogy a két tarto­
mány jövedelmei meghaladják a közigazga­
tásra szükséges kiadásokat. De arról még 
sohasem hallottunk, hogy a jövedelmi több­
letből valamicskét ráfordítanának a meg­
szállott területek katonai szükségleteire. Eze­
ket a monarchia fizeti. A kvóta szerint Ma­
gyarország nyolez millióval járul a katonai 
kiadásokhoz évenkint. Az okkupáczióra 
annak idején irtózatos összegeket költöt­
tünk. A magyar nemzet még súlyosan érzi 
az akkori könnyelmű pazarlás kegyetlen 
következeseit. Hanem azért se arról nincsen 
szó, hogy Bosznia és Herczegovina valami­
képen visszafizesse legalább az okkupálás 
roppant költségeinek kamatait, se arról, 
hogy jövedelmeinek többletéből könnyittes- 
sék a mostani bosnyák katonai szükségle­
tek viselésének terhe.

Mindez még liagyján lenne, ha legalább 
valami más anyagi, vagy erkölcsi hasznát 
láthatnék a két tartományra pazarolt nagy­
lelkűségnek! De sehol semmi. Nekünk meg 
kell elégednünk azzal, hogy Bosznia és 
Herczegovina fejlődik. Hogy Bosznia és 
Herczegovina közgazdasági állapotai egyre 
javulnak. A legtermészetesebb dolog az 
lenne, ha Magyarország kereskedelme és 
ipara a két tartományban erős Űrt hóditana s 
e két tartomány ulján-révén belemenne 
az egész Balkánba. De ennek nyomait 
is alig látjuk. Süt Kállay Benjámin 
csodás bölc- ssége arra irányozódik, hogy 
Boszniában és Herczegovinában erős gyár­
ipar támadjon. Gyárak létesítésére fordítja 
az alkirályi bölcs kormányzás azokat a 
jövedelmi többleteket, mikről különös büsz­
keséggel emlékeznek meg a dclegácziúban 
esztendöről-esztendöre. Nem az a törekvés 
tehát, hogy ott a mi iparunk és kereske­
delmünk számára, fokozódó kultúra mel­
lett, fokozódó igények kapcsán, szélesbedö 
piaczok teremtessenek; hanem ép ellenke­
zőleg az, hogy az ott fejlődő belföldi ipar 
mellett a magyar ipar termékeire semmi 
szükség ne legyen.

És ennek örvendeznek a magyar delegá­
tusok. Ezt ők igen üdvösnek, igen bölcs 
kormányzásnak találják. Idehaza az or­
szágban egyre nagyobb arányokban növek­
szik az általános elszegényedés. Idehaza 
az országban egyre hangosabb panasz 
hangzik népünk ajkán a nyomor miatt. 
Idehaza mindenféle mesterséges eszkö­
zöket kell alkalmaznunk a végből, hogy 
népünk ereje végkép tönkre ne menjen 
a legnyomoruságosabb közgazdasági álla­
pot mellett. Hanem azért milliókat költünk 
minden esztendőben Boszniára és Hercze-

govinára csak azért, hogy minden eszten­
dőben a delegáczió megdicsérhesse Kállay 
Benjámint azért, mert Bosznia és Hercze­
govina gazdaságilag fejlődik és mert Bosz­
nia és Herczegovina boldog.

Növekedett, vagy növekszik talán tekin­
télyünk a Keleten azért, hogy Boszniában 
és Herczegovinában protektoroskodunk ? 
Érvényesül-e ezen a réven a monarchia 
befolyása a Balkánon? Dehogy. Ellenkező­
leg, azt a tekintélyt, azt a befolyást is el­
vesztettük a rossz külügyi politika mellett, 
a mivel előbb dicsekedhettünk.

Mire kell hát nekünk Bosznia és Her­
czegovina? Miért áldozunk mi ezekre a 
tartományokra annyi tenger pénzt? De ha 
már benne vagyunk ebben a bolond hely­
zetben : legalább ne hagyja magát a nem­
zet egy képtelen rendszer által az orránál 
vezettetni. Legalább törekedjék a nemzet 
arra, hogy ha már nem szabadulhat a 
súlyos tehertől: valami hasznát is lássa 
áldozatainak. Ideje volna, hogy a delegá­
czió teljesítse legelemibb kötelességét, s 
legalább erélyes föllépéssel követeljen Bosz­
nia és Herczegovina ügyében egyrészről 
becsületes fölvilágositásokat, másrészről a 
nemzet érdekeinek valamelyes múdon meg­
felelő becsületes politikát.

Budapest, május 25.
A miniszterelnök n királynál. Szül Kúl- 

mún miniszterelnököt a király ma délután 2 óra­
kor magánkihaligatason fogadta.

Az Interparlamentáris konferenczla ez év Julius 
31 én tartja meg tanácskozásait Parisban, a szenátus 
termében. Eddig napirendre vannak tűzve: 1. Jelentés 
a christiániai konferenczia G. számú határozata tárgy i­
ban. 2. A nemzetközi sajtócsoportok szervezése a béke 
és a nemzetközi választolt bitóságok ügyének szolgála­
tára. (Javaslattevő és előadó : gróf Apponyi Albert.) 
3. Békejog háborús időben. (Előadó : Descurnps 
széna',or. 4. A nemzetközi központi interparlamentáris 
tanács évi jelentése. 5. A jövő évi konferenczia szék­
helyének meghatározása. G. Az interparlamentáris tanács 
tagjainak megvalasztása. 7. Előre nem látottak tár­
gyalása.

Betöltetlen helyek aközigazgatási 
bíróságnál.

Köztudomású s az Egyetértés is többször föl­
említette, hogy az ez évi budgettörvénynyel a 
közigazgatasi bíróságnál három uj bírói állás 
rendszeresittetett. Erre igazi nagy szükség volt, 
mert a közigazgatási bíróságnál a reslancziák 
ijesztő aranyban megsokasodtak, még pedig épen 
azért, mert a folyton növekvő ügylorgalmat a 
mai birói létszám melleit lehetetlen elintézni. Le­
het különben valamely hiba abban is, hogy azok 
az urak, a kiket a közigazgatási bírósághoz bí­
ráknak kineveztek, nem épen azok az emberek 
voltak, a kik ezeket a magas kuiulis székeket 
legalkalmasabbak voltak betölteni. Vették őket a birói 
karból, vették a pénzügyi és a politikai adminisztra- 
cziót intéző magasabb bürokracziából, s vették

rendszerint már olyan korban, a mikor munka­
erejük nem volt elegendő többé a rájok váró 
munka-feladat kvantitatív követelményeinek meg­
felelni. De máshonnan nem lehetett venni, mert 
nem lévén elsőfokú közigazgatási bíróságunk, a 
közigazgatási felső bíróságnak nincs gyakorlati 
iskolája. Az uj bírák tehát egy uj, egy idegen 
légkörben találták magokat, a hol a levegő- 
áramlást nem csupán a jog s nem csupán az 
adminisztratív ezéiszerüség mozgatja, hanem a 
kettőnek az eredőjéül jelentkezik épen az a 
valami, a mit közigazgatási bíráskodásnak akar­
nának nevezni. Ez mindenesetre egyik igen nagy 
oka annak, hogy a közigazgatási bíróság a mai 
erejével folyton szaporodó teendőit nem képes 
elvégezni.

Épen ezért üdvözölte mindenki feltétlen helyes­
léssel azt a költségvetési előirányzást, mely e 
magas bíróságnál három uj bírói állási rendszere­
sít, tehát valamit tesz arra, hogy’ abból a nagy 
akta-haioriibul, mely énnél a bíróságnál évek 
hosszú során át restancziává lett, valamit le is 
lehessen hordani.

A szükség annyira sürgető volt, hogy a minisz- 
tertanács még a múlt évben foglalkozott a sze­
mély-kérdéssel is, s megállapodott azokban, a 
kikkel a három uj birói alias betöltendő lesz. Úgy 
tudjuk, hogy Széli Kálmán mar január végén 
ekurla ezeket a kinevezéseket a királyijai alá­
íratni s pubiikaltatni, s a dolog csak Lukács 
Lászlón mult, a ki határozottan ellene szegült an­
nak, hogy az 1900 iki költségvetéssel rendszeresí­
tett állások betöitessenek, mielőtt maga a költ­
ségvetés törvénynyé lett. A minisztertanács tehát 
azt határozta, hogy a három birói állást csak a 
budget-tőrvény szentesítése után tölti be.

És ime most azt történt, hogy ámbár a 
budget-türvény már egy hónap óta megvan, 
ezekre az újon rendszeresített közigazgatási birói 
székekre még se neveztek ki mind máig senkit, 
holott a reslancziák azóta is nem apadtak, hanem 
nőttek. Miért van ez ? Hogyan mulaszthatja el a 
kormány annak az elemi kötelességének a telje­
sítését, hogy ha közigazgatasi organizmusunkba he 
van állítva egy birói testület s annak a döntésé­
től az államkincstárra és az egyesekre nézve 
fontos kérdések vannak függőben, ezt az orgánu­
mot felszerelje azokkal az erőkkel, a melyek azt 
funkeziója teljesítésére képesítik ? Egy szóval, 
miért nem nevezik ki már azt a három bírót ?

Úgy halljuk, két birói állas betöltésére nézve, 
a mi a személyt illeti, ma sincs különbség. 
Andreánszhj pénzügyminiszteri osztálytanácsos és 
Handle Kolos kir. Ítélőtáblái biró biztos jelöltek. 
A harmadik birói szék betöltésére nézve azonban 
diflerencziak merültek fel. A bíróság elnöke, 
Wekerle Sándor ugyanis enuek a harmadik bíró­
nak a személyére nézve nincs egy értelemben a 
miniszterek egy részével, s épen azért a kinevezés 
kérdésének eldöntését már két miniszter-tanács­
nál elhalasztottak.

Hogy ezzel a huzavonával a kinevezés kvali­
tatív értéke nyerjen, nem reméljük. Azt azonban 
tudjuk, hogy a közigazgatási bíróságnál igen nagy 
szükség van az uj bírákra, s hogy az ő kineve­
zésük elhúzódása még csak nem is takarékosság.

A DELEGÁCZIÓ.
— Al Egyetértés tudósitójától. —

A magyar delegáczió ma délelőtti első plenáris 
ülésében minden vita nélkül elfogadta a közös 
pénzügyminisztérium és a közös számvevőszék 
költségvetését.

Délutáni 4 órakor pedig az osztrák delegáczió 
tartott ülést. Egy darabig csak simán ment a 
dolog, de aztán az osztrák urak nagyon unal­
masnak találták a békés tónust és csakhamar 
egészen olyan stílusban diskuráltak, mint a mi­
lyenben szoktak odahaza a reichsrathban.

Tudósítóink ezekről az ülésekről a kővetkezőket 
jelentik :

A magyar delegáczió.
A magyar delegáczió ma délelőtt tartotta első plenáris 

illését a főrendek üléstermében. Napirendre a közös 
pénzügyminisztérium és a közös számvevőszék költség- 
vetését tűzlek ki. Ezek a tárgyak nem provokálták vitát 
és Szerb György referálása alapján egyhangúlag meg­
szavazlak a kút eiőirányzatot.

Az ütésben a magyar kormány részéről Széli Kál­
mán miniszterelnök és Lukács Lászió pénzügyminisz­
ter, a közös kormány részéről gróf Goluehowsfci Age 
nor közös külügyminiszter, báró Krieghammer Ödön 
közös hadügyminiszter, Kállay Béni közös pénzügy- 
miniszter, báró Spaun a tengerészeti osztály vezetője, 
Szén tgyurgyi a számvevőszék első osztályfőnöke vettek 
részt. Az elnöki tisztet a magyar delegáczió elnöke, 
Szilágyi Dezső töltötte be.

A magyar delegáczió legközelebbi teljes ülését holnap 
délután 4 órakor tartja, a mikor is napirenden lesznek: 
a hadügyi költségvetés, a négyes bizotlság jelentése és a 
tengerészeti budget.

Az osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió ma délután tartotta teljes

ülését.
Jávorski elnököl. Megnyitja az ülést s felolvastatja 

a jegyzőkönyvet. Az alatt a delegátusok csoportokba 
verődve, egész hangosan beszélgetnek és figyelmeztetik 
egymást a bosnyák deputáczió feszes, turbános tagjaira, 
a kik feljöttek a karzatra, hogy legalább innen lathassák 
hatalmas urukat, a közös pénzügyminisztert, ha már

I szint* elé nem juthattak.
Most pisszegés hallatszik innen is, amonnan is, a 

jegyzők az interpellacziókat olvasták fel, amelyek a közös 
hadügyi és a közös pénzügyminiszterhez szólnak. Ezen 
is hamarosan átesnek. Ekkor két szolga jár köröskurül 
s átveszi a szavazólapokat a delegátusoktól; kosarakba 
gyűjtik a czédulakat a padokról is, a távollevők helyei­
ről : azok is szavaznak a költségvetési albizottság egy 
póttagjára.

Mialatt mindez történik, olyan hangos diskurzus fo­
lyik, hogy az elnök szava nem is hallatszik, a mint napi­
rendre veszi a külügyminisztérium előirányzatát 
s átadja a szót Bacquehem márkinak, az előadónak. 
Időközben a közös miniszterek is elfoglalják helyeiket 
az elnöki dobogu alatt, fekete bőr kurosszékeken s első­
nek ül gróf Goluchowski Agenor, mellette Kallay 
Béni, báró Krieghammer Ödön és báró Spaun 
H rman tengernagy.

A közönség számára fentartott páholyok megtelnek a 
delegátusok feleségeivel. A publikum alig hall valamit 
az alant folyó tárgyalásból, elmerül tehát a plafond- 
festmény nézésébe, a melyen Ausztria nemtője fennen 
lobogtatja a fekete-sárga zászlót. A szűk, négyszögletes, 
kegyetlenül rossz akusztikájú terem közepén, az elnöki 
emelvény felett pompázik a király olajfestesü képe, tőle 
jobbra-balra aranymezőben hatalmas kétfejű sasok ter­
jeszkednek, köröskurül pedig, a plafond freskó keretében 
tizennyolcz czimer ékeskedik. Ez az egész díszítés, kü-

1900.
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Szalay Józsi, a béna hős.
Irta: Hentaller JLujoa.

Május 20-án, a mikor Körös város polgársága 
oly határtalan lelkesedéssel fogadta a varos kép­
viselőjét, Eötvös Károlyt, a bevonulás alkalmával 
k özei a városi vendéglőhöz nagy meglepetés ért. 
Az ezernyi és ezernyi tömegen, tut a házfalakhoz 
közel, kerekes tolószéken láttam ülni egy 68—70 
éves. erősen kövér, béna embert. Istenem ! Hat 
csakugyan él még! Keresztül törtem a tolongó 
népen, oda járultam hozza s boldog voltam, hogy 
még egyszer láthatom. Hogyne! Hisz ez Szálát/ 
József kedves bátyám volt, a nagy idők hőseinek 
egyik legvitézebbje, a ki 1849 uta tulu székében 
ül, mert kezére-labára nyomorék, béna. Miért ? 
Mi történt vele ?

Szomorú eset nagyon a Szalay Józsi tragédiája. 
Mert ezelőtt 52 évvel ez az ősz, öreg ember még 
„-Józsi“ volt.

Elmondom úgy, a hogy régebben körösi bará­
taimtól hallottam. Tény és igaz szó, a mit le­
írok. Az apró részletekben tévedhetek, de a cso­
dás esemény maga megtörtént. Élő ember ma is 
történelem hőse.

Szalay Józsi nagy-abonyi, pestmegyei születés. 
Anyai agon atyali-ágban van a Kossuth-csaladdal, 
mert édes anyja nővére volt Ruttkay Józsefnek, 
a ki Kossuth Lajosnak mai is elő nővérét, Lujzát 
vette nőül.

Szalay Józsi, mint 17 éves, magas növésű, 
vézna, sovány gyerek már 1848 április végén 
felment Pestre s beakart állani honvédnek. Nem 
vették fel Gyenge volt. Nem nyugodott. Megtud­
ván, hogy Győrben toborzás van, oda utazott és 
a sorozó bizottság orvosának esdve kőnyörgött, 
venné fel. Így állott be az 5-ik önkéntes zászló­
aljba honvédnek.

Ennek az 5-ik önkéntes zászlóaljnak egyik 
főhadnagya akkor a későbbi magyar fővezér 
Görgei Arthur volt, a ki, midőn a Józsi gyereket 
a katonalépésekre, vezényszavakra és fordula­
tokra tanít gáttá valami részeges cserepár altiszt, 
a közben a főtiszteket oktatta a kardforgatás ne­
héz tudományára.

Győrből Szalay Józsi zászlóaljával együtt Ko­
maromba került. Ott kaptak fegyvert és felszerel­
vényt. Augusztusban levitték őket hajón Bajara, 
a honnan öt napi gyaloglás után Verbaszra értek, 
de csakhamar Futakra helyei',ék át a zászlóalját.

Itt oszonyu fárasztó szolgalatot teljesítetlek a 
honvédek, mert a rucz támadások ellen Bajától 
egész Titelig kellett védeni és őrizni a Duna- 
vonulat. E közben több apto csetepatéban vettek 
részt, a raczokkal. Futókról november közepén 
Szent-Tamás ala vonultak.

Dzczeinber 20-án Szalay Józsi már valóságos 
tizedes volt, s mint ilyen pár napi szabadsagot 
kapott, hogy szüleit meglátogassa.

A beállott politikai es hadi események folytán 
azonban Szalay Józsi többé nem mehetett vissza 
a Bácskába, hanem polgári öltözetet öltve, elment 
a magyar kormány akkori székhelyére, Debre- 
czenbe. Itt az a szomorúan furcsa dolog történt 
vele, hogy a hadügyminisztériumban jelentkezvén, 
senki sem tudta neki megmondani, voltuképen 
Hol is van az u 5-ik zászlóalja ? S miután még 
Mészáros hadügyminiszter azt a tanácsot adta 
neki, „hogy ne is keresse az 5-ik zaszlóaíjat, 
hanem álljon be bármelyik másikba, mert a 
hazat mindenhol egyformán lehet szolgálni,* el­
ment Békés Gyulára e-s ott beállott az első honvéd 
vadász zászlóaljba, melynek Ormay Norbert volt 
az ezredes-parancsnoka. Itt rögtön megtették ul- 
vad isznak. Ebben a vadász-zaszlóaljban szolgálták 
mint „kis katonák* Kossuth Ferencz es öcscse 
Lajos is.

Mint olyan honvéd, a ki majd félesztendeig 
vett részt a b.es-bunáti hareztér küzdelmeiben: 
hamarosan érvényesíteni tudta magat.

Kényelemszerelő lotisztje reá, az alvadászra 
bízta, hegy a több mint 300 ujonezot Gyuláról 
Nagyvaradra vezesse. Ezért azután, a mint em­
bereivel Nagyváradra érkezett, rögtön hadnugygyá 
léptette elő Ormay ezredes.

Itt azonban a nagy fáradtság, csikorgó hideg 
és gyalogolasok miatti kimerültség ágyba döntötte.

Felgyógyulása után azt a vadaszosztátyt, mely­
hez Szalay Józsi he volt osztva, Ungvárra vezé­
nyelték. Ott egy ideig a turja-remetei vashamurt 
őrizték, u hol abban az időben ágyúgolyókat 
öntöttek, még pedig nagyon nagy mennyiségben. 
Innen egy alkalommal Munkács védelmére siettek, 
de ütközetre nem került a dolog.

Ekkor tajban érdekes kalandja volt Szalay 
Józsinak Dembinszky tábornokkal.

Menetezés közben nagy lihegve rohan hozzá 
egyik tiszttársa s kérdi, miért akarja őtet Dem- 
binsky főbe lövetni? Szalay persze nem tudott 
a dologról semmit, hanem Dembinskyhez sietvén 
s jelentette magát, hogy ö Szalay hadnagy s 
térdé, miért akarja a tábornok őt főbe lövetni ?

— ön nem lehet Szalay József hadnagy — 
mondá a vén pólyák.

— De igen !
— Nem lehet! — ismédé. Hisz Szalay hadna­

gyot olt az előcsapatnal kisélik fegyver között.
Ekkor sült ki azután a tévedés: Szalay tiszli- 

szolgája. hadnagyának egyenruháját magara öltve, 
kardot kötött s Így akart egy zsidó kurcsinárostól 
pénzt kicsikarni.

A privatdiner urra olvasatlanul 25-öt vertek, 
Dembinsky pedig sajnálkozását fejezte ki Szalay 
előtt a kellemetlen inczidens miatt.

A vadászuk ezután a Iribek Miklós, Lázár 
Vilmos és Ereyseisen Gyula őrnagyok csapataival 
egyesültek Barifari s onnan Lófaluig mentek, 
mint Dembinskv derékhadának előcsapata. Állott 
pedig ez elúcsapat egy osztály vadász, egy szazad 
verespántlikás huszár, télszázad ungmegyei lovas 
guerilla és félüteg ágyúból. Az előcsapat parancs­
noka Lázár Vilmos őrnagy volt, a kit az osztrák 
október hatodikai! Aradon avatott vértanúvá.

A csapat Lúlalutúl mintegy húsz pereznyire 
lombsatorok alatt ütött tábort.

Már ekkor nagy hire volt a muszka inváziónak. 
Nem igen akarták ezt elhinni a honvédek, mert 
ök még egy űkűlnyi muszkát se latiak. Nem 
sokáig kellett hitetlenkedniük !

1849 junius 19-én reggeli nyolez óra körül 
megharsant a riadó. A tisztek szanaszét voltak. 
Se hire, se hamva egyiknek se. Ki a faluban volt, 
ki az éjjeli fáradalmakat pihente.

A riadó után par perczczel Lázár Vilmos őr­
nagy Szalay Józsi sátrához nyargalt, a ki ép 
kardjai kötötte fel s csak úgy lóhátról kiáltott he 
neki, hogy menjen századával a zaborai előőrsük 
segítségére, mert azokat kozákok támadták meg.

— Siess előre — rendelé Lázár — egy sza- 
kaszszal, a három szakasz vadász pedig szintén 
nyomuljon gyorsan utánad ; de legfeljebb ötven 
lépésnyire maradjanak el tőletek, hogy az esetre, 
ha a ti tüzelésiekre a kozákok meg nem szalad­
nak, akkor a három szakasz vadász már töltött 
fegyverekkel fogadhassa a kozákok rohamát s 
nektek legyen időtök újra tölteni.

— Megyek őrnagy ur — mondá Szalay — 
csak a szuronyos puskámat veszem. Az jobb lesz, 
mint ez a gyikleső — tévé hozzá kardját le­
oldva.

Pár pillanat múlva az első szakasz élén sietett 
az előőrsök segélyére. Abban a biszemben volt, 
hogy nyomban követi a másik három vadász­
szakasz is.

Fele ulon lehetlek, a mint egy huszár jött 
velők szemközt. A huszár melléből egy törött ko­
zák landsa állott ki; arcza vérrel volt borítva s 
nyergében ide s tova ingott.

A csata a zabovai korcsmánál folyt, mely csak 
akkor lön látható, a midőn a hegyszorosból ki­
értek vadászaink.

Alig haladták el a korcsmát, a huszárság esze­
veszett vugtatással futott hátrafelé. Majd legazolta 
ókét.

A vadászok elfoglalták a szorost és soitüzet 
adtak a huszárokat üldöző kozák csapatra. A 
vadaszok sortüze után a kozákok megfutottak.

A vadászok újra tölteni kezdtek, s Szalay Józsi 
azt hitte, hogy a másik barom szakasz vadász is 
nyomukban van s a huszárok is újra lelket kapva, 
megfordultak. Hatra tekintve, se huszárt nem 
latolt, se vadászt.

Daczára ennek, elkapta a harcz heve, s em­
berei élére allva, szuronyt szegezve üldözni kezdte 
maroknyi csapatával a futó kozákokat.

A mikor a kozákok a néhány emberből álló 
vadüszcsapatot meglátták, rögtön rajtuk hajtottak 
s az első rohammal szétszórtak őket.

A legázolt vadászok egy része a hegyre kú­
szott, a másik rész pedig a völgybe csúszott ala.

Ez utóbbiak közt volt Szalay Józsi hadnagy is, 
a ki egy malomhidon keresztül ugorva, puskáját 
iparkodott megtölteni, miközben észrevette, hogy 
egy kozák szegzett lándsuva! rohan reá.

Sem tölteni, sem parírozni nem volt elég ideje. 
A lándsa jobb oldalát futta át. Balkézzel elkapta 
a lándsat s az ketté tört, mire a törött lándsa- 
darabot kirántotta oldalából.

A kozák most karddal támadt Szalayra s ek­
kor rettenetes küzdelem fejlődött ki az ép muszka 
és a sebesült hős között. A kozák nagyokat or­
dítva hitta bajtársait segítségül, miközben roham­
mal támadott s támadás után rögtön pár lépés­
nyire vissza ugrott. Ez az idő nem volt elegendő 
arra, hogy Szalay gyutacsot tehessen puskájára, 
mert a kozák újra és újra mellette teremvén, 
védenie kellett magát, nehogy az ketté ha­
sítsa fejét, öt-hat perczig folyt ez a borzasztó 
viaskodás.

Ez alatt a kozák orditozására néhány társa 
nyargalt oda s ezek egyike karabélyával átlőtte 
Szalaynak mind a két lábát. A golyó először a
balezomb vastag húsán hatolt keresztül, azután a
jobbezomb csontját törte ketté.

A lövés után Szalay arezra bukott, mire az
első kozák, a ki vele küzdött, leugrott lováról s

két irtózatos vágást mért a sebesült hős nyakára. 
E vágások egyike Szalay nyaltának baloldalán levő 
vastag inat vágta ketté, mire feje lecsuklott s 
ajka és orra a porba feküdt. Feje azonban a 
nyakun maradt, de a kiömlő vértől fuldokolni 
kezdett.

A kozák ezenkívül még öt-hat vágást mért reá; 
összevagdaltu teljesen jobbját s baltenyerét. A sze­
gény áldozat szerencséje az volt, hogy a kozák­
nak megtetszett a töllénytáskája. Ezt elakarta 
venni, s hogy hamarosan megkaphassa, kettévágta a 
tarlúszijat. A mikor a táskát ennélfogva kirán­
totta. akkor Szalay hanyatt esvén, újra bírt 
lélegzőit.

E közben a kozákok hirtelen lóra kapva elira­
modtak, mert megérkezett a három szakasz va­
dasz és a megtiltott huszár-osztag.

Hogy Szalay Józsi mennyi ideig feküdt vérben- 
íagyban, azt ma mar nem lehet megállapítani. 
Arra ébredt, hogy e harsány kiáltást haha:

— Jézus Maiia! vadászok! itt fekszik dara­
bokra kaszabolva hadnagyotok.

Kevéssel ezután puskákra fektették, s felrakták 
egv ökrösszekérre. Miközben a szekérhez vitték, 
összevagdalt s lövöldözött keze-lába lelugolt. Jobb 
kezét egy ideig úgy vonszolta maga után a kavi­
csos földön.

A szelíd és nemes lelkű Lázár Vilmos őrnagy 
szemei könybe lábbadtak, a midőn a gyermekhős 
roncsolt testét megpillantotta. Úgy bánt vele, oly 
gyöngéden és szeretettel ápolta, mint egy édes 
jó anya.

Lázár kérdésére, hogy van, Szalay Józsi igy 
felelt:

— Oda vagyok, őrnagy ur, de győztünk ! Éljen 
a haza! — És ezzel elájult.

Az ökrösszekér lépésben vitte a gyermek testé­
tének roncsait Eperjesre, a hol csoda folytán, az 
isten különös kegyelme életben tartotta. Ott Eper­
jesen ápolta néhány buzgó, lelkes honleány; a mikor 
családja hazavitte Nagyabonyba. Pár év múlva 
megnősült s van neki egy szép, daliás fia, a ki 
tartalékos tiszt a honvédségnél.

Szalay Józsit Dembinsky aznap, a midőn Ló­
falutól Épeijes felé szállították, az utón nevezte 
ki főhadnagynak azért, hogyha „csoda által élet­
ben talalna maradni, valamivel nagyobb nyugdijat 
kapjon a hős harezos.“

A csoda megtörtént! A gyermekhős életben 
maradt. A nyugdíj kijár Szalay Józsinak, de az 
oly szégyenletesen kis összeg, hogy ,meghalni 
sok, élni kevés, *
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I önben a fehér falak pusztán merednek föl kétemel et 
magasságaira.

Sürgés, majd csönd támad; a jegyző Kaftant szó­
lítja fel.

Kaftan azon kezdi, hogy a csehek mostohagyermekei 
a monarchiának, de a sok szenvedés még lángolóbbá 
teszi azt a szeretet, a melyet a cseh királyság minden 
polgára a király iránt táplál. Szóba hozza a berlini 
ünnepeket. Az illetékes körök egyre hireszteiték, hogy 
ennek a látogatásnak nincs politikai jelentősége; 
de hát akkor minek vonult fel az a nagy 
apparátus: a közös külügyminiszter, a vezérkar 
ionoké ? A német trónörüs nagykorusitásának ün­
nepére kivittük Berlinbe csillogtatni a hármas-szövetsé­
get, de a külügyminiszter nagyon óvatosan eltitkolta, 
nehogy meglássák, milyen zilálták Ausztria belső viszo­
nyai. Valljuk be őszintén — mondja Kaftan, — hogy 
a hármas-szövetség nem vált be. Olaszország már 
rájött erre a keserves felfedezésre, de meg is fizette 
azt pénzügyi romlásával. Hogy pedig nekünk meny­
nyit ér a hármas-szövetség, az élénken bebizonyosodott 
a görög-török háború után, a mikor gróf Goiuchowski 
jegyzéket intézett a berlini és római udvarokhoz 
Bosznia és Herczegovinának Ausztria-Magyarország állal 
leendő okkupácziója tárgyában. Erre a berlini kormány 
azt felelte, hogy a hármas szövetség nem ofíénzivára 
alakult, az olasz .kormány pedig kereken kijelentette, 
hegy a mely pillanatban mi annektálnók 
Boszniát és Herczegovinát, az olasz csapatok 
azonnal meg szállanák Albániát. (/)

Kaftan ezután berlini nagykövetünk ellen fordul, a 
ki nyilván nem ismeri Csehország történetét, különben 
eem jeleni volna meg Zsigmond király szobrának 
leleplezésén a ki Húsz Jánost elúgettette. A mi 
külügyminiszterünknek semmi érzéke sincs Ausztria 
érdekei iránt, mert különben nem nézné ölbe tett 
kézzel, hogy Németország mint mellőzi Ausztriát, 
u mikor keleti kereskedelme számára összeköttetést 
keres. Az orient-ejcpiess Berlinből jövet Bécset, Prá­
gát elkerülve, Budapesten at megy Konstantinápolyija. 
Mit bánja gróf Goiuchowski ezt ! O nyugodtan csinálja 
tovább a tizenkilenczedik század politikáját, nem törődve 
azzal, hogy Németország mar belement a huszadik 
századba; ső* meri mondani, hogy Goiuchowski a tizpn- 
kiienczedik század első felébe való politikát csinál. Hiába 
tagauoá Ausztria, a monarchia súlypontja mindinkább 
najlik nyugatról keletre.

B-:szél végül a szónok a külügyminiszter szprbiai po­
litikájáról, a Vaskapu-tarifáról, a rnclylyei 
szemben Oroszország nyilván retorziókkal fog 
élni. majd a délafrikai háborút leszi szóvá, végül pedig 
hangsúlyozza, hogy helyes és erős külügyi politika nem 
képzelhető belső beke nélkül, a belső békének viszont 
lőfeltetele a nemzetiségek egyenjogúsága s ez viszont 
okos politikát kíván, a mit Ausztria most sajnosán 
nélkülöz. Csehek és németek a mai viszonyok között 
nem léphetnek kompromisszumra, mert a jog és a jog­
talanság sohasem foghat össze egymással. Nem szavazza 
meg az előirányzatot.

Vencajz szlovén delegatus polemizál KaíUnnai.
Most fitranszky szólal fel. Első sorban a berlini 

1 itogatassal kivan foglalkozni, a melyről a külügyi kor­
mány sajtija által azt hirdette, hogy az megerősítette a 
hármas-szövetséget. Hat ingolt a hármas-szövetség ? 
Szükség volt megerősíteni a liánnas-szövétségét ? A Lüzus 
külügyminiszter úgy járt, mint az egyszeri ember, a ki 
azt mondotta egy hölgynek, hogy megszépült, a mióta 
nem lutta. A hölgy megsértődött, mert elértette, hoc-y 
azelőtt nem volt szép, legalább nem tartotta ót szépnek 
az illető férfi, a ki a bokhoz elfelejtette hozza tenni : 
Megszépült, ha ugyan még egyáltalában szebb lehetett, 
mint volt. Gróf Goiuchowski sem mondotta hozzá, hogy 
megerőrüdüii, amennyié» n egyáltalán eiősenb lehet, 
mint voit.

Gróí Golnchowski Agenor közös külügyminiszter 
Stranszky beszéde alatt idegesen jár fel s alá, majd meg 
padjához megy, jegyez valamit s újra sétálgat a minisz­
teri karos-xékek előtt.

Stransky pedig folytatja : A delegácziónak joga, 
sőt kötelessége megvizsgálni a külügyi politika min­
den mozzanatát, a közös külügyminiszter minden egyes 
tényét. De hat mi után iudullun ? Talán az expozét 
vegye alapul? Be kell világítanunk a külügyi kormány­
zat konyhájába. Csakhogy az nem könnyű dolog. A ring 
meg volt a piros könyv, még ment valahogy. A piros 
xvuy? Lé üst alatt sem voit teljes, sol ellenkezőleg na­
gyon hiányos voit, de elvégre abból is nagyon lehet 
deietet íoimalni, hogy m; nincs Lenn a piros könyv­
ben ? Egész másképen allana a helyzet, ha nekünk 
Cavourunk, vagy Bisma;ekünk volna, de még csak 
i-menyünk sincs hozzá, hogy ilyen szaba?u allainíeríiu 
lúgja valaha küiügyemket intézni. Volt egyszer egy 
i urna könyvünk is, a mely a gazdasági viszonyokról 
számolt be; ezt is megszüntettek, nyilván azért, ne­
hogy feltárja kü.ügyeink legbetegebb részeit, nehogy 
ursz ig-vilag meglássa, mennyire nem ismerik a gazda­
sági kérdésekét az ii le teles körük. Személyes dolgukat 
- ugj.u.oud Sirauszky — most mm akar a vitába 
vonui, nem azt-rt, mintha nem tartana önmag.»t erre 
rátermettnek. Megmutatta mar, hogy .-emmifől sem riad 
vissza. Csak épen megjegyzi, hogy diplomái /iánk nem 

»I sem az idő követelményeinek, sem fc-Luatainak ma­
gaslatán. A mi diplomuczivnk a legarisztokratikusabb és 
.< legesei uzivabb széles e világon. Mintha bizony a szü­

letés már kvalifikálná a mi diplomatáinkat a nagyköve­
tek feladataira.

A mi külügyi kormányzatunk azt tartja, hogy az ide­
gen nyelvek szabatos kiejtése már elegendő ahhoz, hogy 
bizonyos körökből kerüljenek ki a diplomaták, az alapos 
tudás, a széleskörű ismeretek az ő szemükbe* melléke­
sek. Vájjon mi lett azzal a diplomatánkkal, a ki a hágai 
konferenczia óta eltűnt a diplomaczia teréről ? Miért 
kellett visszavonulnia ? Azért talán, mert nem arisz­
tokrata? Jó volna, ha a közös külügyminiszter erről 
felvilágosítást adna.

Sokszor illették a külügyminisztert azzal a váddal, 
hogy beleavatkozott Ausztria beliigyeibe. Elismeri 
— úgymond Stranszky — hogy ha felkutatnék a kül­
ügyi kormányzat levéltárát, nem akadnánk olyan aktára, 
a mely bebizonyitaná, hogy a közös külügyminiszter a 
felségnek a nyelvrendeletek felfüggesztését ajánlotta ; 
olyant sem találnánk, a melyben azt kívánta volna a 
külügyminiszter, hogy gróf Thun kapituláljon az obstruk- 
czió előtt. Ámde nem vagyunk olyan naivak, hogy a 
beavatkozás bizonyítékául aktakat keressünk. Jói tud­
juk, hogy a felség hallgat a külügyminiszterre s neki 
ezer módja van arra, hogy a belpolitikát irányítsa. 
Sokkal több alkalma van a beleavatkozásra, semmint 
hinnők. Ott van a nagy a sajtóaparátus. Mi csehek 
napról-napra látjuk, milyen nagy erővel rendelkezik 
a külügyminiszter sajtója. Elég a láthatatlan kéznek egy 
intése is Becsben, Budapesten, Berlinben, Münchenben, 
Kölnben, sőt Parisban és Londonban frontot csinál a 
világsajtó Badeni ellen, aztán gróf Thun ellen. Ne 
mondja hát a külügyminiszter, hogy nem avatkozott a 
beliUyekbe. Nem szavazza meg az előirányzatot.

Demel felszoiitja a cseheket, hogy a gravameneket 
hozzák fel a reichsrathban, meg van arról győződve, 
hogy akkor németek és csehek meg fogják egymást 
érteni. Majd polemizál Kaftánnal. Nem a külügyi po­
litika, hanem a belső egyenetlenség az oka annak, hogy 
Ausztria elveszti lába alól a talajt. A németek felszó­
lítják a cseheket a békés együttműködésre, de ha ez 
nem sikerül, a németek akkor sem fognak senkitől 
semmit sem kérni, mint tették önök. (Nagy zaj a csehek 
padjain. Felkiáltások : Mi f Mikor és kitol kér­
tünk V) Mi nem csinálunk titkos lépcső-politikát, uem 
fogunk sehová menni, mint mentek önök . . .

Kaftan : Hová mentünk ?
Slama : Mikor körtünk mi ?
Pacak : Feleljen : Hová mentünk ?
Domel : Önök úgyis tudjak, minek mondjam ?
Pacak: Válaszoljon, ha férfi ! Hová mentünk mi 

kérni ?
Demel: Nem válaszolok !
P&oak : sikkor ön nyílban hazudik a delegá- 

czió előtt!
Elnök ; Uraim, csendet kérek !
Slama : Feleljen !
Demel: Felszólítja a cseheket, hogy térjenek le az 

eddigi útról s ekkor meg fogják egymást érteni néme­
tek és csehek. (Felkiáltások a esetiek padjain : Kezdjék 
el önök !)

Paoak : Demel az igazi!
Szama volt ma az utolsó szónok. A cseheknek 

Poroszországból való tömeges kiutasítása miatt panasz­
kodik, majd polemizál Demeüel, a ki megvádolta a 
cseheket, hogy Moszkvába mentek kérni, Ha jól 
emlékszik, Moszkvában ethnografiui kiállítás voit akko­
riban, azt mentek megnézni a csehek. Azt feleli 
Deraelnck, a mivel Demel fenyegette őket : a csehek 
csak a saját erejükben bizakodóak, senki másra néni 
számítanak. Tovább fognak harczolni jogaikért, mert 
hat millió cseh áll a hátuk mögött. Erejükben bi/.va 
remélik, hogy győzelemre fogjak vinui a cseh nép jogos 
követeléseit. (Z jos helyeslés u estitek padjain.) Nem 
szavazza meg az előirányzatot.

Elnök : Az általános vita folytatásai holnap délelőtt 
tizenegy órára halasztja és az ülést este fél nyolez 
órakor bezárja.

A Dreyfus-üg,y felújítása.

— Ai Egyetértés tudúsitújánuk táviratul. —
E'iris, május 2á.

A szenátus mai ülésén Ckauntis szenátor kérdi, 
vájjon megfelel-e a valóságnak, hogy a fJreyfas- 
ügtjre vonatkozó okmányokul ti kotlettet a: ügy fel­
újítására, elsikkasztottak.

Gallife.t hadügyminiszter azt válaszolja, hogy 
sajnálja, iiogy azt kell mondania, liogv csalódott, 
midőn kedden a képviselőhöz ülésén kijelentette, 
hogy ily okmányok nem léteznek. Csakhogy 6 
nem tudott azok létezéséről, de másnap fajdal­
mára a vezérkari főnöktől megtudta, hogy nemcsak, 
hogy léteztük ilyett oktinnryok, hanem a hadügy­
minisztérium egyik tisztje, terjesztette is azokat. Ez 
a tiszt, mikor felelősségre vonták, azt válaszolta, 
hogy ő ezzel politikai cselekedetet hajtott végre. 
(Különböző közbekialtá.-ok.) Ez a tiszt azonban, 
mondja a miniszter, bűntettet követett el.

Lambert tábornok közbeszól: Helyeseit járt el. 
(Nyugtalanság,)

A hadágy miniszter kijelenti, hogy hallatlan do­
log, hogy egy tiszt igv merészelt válaszolni a 
hadügyminiszternek, mert a katona első köteles­

sége, hogy minden politikától tartózkodjék. (Élénk 
tetszés,) Ezt a tisztet az elnök rendelete megfosz­
totta állásától. (Tetszés a baloldalon.) A miniszter 
ezután felvilágosításokat ad a kérdéses okmá­
nyokról, melyek közül egynéhány bizonyos Geiger- 
töl származik és többé-kevésbbé a Dreyfus- 
ügyre vonatkozik. Ezeket az okmányokat, midőn 
a minisztériumba érkeztek, ott osztályozták, a nél­
kül, hogy megjelölték volna, hogy mennyiben bírnak 
érdekkel. A tiszt lemásolta ezeket az okmányokat és 
kiszolgáltatta oly embereknek, a kik azokat bizo­
nyos irányban ki akarták hasznain!. Hogy ez a 
tiszt ilyen elítélendő cselekményt követett el, az, 
sajnos, nem példátlan eset, a kor áramlata hozza 
ezt magával. (Elénk tetszés.) Eri a jövőben nem 
fogom megengedni a tartalékba való átlépést, ha 
azt katonai okok nem igazolják. (Megújuló tet­
szés.) A hadügyminiszter végül kijelenti, hogy 
elvállalja a felelősséget mindenért, a mi minisz­
tersége alatt történt. (Tetszés.)

Wo I deck-Lousier, u miniszterelnök kijelenti, hogy 
a szóban forgó liszt Fnsth kapilány u második 
osztályból.

Az okmányok történeiére vonatkozólag a kö- 
elkvezöket adja elő:

Thomps különbiztos a hadügyi minisztérium 
második osztályának újjászervezése alkalmával az 
ellenkémkedéssel bízatott meg. mire ismét vissza­
került a rendőrségi irodába. Közvetlenül ezután 
egy rágalmazási kampány indult meg ellene és 
főleg a második osztály két tisztje, a kik ez által 
az ellenkémkedési szolgálattól elestek, üldözte öt. 
Thomps azt az elővigyázatlanságot követte el, 
hogy bizonyos P.-vel. a második osztály egyik 
hivatalnokával, összeköttetésbe lépett azzal a 
szándékkal, hogy az ellene irányuló rágalmaknak 
véget vessen. Thompsnak azonban épen nem az 
volt a czélja, hogy értesüléseket szerezzen, 
a melyek a Dreyfus-ügv felújítására alkal­
masak lettek volna. A vizsgálat kiderítette, 
hogy Thomps csak azért irt P.-nek, hogy adato­
kat szerezzen a saját védelmére és hogy P. 1250 
frankot kért annak a közléséért, a mit a Cer- 
nuschi-fígyröl állítólag tudott, a kinek a rennesi 
hudttörrinyszék elölt emel rútjait a vezérkar állí­
tólag megfizette volna. Thomps elővig* azatlan 
volt. midőn P.-vel levelezésbe lepett, a nélkül, 
hogy felebbvalúit értesítette volna. Thompsot más 
szolgálatra fogjak alkalmazni.

Wal deck-Rousseau végül megjegyezte, hogy mi­
dőn a rendőri szolgálat ellen inlrigakut szőttek, 
a kormány ellen igyekeztek működni, de csak azt 
érlék el vele — hála Gallißct hadügyminiszter 
közbelépésének — hogy a második osztálynak 
utolsó maradéka is ni'gszüot létezni. (Tetszés.)

Az inczidens ezzel befejezést nyert.

Paris, május 25.
A szenátusnak az amnesztia-javaslat tárgya­

lására kiküldött bizottságában az igazságügy- 
miniszter kif-jtetla a képviselúház határozatából 
folyó helyzetet és kérte a bizottságot, hogy siet- 
tes-e a kormányjavaslat elintézéséi, zárjon ki 
minden más ügyet az amnesztia-javaslatból és 
foglalkozzék a javaslatnak csupán avval a részé­
vel. mely a Dreyfus-iigygyel összefüggi) ukeziók 
megszüntetését rzilozza. Ezután a miniszter távozott 
a bizottság üléséről, mire a bizottság 7 szavazat­
tal 1 ellenében az igazságügyminiszter által java­
solt értelemben határozott.

VIDÉK.

* Pcetmegyo a közigazgatás reformjáról. Pest­
megye főszolgabirái a közigazgatás hibáinak megállapí­
tása és orvoslása érdekében határozati javaslatot terjesz­
tettek a megyei közgyűlés ele. Az akczió egyik «*l:-6 lépés 
ama nagy arányú országos mozgalomban, a melyet Pest- 
megye főszolgabírói indítottak a közigazgatás egyszerűsí­
tése, gyorsabbá tétele, a közigazgatás hibáinak és 
bajainak küzségenkint, városonkiut és megy. nkint leendő 
részletes megállapítása es mielőbbi orvoslása kérdé­
sében.

A határozati javaslat, a melyet a megy'i közgyűlés 
elé terjeszti ttok, tizenkét pontot tartalmaz, a melyekben 
a főszolgabirák kérik: 1. a javaslatnak a részletes tár­
gyalás alapjául való elfogadását; 2. hogy a P-stmegye 
közigazg:ií:tsaban fen forgó hibák és bújok meg illapi'.iia- 
tása végdt kiküldendő bizottságnak az alispán, a 
polgárme terek, a köz.-.égi es körjegyzők tegyenek rész- 
Jeles jelentest, a megyei központi közigazgatás, illetve a 
városi és községi közigazgatás javiL.sura vonatkozólag; 
3. hogy válasszon a közgyűlés egy tizenkét tagú

bizottságot, a bizottsági tagók, a központi és járási 
tisztikar kebeléből a fentjavasolt előterjesztések megvita­
tására; 4. hogy hatalmazza fel a közgyűlés az alispánt 
és a főszolgabirákat, hogy a bizottságba választandó 
tisztviselőkéibe .részben való elfoglaltságuk tartamára he­
lyettesítsék ; 5. Hogy a megyei felsőbb hatóságok az
általuk kiadandó rendeletek végrehajtásához szükséges 
mintákat — szellemi és időpazarlás elkerülése tekintetéből 
—- magok állapítsák meg; C. hogy alkothasson az alisp n 
részletes járási és községi ügykezelési szabályzatokat; 
7. hogy a megyei közigazgatási telefon kérdését újra 
vegyék tárgyalás alá; 8. hogy a járási főszolgabirák 
hivatalaiban hiányzó Rendeleti k Tárát a megye pénztára 
terhére megszerezzék; 9. hogy a dijnokok fizetésének, 
valamint a főszolgabírói irodaátalányoknak javítására es 
a központi dologi kiadásokra kérje az állami javadal­
mazás felemelését; 10. hogy a szűk heiyviszonyokra 
való tekintettel, helyezze ki az igazságügyminiszter a 
megyeházáról a pestvidéki kir. törvényszéket: 11. hogy 
a 2 — 10 alatt felsorolt határozati javaslatokat a kor­
mányhoz küldüttségileg terj-sszék fel, a 2—7 alatt 
felsorolt határozatokat pedig a hazai törvényhatóságoknak 
küldjék meg; végül 12. hogy válassza meg a közgyűlés 
a küldöttséget és unnak vezetőjét, a mely a határoza­
tokat a belügyi, kereskedelmi és igazságügyi miniszterhez 
fölvigye.

* Városok kongresszusa. A Győrött e hó 28-án tar­
tandó v ro?ok országos kongresszusa sorrendjét a kö­
vetkezőkben állapították meg:

Május hó 27-én délután az érkező kongresszusi kül­
döttek fogadtatása és elszállásolása. Esti G órakor 
gyülekezés a városházán, innét csoportokban a varos 
megtekintése. Esti 8 órakor ismerkedési estély a Lloyd 
termeiben. Május hó 28-án délelőtt 9 órakor kongresz- 
szusi f lőértukcziet a városház termében. Délelőtt 10 
órakor a kongresszus megnyitása. Május hó 29-én d-i- 
előtt 9 órakor a kongresszus folytatása. Az érkező kon­
gresszusi küldötteket a központi pályaudvarban a 
rendező bizottság tagjai fogadják.

Az egyes városok küldöttei a következők ;
Arad: Salacz Gyula polgár mester, Sarlót Domonkos 

főkapitány. Baja-: dr. Hegedűs Aladar polgármes­
ter, Mc-skó László tanácsos. Debreczen: Komi ussy 
Artur főjegyző, polgárme.-t- i-hely ttis, Abraham 1- s-ió 
tiszti főügyész. Hódmcző Vásárhely : Juhász Mi 
haly polgármester. dr. íh dy Mózes tiszti ügyész, 
Kmetykó József főjegyző. Kassa: Dell Jenő kér-sie. 
iparkamarai titkár. Kuzura Vincze főjegyző. Kecske- 
inét : Kada F <-k poL-arm'-ster, Magi László főjegyző, 
dr. Horv.Jh Áuám oszaggvülési képviselő. Kolozs­
vár : Salamon Antal tanácsos, dr. gió: Esterhazy 
László főjegyző. Komárom : Tálray József kir. taná­
csos, nyug. polgármester, Domány Janos polgármes­
ter, Yá- iriielyi Domonkos tiszti tőügyész, Tuba 
János országgyűlési ki pviselő. Maros-Vásárhely : 
G réb l>ia poíg..rm< st- r, liufbau r Aurél főjegyző. 
Xuyyvnnitl : űr. Bulyovszky Jéz- 1 polgárul'-.-tér. 
Boor orr:: Mattanovioh Adolf poigárm. sí r. S', i-ó 
József fúj'gyző. Béc.s : Me.jorossy Imre polgári; • r, 
X'-nutvich Andor polgárme-stvrheiyetles. Aiding'r J.ii' .-: 
or.íz. kepv., <;r. Záray Karoly kamarai titkár. J'nz no : 
llrolly Tivadar polgármester, Molecz Dani, X u-uii-r 
Karoly orsz. képviselő, Wolf Z-iginond. Sopn.r : G'-b- 
liaialt József polgármester, R< cbvnballer József iöjegyzó, 
dr. Hoffmann Pal főrend, Winkler .Adolf. Szabadka : 
Mamusich Lazar polgermesbr, dr. Bolitz József tb. fő­
jegyző, Tillman Zoltán fószámvevó. Szatmur ■ Pap 
(1-za főjegyző, dr Vajay Karoly főügyész, Tankóczy 
Gyula tb. tanácsos. Szeged : dr. Tóth Pál főjegyző, dr. 
Iv. nkovich Sándor t. főügyész. Székesfehérvár : Hav- 
ran-. Jozs'-i po g .rmestvr, dr. Saar Gyula, - : . Budai 
Lajos, II inner Karoly. Temesvár : Gumi Józsi lu- 
jpL'yző, Pensa Imre t. főügyész, Baader Henrik, ifj. 
Stem- r K truly. Újvidék : Més/.aros Gáspár polgárim -b r- 
bclyelt- s, Proluma Béla főjegyző, Beck Emil tan,.esős, 
dr. Neme.' Sándor, Vimmei Karoly. Ver sec z: Weifert 
Károly főjegyző, Bado Lajos főkapitány, dr. Svemayer

A szabolcsi zászlóalj Buda 
ostromának

Kevés z:" :ló:lj volt a szabadságharczban, mely egy 
egész évet ví gig szolgait volna, mint a JrS. szabolcsi 
zászlóalj. 1848 októberben fegyverezték fel Budán < ez 
időiül kezdve télen-nyáron a puszi?, ég alatt, sokszor a 
legnagyobb nélkülözések és fáradalmak között küzdötte 
végig a - zabads giiarczot.

í :yv rh-uye Ozoránál kezdődött, 17 csatá­
ban vett rész1, egyetlenegyszer vertek meg Moor női, 
Perez 1 alatt. R sziveit a következő csal ikban : Uzora, 
Lebenye, Fridau, Moor, Czibakháza, Szolnok,

Czegléd, Isaszeg. Czinkotánál, két izbsn Buda» 
váránál a 17-iki és 21-iki ostromban, Komdrorannl 
julius 2-án, 11 ikén és augusztus 3-án, Zngárdnól% 
Királyrévnél és Perednél, végre letette a fegyvert 
tisztességes feltételek alatt 1859 október 2-án.

Ezen rövid bevezetés után ezúttal csak is Budavár 
bevételéről akarván röviden megemlékezni, kezdem 
Czinkotánál : Aulich alatt a 1! ik hadtestben átkeltünk 
a Dunán Budavára alá és tábort ütöttünk a Szent 
Gellérthegy háta mögött a Duna parton. Innen teljesítet, 
tünk szolgálatot a Szent Gellérthegyei; kvő csillagvizs­
gálóhoz, melynek dél felől való része kőoszlopos léczeg 
kerítéssel volt bekerítve. Ebben a pozs-myi lágerek voi. 
tak. Ezek figyelmeztettek, miként viselkedjünk a hulld 
ellenséges golyókkal szemben, ha a csillagvizsgáló teteje 
felelt mutatkoznak ; továbbá mikor esnek közénk, mikor 
esnek túl rajtunk.

A csillagvizsgálótól nyugotrn, a várral szemben voltak 
a bombák felállítva. Ennek a telepnek a fedezésére 
voltunk kirendelve. Innen t- tlüuk szolgálatot őrjáratok, 
kai a vár felé az ulczákon, mely a.kalommal többszőr 
történt' k sebesülések, mert a várfalakról szüutelen lovöí* 
döztek, mihelyest mutatkoztunk.

A vár bombázása regg'-i, délben és este háromizb'Q 
borzasztó volt. Az ellenség hasoniókep viselkedett, utcza- 
h ossza ban ágyuzta le a házak o-TepPS í'-toit. por, füst, 
a !üvegek dörgése töltötte he a léget. Golyózápor az 
ulczákon. Tüzes golyók hullása gyújtotta rn- g a háza­
kat. Éjjel, hogy világosság Pa-yon, a golyók mindenhová 
behatoltak, ha olyan helyen voltunk felállítva, a hol 4 
golyó nem árthatott, a iiegy oldalához lóit'k. onnét 
gördült hozzánk a gr m U: mikor pem-j a Szent- 
Gellérthegy párkányán voltunk, f'-jünk fö.ött .-za^g,. :a 
le a kövek -t s ütött ki közülünk ne kányát mayJ mmuíQ 
felvált,- snál.

A Ír gborzaszióbb azonban azon éj volt. mMy a vár 
bevételét megelőzte. Előző napokon a lajtorjákat k > 
leli a Rudas-fürdőtől a vár ala szállítani. Ezzel rende­
sen én voltam megbízva.1 A fő-utezán kellett éé- 
zen vinni, miközben . va.rkaputol folyvást ágyuzt 
de mi azért mégis eljutottuk a ke űzött iHyre. M. 3 
2U-.n tu jen kerülő utakun vonultunk a varhoz legköze­
lebbi utezükba ; most iiie kellett ismét szállítani a furá­
kat. Ezt is folytonos agyút őzben tmr-Sitvttük. A bomi.4z la 
egész éjjel tartott. Menydürges 1 - villámlás v gyűlt a: 
őrült egyuharezba, ve es főid mintha összeomlás-rd 
fenyegetnn. Reng'-tt a föld lábunk aüüt és mi vártuk, 
hogy mikor lógják nu.: a bástyákat a levegőbe röpíteni, 
mint a hogy azt nekünk rl*bóth elmesélte, hogy majd 
a:ul u fogjuk a várat megrohanni. Hiába vártuk. Kez­
dett reggeledni, most már e helyről visszavonulni i hi­
tetlen volt. Ekkor a létrákat a faiakhoz támasz! t k. 
Az első létrát feltámasztó li.irom ember azon- :J 
meghalt, megseiiesült: :n:Rú létra, másik ember. A ietrao 
fel, egy k'-ttö, nincs mit gondolkozni, a ki állott, az 
rögtön meghalt. A létrák végénél golyók poroztak a 
falat, az a csoda, hogy egy is megmaradt. A kik a seiie-üile- 
k- ' hátra vitték, ezek is elestek vagy megsebesültek. 1'} 
mentünk át gyorsan a létrákon azon reményben, hogy 
ezentúl már a várfalon belől leszünk. Nagy meglep»- 
t* Mini re láttuk, hogy még rosszabb helyütt vagyunk 
M' -t voltunk az igazi hasty;!', alatt, a lölyukaknak ki­
téve. Ekkor a résnek tartottunk, mely t az ellenség 
állott el és sortüzzel togudott Két oldalt pedig a vár 
klszögeléseiről kaptuk a golyók minden nemet.

A varral szemben levő házak falain egymást *-rték 1 
golyuk helyei. Mi egy ideig a ieoniió romok mogul lű- 
völduztünk az ellenségre, mert előre menni lehetetlen 
voit, ekkor ugyanis saját agyunk -"pert volna le. A 
Szent Ge Mértről jövő golyók a Éjünk felett lut- 
t- k a rést, hogy nekünk s-gitsenek. Hiába intettünk, 
hogy ne lőjenek. Miiielyest azonban a lövést beszün­
tették, a re-! megrohantuk, öe az osztrákok nem variált 
be bennünket, hanem beszaladtak a közel való hazakba, 
s mikor mi a várba bejutottunk, a német az ablakukból 
lövöldözött ránk. A var bevétele után nemsokára a 
pestiek is feljöttek a varba.

A várurség az egi-z ostrom alatt úgy viselkedett, 
hogy a t.imadó serig dühét e.fojtani lehetetlen volt. 
Kíméletesebbek voltunk az olaszok iránt, mert ez », 
mikor látták, hogy a honvédség a várfokon mutatkozult, 
az ellenállást megszüntettek.

Hogy ki ment fel legelőször a bástyán, ezt megállapí­
tani csak léghajón leiietett volna. Azok, a kik azt 
állítják, hogy a bécsi kapunál mentek fel előbb,

Hja! Úgy kell neki! Miért védte hazáját a 
■iiuszka eilen! Miért nem vezette inkább a musz­
kát, iniKor a „hálás nemzet* a muszka-vezetők­
ről sokkal jobban gondoskodik, mint hős honvé­
déiről.

A COW-BOY.
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A két férfi most szemben állott egymással, 
mereven nézett f'arkasszemet. — Eltaláltuk 

gymás gondolatait és egyik sern emelte kezét, 
■így barátságos, vagy legalább is udvarias üd- 

•tet váltsanak. . . . Mintha megbénult volna 
nyelvük.

Igv élt el kis idó, és Howitt még mindig nem 
•e:t ki egv üdvözlő szót. King Bob kezdte tehát 

idegen :
— Howitt Dániel, én öreg barátnőm hivá- 
i jöttem. Nem köszönetért jöttem, csupán 

í.iatm akarom, hogy a veszély még nem múlt el
egészen.

— Csak keresztényi kötelességedet teljesítet­
ed — felelt mereven az öreg squatter. — Magam

m szeretnék ilyenért köszönetét hallani. Ha pé­
tiig azt remélted, hogy segítséged által közelebb 
ütsz hozzám, akkor tévedtél. Ma sem gondolko­

dom másként, mint tegnap és azelőtt.
King Bob elsápadt. Aztán bíborvörös lett 

napbarnitolta arcza. Nagy, kék szemei szikráz­
ták. De csakhamar nyugodt lett a fényük, mikor 
megszólalt :

— Csakis és egyedül Bell atyja beszélhet Így 
vdera. . . .

íluwitt hűvösen vágott közbe.
— Hogyha férfiak beszélnek egymással, asz- 

szonynak nincs helye a beszédben. Mi közöd 
leányomhoz. ?

— Több. mint üdvösségemhez! — felelt King 
Bob felindulva. De isméi mérsékelte magát, és 
nyugodt hangon folytatta:

— Szabad, szeplőtlen emberként állok ön előtt, 
és ha valaha, úgy most vivők kemény harczol, 
mikor önmagam ellen küzdők. Ha még ma is 
rossz a véleménye felőlem, és még ma sem ad 
hitelt korábbi őszinte nyilatkozataimnak, ez nem 
akadályozhat meg abban, hogy ne kérjem újra 
beleegyezését leányával való házasságomhoz. Gond­
talan jövőt biztosíthatok neki . . .

— És ha egy királyságot ajánlanál (öl, akkor 
is a régiben marad minden — s/.akitutta félbe 
Howitt szigorúbban. — A mit mondtam, meg­
mondtam, még hu az ég is ránk szakad !

— Jól van, Howitt Dániel, ezzel a kérdéssel 
teljesítettem kötelességemet — felelt King Bub 
sajátságos nyugalommal. — A többi az én dol­
gom. Nem fogok többé terhére lenni.

Elhallgatott és inas hangba csapva át — 
folytatta :

— De most beszéljünk másról. Nem szoktam 
fél munkál, végezni. 11a most elvonulnék embe­
reimmel, bevégezetlen müvet hagynék hatra. Mert 
ismétlem, még súlyos veszély fenyegeti önt és 
csaladjai. A veszély mindaddig fennáll, a mig 
meg nem érkeznek a dragonyosok, kiket Baxter 
Fort P.idleyből hiv ide. Hogy mi történik aztan, 
vájjon kényszeritik-e önt a farm elhagyására, 
vagy még hagynak időt, azt nem Ítélhetem meg. 
Az én feladatom csupán arra szoritkozhatik, hogy 
addig őrködjem, ha a rablóbanda netalán uj tá­
madást akarna intézni. . . . Hadd jussak a vé­
gére Howitt Dániel, aztán megszabadul jelenlé­
temtől. Táborom itt van az erdő mögött. Vendég­
szeretetre nincs szükségünk. Embereim sem lógnak 
terhére lenni.

— A prairie szabadon áll mindenki előtt — 
felelt Howitt. — Táborozz, a hol tetszik. Mégy, 
vagy maradsz, nem törődöm vele. Egyátalában 
nem hívtalak, de kész vagyok a szolgalatért em­
bereidnek megfizetni, mert nem akarok adósa 
lenni senkinek.

— Embereim az én parancsomra jöttek. Az én 
dolgom őket megjutalmazni — felelt King Bob 
eltitkolva elkeseredését.

Most már látta, hogy Howitt szántszándékkal 
viszályt akar előidézni és igy alkalmat akar ta­
lálni arra, hogy elhatározásai oly módon erősilse 
meg, mely aztan lehetetlenné teszi megváltoztatá­
sát. Ezért nyugodtan szólt :

— Én megyek most. Ha azonban szívességet 
akar tenni, mondja meg Bertrand urnák és öreg 
barátnőmnek, hogy nagyon örülnék, ha a tábo­
romban üdvözölhetném őket. Különben ez is fö­
lösleges. Üzenet nélkül is gondolnak majd ream 
és lölkeresnek.

Ezzel megfordult, és a hogy jött, úgy ment 
tábora felé.

Howitt komoran nézelt utána, tie mivel sej­
tette, hogy a házból figyelnek reá, hirtelen meg­
fordulva, magahoz hívta fiait és a két indiánt, a 
kik a mezőre kiterelt gulyától jöttek haza.

A pajtaba mentek, a hol két lovai fogtak be a 
kocsiba. Mindenekelőtt el akarta tüntetni a ma­
jor.-:*" környékéről a harcz nyomait és az eletet­
tek holtesteit, hogy a gyilkos mellé temesse.

Gondterhes szemek nyugodtak a két lérlin, a 
mig egymássá! beszéltek. Nem volt nehéz ki­
találniuk, hogy barátságos közeledés ismét nem 
történt.

É< még mielőtt King Bob elvált Howittöl, Bell 
titokban kilopúdzott hatul a faliáz mögött. A 
palliszadok egyik nyílásán keresztül kijutott a sza­
badba. Senki sem lutla. mikor a keiités mellett 
kisiete t a sarokig, a hol a kapu már látszott. A 
kerítés mögött megállt és a kapu felé nézve fe­
szülten várta King Bob megjelenését. Mikor végre 
kijött a szabadba, és tábora felé indult, halk 
hangon intette magához.

King Bob eleinte alig tudott szóhoz jutni, 
annyira megdöbbent, mikor a leányt meglátta. 
Lesoványodott, halvány arczán fajdalom üli, sze­
mének keserű panasz adóit komor csillogást, és 
ös.szeszoritott ajkai vonagiottak. King Dob ellá­
gyulva nézett reá és megragadta elébe nyújtott 
kezét. S/.orongu szívvel nézelt még szerelmesére, 
mikor az izgatottságtól remegő ajkakkal szó­
lalt meg :

— Ne szólj semmit. Bob. Mindent láttam, min­
dent tudok. A mit tettél, az majdnem meghaladja 
a halandó ember erejét. Jó szóval feleltél, a hol 
kegyetlenséggel logadtak, és meghajoltál, mikor 
gonosz gunynyal ingereltek. Nincs hát más elöl­
tünk, minthogy elhagyom a szülei házat, a hol 
minden óra uj kint terem számomra.

Bob homlokon csókolta.
— Igen, ju szóval jöttem — szólt nyugodt el­

tökéltséggel — és gyűlölet lett a bérem. így, ha 
most velem jössz, nem érhet bennünket gáncs. 
Szedd hát össze magad és légy türelmes, mig 
inegjö az. alkalmas perez. Két, legföljebb három 
nap múlva Dél felé fordulunk, a hol barátságos 
otthon vár reánk. Légy tehat minden óraban ké­
szen. Ha hívlak, jöjj. Ne hozz magaddal semmit, 
a minek valami értéké van. Jöjj, a iiogy vagy, és 
higyj hűségemben.

— De mikor, Bob, mikor? Három nap egy 
örökkévalóság. A folytonos aggodalom és gond 
szétszakgatja fejem, és meg elveszi az eszem.

— A mint itt lesznek a dragonyosok — feleli 
vigasztalóig King Bob. — A le kedvedért és a 
magam öntudata kedvéért mindaddig itt kell ma­
radnom, mig tieidet nem fenyegeti többé semmi 
veszély. Nem szabad kitennüuk őket a boszuvágyó

gazemberek kénye-kedvének. Csak akkor vonul­
hatok el, ha meggyőződtem róla, hogy vagy biz­
tosítva van i- inét jövőjük itt e helyen, vagy pedig 
sérti tleriül mennek el innen, hogy alkalmas he­
lyen uj otthont alapítsanak maguknak.

— Ennyi nagylelkűség, ennyi áldozatkészség, 
mikor megvetően adtak ki az utadat! — panasz­
kodott Bull sírva. — Ha apum csak félig ismerne 
úgy, mint a hogy én latom minden gondolatodat, 
térdenállva kellene megköszönnie az Égnek, hogy 
fia lehetsz, tie nem akarja. Makacssága elva- 
kitotla és igv Isten meg fogja nekem bocsátani, 
ha szerelmedet többre becsülöm, mint a szü­
lei házat.

— El kell mennem — szólt King Bob gyöngé­
den. — Eredj te is, hogy ne okozz valami uj bajt. 
Minden parezben jöhet apad.

Bull kiegyenesedett. Szép arczának minden vo- 
násu komoly és szent elhatározást fejezett ki. 
King Boli bámulva, csodáivá nézte magas, 
büszke alakját, melyet a parasztosan egyszerű 
ruhában is sajátságos, tiszteletet parancsoló mél­
tóság vett körül.

— Szakítottam mindennél — szólt Bell szilár­
dan. — Történjék bármi, én igaz utón járok, 
senki előtt sem kell szégyelnem magam. És fia 
még baj ér, erőt és bátorságot ad az a tudat, 
hogy gyötrelmeimnek vege közel van.

King Bob mély megindullsággal csókolta meg 
még egyszer.

— Erős és bátor leány vagy — szólt bensősé­
ges hangon — kell, hogy boldog légy. Most 
azonban menj. Ha találkozni akarsz velem, üzend
meg llickup anyuval.............. Az Ég áldjon meg
addig !

Dell visszasietett a házba. Az ajtó előtt apjával 
luUdkozotl. Íluwitt komoran nézett leányára. Bár 
sejtette, honnan jön, még sem akart szólni érte. 
Bell fajdalma az ö szivét is szaggatta.

De a mily mértékben fordult cl leánya tőle, 
olyan mértékben növekedett az. apa gyűlölete az 
ellen, a kiről tudta, hogy leánya nálánál többre 
becsüli, és hogy akarata ép oly hajthatatlan, mint 
sajat magáé

Szótlanul ment Bell a komor lakószobába. Csak 
anyja volt bent. Leült egy sarokba és tompán 
töprengve meredt maga elé.

A tűzhely körül ioglalatoskodó asszony se szólt. 
Félt a saját leányától. Megértette keserves fájdal­
mát, de nem tudott semmit se mondani vigaszta­
lására. Maga is sokkal inkább meg volt törve, és 
gyasza magát is sokkal inkább emésztette.

XIII. FEJEZET.
Három nap lelt el a farm körüli küzdelem óta. 

E közben kemény viharok dühöngtek. Megtisztí­
tottak a levegőt és a forró hetek után üditö hű­
vösséget hoztak létre. A természet megújult fris­
seséggel pompázott.

Úgy látszott, hogy a magányos farín számára 
is uj béke virul. Eltűntek a félelmes nyomok, 
méh. eket viszálykodú halandók erőszakossága idé­
zett elő. Az erdő vadai is újra éledtek. Vigna 
énekeli, csicsergett, lármázott, fütyörészett a ma­
dársereg, minden zugból más hangon szólt a 
természet.

De a majorságban érzéketlenek maradlak a 
szomorú szivek az enyhe napfény es arany nap­
sugár iránt. Néma lajduloin es mely elkeseredett­
ség uralkodott.

Sőt a cow-boyok táborából is kiveszett a szo­
kott vig dal és zajos, lármás tréfálkozás. King 
Bob hatása volt ez, a ki nem akart ellen­
tétbe jutni a majorságban uralkodó levert han­
gulattal, de meg maga sem tudott jo kedvre 
derülni.

A rablóbandából eddig senki sem mutatkozott, 
úgyszintén Howitt tulajdonai sem bántalmazta 
többé senki. Nem lehetett azonban tudni, vájjon 
a kapott leczke. vagy pedig Margionak erős ellen­
vetései miatt huztak-e meg magukat. Leg:ő!ib 
befolyása azonban minden valószínűség szerint 
egy katonai csapat közel jövőben várható megér­
kezésének lehetett arra, hogy (éktelen szenve­
délyeik most korlátáik közt maradtak.

Azonkívül négy-őt sebesültjük is volt és ezek 
között olyan is, ki a Sinoky-Hill-Fork völgyét 
előreláthatólag nem fogja elhagyhatni. Margin, 
hogy ezeknek legalább némi enyhülést szerezzen, 
egy lovast menesztett a erődbe, azzal a kéréssel, 
hogy a csapat mellé rendeljenek orvost is.

De hogy ez mikép ecsetelte a történteket, 
könnyen elképzelhető volt. Mindenesetre oly szán- 
ben festette azukal, hogy az általános hangulat a 
„lázadó* squatter és ennek csaladja, valamint a 
váratlanul felbukkant cow-boyok ellen fordult.

Végre megjelent egy éllesebb tiszt vezetése 
alatt álló 20—30 főnyi dragonvos-csapat a Ho­
witt birtokához tartozó tisztás szélén Baxter és 
Margin jogaik képviselete czéljabol csatlakoztak 
hozzájuk.

Miután a lovakat leszerelték, megitatták és 
kipanyvázták, a legénység pedig az ebéd fő­
zéséhez fogott, a kapitány elindult a m£\jor- 
ság felé.
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azok csak a maguk területén történteket tudhatják. Én
a2t nem tudom, de azt láttam, míg még mi bejutottunk, 
a tár falán a déli, várkaputól a pesti oldal felé, már 
honvéd mutatkozott. A bevétel után én egy század­
dal a pénztár őrizetére lévén kirendelve, 24 óráig ott 
maradtam. Én adtam őrizetet a Bentzi szobájához. 
Láttam Alnoch ezredest a folyosón, a felső emeleten 
e„, ajtón lefektetve. Négy emberrel én küldtem el 
onnét, jól megnéztem, az egész feje szén volt, a 
l.állón a hús ezérnaszálakra volt foszolva, egyéb 
teste ép volt, és nem láttam, hogy a karja 
hiányzott volna, mint némelyek állítják, mert 
cikkor nekem is feltűnt volna.

A honvédek nagy kárt tettek a palatínus lakásán, 
drága porczellánok, finom üvegek közt, melyek ládákban 
voltak elhelyezve. Ezeket feltörték, azután rá állottak s 
u»y ropogtatták össze. Egy kis festőladát, mely met­
szett aczélszegekkel van díszítve, megmentettem, illetve, 
emlékül megtartottam, s mai nap is meg van. Volt 
egy másik emlékem is, egy füles metszett pohár, a mely 
valószinöleg József nádor leányáé lehetett. Her­
mináé, mert ez volt rá vésve: Vive Hermine. Ez eltört.

A május 17-iki próba-támadásnál a hadseregben, 
a zaszlóaljakat felszólították, kik akarnak résztvenni a 
támadásban ? A 48-ik honvéd-zászlóalj egészben akart 
résztvenni. Azonban ezt nem engedték meg. hanem 
egyesek ajánlatát fogadták el. A támadás tudvalevőleg 
visszaveretett. Különben ez a művelet nem a vár be­
vétele czéljából, hanem a védelem felderítésére volt ter­
vezve, de ez is áldozattal járt, mert úgy itt, mint a 
bevételnél közülünk sokan estek el: a zászlóalj 
ötödrésze.

Mikor a zászlóalj Szabolcsmegyéből kiindult, 1200 
volt a létszám. A komáromi fegyverletétel után haza 
ment 4UÜ, a többi elhullott. A zászlóaljat két ízbe 
tünteti k ki: Budavár bevételénél és a komáromi 
július 2-ikl csatában.

A várostromnál elesett tisztek nevei: Debreczeni 
Izc.icz főhadnagy. Szúnyog Manó hadnagy, Derzsi 
K: r oly hadnagy, Sipler Lipót hadnagy. JUorvay Pál 
hadnagv, üjfilusy Márton hadnagy.

A még mos! is elő tisztek, kik az ostromban és 
többi csatákban résztvettek, a következők : Kállay 
Fereocz százados, volt 48-as képviselő, Fényes L iszió 
százados, Bodá Lajos százados, Záborszky Kudoif 
főhadnagy, Jármi i’erencz hadnagy, Krasznay Péter 
hadnagy, ló-opper Mór hadnagy.

Végre közlöm azok neveit, a kik a szabadságharcz 
ut„D elhaltak : Patay István őrnagy, később alezredes, 
országgyűlési képviselő; Raknvszky István őrnagy, 
kesébb alezredes; Mikecz Tamas százados, majd őr- 
nagv, kemecsei főszolgabíró; Böszörményi László 
százados, később ügyvéd, orsz. képviselő; Krasznay 
Gábor százados, később nyíregyházai polgármester; 
Urai/ Mihály százados, Kralován.szky Gyuia százados, 
hralovánszky László százados, Aranyosa főhadnagy, 
Fropper Ignuuz hadnagy, üzincz lgnáez hadnagy.

Fényes László,
1848—4'J-iki liunvédszuzados.

— Személyi hírek. A szász-kóburg-gólhai 
herczeg és herczegné Ebenthalból Becsbe érkeztek. 
— Kotohito japán herczeg Becsből Konstantiná- 
polyba utazott.

EGYHÁZ

A szerb pátriárka a miniszterelnöknél. Bran-
Icovies György szerb pátriárka mu felkereste a minisz­
terelnököt és hosszabb időn át tanácskozott vele, még 
p-dig, bir szerint a görög-keleti szerb egyházi zsinat 
egybehivása dolgában.

A király a rákosi gyakorlótéren.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A múltkori nagy katonai parádé után, a mely a 
vérmezőn folyt le, ma kezdte meg a király a fővárosi 
helyőrség részletes szemléjét. Ma reggel a rákosi gya­
korlótéren tartott csapatszemlét a cs. és kir. 16, huszár­
ezred és 4-ik tüzérdandár felett.

A király reggel 7 órakor érkezett Gödöllőről a rákosi 
gyakorlótérhez, hová a Ferencz József-kaszárnya melletti 
vasúti átjárónál készenlétben tartott sárga lován ment 
Kíséretében voltak gróf Paar és Bolfra3 hadsegédek. 
Herczeg Lichtenstein és LobJcovitz hadtestparancs­
nok, a tábornoki kar és a fejlett vonalban, mars- 
adjusztirungban felállított 16 ik huszárezred a gyakorló­
tér északi bejáratánál várták a legfőbb hadurat. Az 
ezreg tisztelgése és báró Hauer Lipót ezredes ezred­
parancsnoknak jelentéstétele után kezdetét vette a 
szemle.

Legelőször az első század egyik szakaszát vizsgálta 
meg a király. A szakaszt Lukács Ernő hadnagy sza­
kaszparancsnok vezette az uralkodó előtt, különböző 
szakaszgyakorlatokat végezvén. A király a szakasz 
gyakorlataival meg volt elégedve.

Ezután a 4. század egyik szakaszát szólittatta elő, 
a melyet Almásy István cs. és kir. kamarás főhadnagy 
vezetett. Ennek a szakasznak gyakorlatai is kitünően 

sikf-rültek.
Szép látványt nyújtott a következő gyakorlat, a melyet 

ILosvay Tihamér kapitány végzett századával, na- 
gyobbára «vágtában» végezvén századgyakorlatokat. A 
galopp-egzerszirozás után a század átugratott a gyakorló 
tér összes akadályain. Ugyancsak szazadgyakorlatokat 
mutatott be a 6. század is Merhál Ernő kapitány 
vezénylete alatt.

Erre az ezredparancsnok az egész ezredet vezette a 
király elé gyakorlatra, Az ezred mozdulatai könnyedek 
voltak és kitünően sikerűitek. Végül ezred-tisztelgés 
következeit oszloprendben, mire a király az ezred tiszti­
karai magához szólittatta és az ezred magatartása és a 
lovak kitűnő kondicziója felett teljes megelégedését 
fejezte ki.

A szemle nyolez órakor ért véget, a mikor ugyancsak 
a rákosi gyakorlótéren felaíiitott 4. tüzér dandár, vagyi5 
a 12. és Ilik tüzérezred felett tartott szemlét a 
király. A tüzérezredeknél hasonlóan részleges és 
ezredgyakoriatokat végeztetett a király, nagy meg­
elégedését fejezve ki itt is az ezredek kitűnő ma­
gatartása felett. Kilencz óra tiz perczkor a ki­
rály leszállt a lováról és kocsin a budai várpalotába 
hajtatott, az útvonalon mindenütt várakozó közönség 
lelkes éljenzése között.

Holnap reggel 7 órakor a király Nagy-Rákoson a 6. 
gyalogdandárt szemléli meg.

M i délután a király megtekintette a várpalota építke­
zését, mely építkezés iránt nap-nap után érdeklődik a 
király. Az építkezés előrehaladottságáról inár több Ízben 
dicsérőleg emlékezett meg.

Holnap délután fél 5 órakor utazik vissza Gödöllőre, 
a hol hétfő reggelig marad. Hétfőn reggel ismét bejöu a 
fővárosba és általános kihallgatást ad.

ÚJDONSÁGOK.
— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizctömlxt, 

a kiírnék előfizetése május P.l-én lejár, hogy azokat 
r/itelobb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra

40 k. — t. 
10 . - , 
3 , CO „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazunk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának : a „ Hivat- 
sziliem'-nak kiadóhivatalával kötött szerzödésnnk 
ertebnében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

Howitt, a ki utasította embereit, hogy távol 
maradjanak, Bertrand kíséretében elébe ment. A 
kapitány rövid köszöntését ezúttal is hideg és 
öntudatos módon viszonozta. Bertrand elöli, fel­
ismerve benne uz előkelőbb urat, a kapitány 
könnyeden meghajolt, a mit az hasonlóan vi- 
szonzott.

majd ? .

— Az lelet őszi heielgi/iihejrteitok, mint
Bécsböl táviratozzak, Galicziaban lesznek. Jelen 
lesz a király, Ferencz Ferdinand és több főher- 
czeg. A főhadiszállás Jadloban lesz.

— Ebéd a delegátusok tiszteletére. Báró Wc- 
dianer Albert, a magyar delegaczió háznagya, a 
delegátusok tiszteletére tegnap, csütörtökön, este eliódet 
adott, a melyre hivatalosak voltak : Gróf Goluchowski 
Agenor közös külügyminiszter. Széli Kálmán miniszter­
elnök, Szilágyi Dezső, gróf Széchenyi Gyula a király 
személye körüli miniszter, Tisza Kálmán, gróf Káka 
Kálmán, gról Andrássy Tivadar, gróf Apponyi 
Lajos, Berzeviczy Albert, Lány Lajos, gróf Szécsen 
Miklós, gróf Széchenyi Manó, báró Döczy Lajos 
külügyminiszteri osztályfőnök, Jllérey Kajetan követség! 
tanácsos. Fáik Miksa, Kristöjjy József és Qyurkovich 
György.

— Elmaradt kihallgatás. Lukács László pénz­
ügyminiszter e hó 2S-un, hétfőn, más irányú elfoglalt- 
s.iga miatt nem ad kihallgatást.

— Hiszen itt hallatlan és sajnálatos kiliagá-ok 
történtek! — szútilotta meg kemény hangon az 
öreg squattert. — Embereket lelőnek, mint ve­
szett kutyákat, a tulajdon szentségét nem tisztelik 
és a jogos tulajdonostól elvonjak a sajátjai, 
mintha ezen a területen a törvény végkép

ét vesztette volna..............Hová visz ez

11- wilt megvetöleg nézte végig a kapitányt 
tetötöl-talpig, és csak némi szünet után adta a 
kővetkező közönyös hangon tartott választ:

— Valóban kapitány, sajnálatos állapotok ural­
kodnak itten, egészen törvényén kívüli állapotok. 
De ha egy csapat megbélyegzett csavargó előbb 
elrabolja és levágja marháimat, aztán pedig orvul 
meggyilkolja fiamat, és végül majoromat alatto­
mosan megrohanja, akkor elég ember vagyuk én 
is ahhoz, hogy házamat niegvédulmezzem, és 
annvi gazembert küldjék at a másvilágra, a mennyi 
csak tőlem és fiaimtól ic-iik.

_ Ön elfelejti — vágott közbe hevesen Baxter
— hogv én hetekkel t-loub szó-al és írásban tu- 
datlám önnel, hogy ez a terület az. én birto­
komba ment át. és hogy meghatároztam a határ­
idői, a melynek leteiU-ig ezt a helyet utódjának 
adja ut.

— Utódomnak? — kérdezte gnpvosan Howitt. 
•— Nos. igen, egükét azoknak az. embcieknek, a 
kik utódom szerepét játszották, saját kezemmel 
oltottam ki életét. És hogy a vele jött lókötőt 
nem fektettem fiam gyilkosa mellé, csak azért 
történt, hogy legyen, a ki önnek hírül adja a 
történteket. Ez utolsó szavam önhöz,, mert ön 
egyaltalaban nem érdemes arra, hogy tisztességes 
ember szóbaálljon vele.

Azután a kapitányhoz fordulva, folytatta :
— Ez az ember a halam mögött megvette föl­

demet, hogy rablókat és gyilkosokat ültessen ide 
mint szavazó-barmokat, es igy labbal taposta 
tizennyolcz esztendei keserves munkával szerzett 
jogaimat. Ezzel gazságot követett el. Az a kor­
mány pedig, mely ilyeneket tűr, egy fabatkával 
em ér többet, mint ez a Baxter, züllött czin-

— Ebéd báró Krieghammer tiszteletére. A
magyar delegáczió hadügyi albizottsága báró Krieg- 
hammer lovassági tábornok, közős hadügyminiszter 
és a hadügyminisztérium szakelőadói tizzteletére ma este 
a Park-klubban ebédet adott Az asztalfőn báró Krieg- 
hammer Ödön Szilágyi Dezső és gróf Szapáry 
Gyula, a delegáczió elnökei között ült. Gróf Szapáry 
Gyulától balra Széli Kálmán, herczeg Esterházy 
Miklós, lovag Röckenzaun Rikárd osztályfőnök, gróf 
Keglevich István, lovag Seemann A. tábornok had­
bíró, gróf Cziráky Antal, Ceipek Ágost ezredes, 
Pulszky Ágost, lovag Dobrueky Ferencz főhadbiztos, 
báró Nopcsa Élek és Bolgár Ferencz; Szilágyi 
Dezsőtől jobbra Jekelfalussy Lajos altábornagy, gróf 
Nákó Kálmán, dr. Uriel József vezértörzsorvos, 
Horánszky Nándor, Terkulja János ezredes, báró 
Budnyánszky József, Ruttrich Ferencz százados, 
Szerb György és Zeyk Gábor ültek. A hadügyminisz­
terrel szemben báró Wodianer Albert a delegáczió 
háznagya és Münnich Aurél a hadügyi albizottság 
előadója foglaltak helyet. Münnich Auréltól jobbra 
báró Fejérváry Géza, Josipovich Imre, Canisius 
Viktor vezérőrnagy, gróf Széchenyi Imre, lovag 
Krobatin Sándor ezredes, Lukács Antal, báró 
Abele Vincze alezredes, Tolnay Lajos és Köszeghy 
Sándor; báró Wodianer Alberttól balra Hieronymi 
Károly, Klar Kristóf vezérőrnagy, Daniel Gábor, 
Elmayer Lajos ezredes, Ernuszt Kelemen, Urban 
Nándor őrnagy, Gajári Ödön és báró Tallinn Dénes 
osztályfőnök.

— Gróf TAnyeuj Stefánia. Brüsszelből táv­
iratozzak, hogy gróf Lónyay Elemérné a legköze­
lebbi napokban atyjával Parisban találkozni fog 
s ez alkalommal férjét is be fogja neki mulatni. 
A brüsszeli hivatalos lap legközelebb hivatalos 
kommünikéi fog közölni, a mely szerint Lipót 
király megengedi leányának, hogy tovább viselje 
a királyi fenség czimét.

— Hegedűs miniszter Parisban. Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter, a párisi világkiállítást julius első 
felében nézi meg. Útjában Szterényi József és Vér- 
tessy Kálmán miniszteri tanácsosok kisérik.

— Véren kardpárbaj. Szenzácziós párbaj 
folyt le a napokban Újvidékén. Dungytrxzky Gvula, 
a bácskai nabob fia. állott szemben Lukit, Milán 
újvidéki gyárossal. A pitibaj végkimerülésig ment. 
A lelek kelszer csaptak össze. A második össze­
csapásnál Lakits oly súlyos vágást mért Dun- 
gyerszky fejére, hogy az rögtön összeesett, mire 
a párbajt beszüntették. A segédkező dr. Kosztka 
Emil budapesti ezredorvos tanácsára a sebesültet, 
súlyos állapotúra való tekintettel, mtisnap a buda­
pesti vörőskereszt-korhazba szállították. A pár­
bajra kávéházi összeszólalkozás adott okot. A lelek 
nem békültek ki.

— Tekintetes ö felsége Ferencz József kirá­
lyunknak. Nagy nyomorúságban él Hódmezővásárhe­
lyen özvegy Csata Julianna négy kis leánygyermekévei. 
Elhalt az oldala mellől a kenyérkeresö ember s n őst 
sok nagy Ínség és keserves közkődés után, nagyot gon­
dolt a szegény Bzvegyasszony. Vett egy nagy árkus fe­
hér papirost, bizonyara bélyeget is ragasztott rá és alá­
zatos instáncziát irt a királyhoz. Nagy a nyomorúsága, 
még azt a busz forintot sem tudja kifizetni a mivel a 
házbérre adós. A király kegyes atyai szivéhez fordul, 
hogy segítsen rajta és négy kis leánygyermeken. Az 
instancziát aztán kívül is megezimezle ilyenképen : 
Tekintetes őfelsége Ferencz József királyunknak

Bícsben.
A kabinetirodában jól megnézték a kérvényt, bizony­

nyal jóizüt mosolyogtuk is rajta és aztán leküldték a 
belügyminisztériumba. Innen Vásárhely halóságáboz ke­
rült megfelelő intézkedés végeit. A szegény asszony pe­
dig most szorongó szívvel varja a városi tanács «meg­
felelő» Intézkedését.

— IIeg jeni Mari balesete. K. Hegyesi Mari 
asszony, a nemzeti színház kiváló művésznőjét, 
ma délelőtt — mint sajnálattal értesülünk — 
súlyos baleset érte. A bájos művésznő Kossuth 
Lajos-utcza 10. szám alatt levő lakásáról épen 
próbára készült, a mikor az előszobában elcsú­
szott és olyan szerencsétlenül bukott el, hogy 
jobb lábát bokában kifxczamitotta. Gyorsan orvo­
sokat hivattak, a kik a szerencsétlenül járt mű­
vésznőt röglón ápolás alá vélték. A betegség sze­
rencsére nem veszedelmes, azonban igen fájdal­
mas és legalább két bélig fog tartani, a mig a 
kiváló művésznő ismét elhagyhatja az ágyat.

— Darányi mlnletter Keresagon. A karczagi
uj földmives iskolát junius 17-én fogják felavatni A 
felavatás nagyszabású ünnepségek kapcsán megy végbe, 
az egész Hajdú vármegye inteiligencziájának, valamint a 
szomszédos vármegyék küldötteinek részvételével. A meg­
nyitó ünnepségre Darányi lgnáez földmivelésügyi mi­
niszter is leutazik. A miniszter ünnepélyes fogadására 
már most nagy előkészületeket tesznek Karczag váro­
sában.

— Novelll — képviselő. Rómából jelentik, hogy a 
nagy olasz színművészt polgártársai mandátummal a 
képviselőházba akarják küldeni, hogy részt vegyen a 
honboldcgitás nehéz munkájában. Fermo város lakosai 
ugyanis elhatározták, hogy a legközelebbi választáson 
Ermete Novellit léptetik fel képviselőnek. Novell! eddig 
még nem nyilatkozott, hogy elfogadja-e a megbízatás^ 
vagy nem. A Tribuna czimü római lap ez ötletből a 
következőket Írja : «Kár lenne, ha Novelli nem fogadná 
el a képviselőséget. Egy jó szinész-képviselő választóinak 
minden rétegét ki tudja elégíteni. Repertoirjában akad 
valami minden ízlésből és minden politikai árnyalatból.»

— A szegedi lelenczház felavatása. Gróf 
Lányay Elemérné ma levelet intézett a szegedi 
fehérkereszt egyesülethez, melyben bejelenti, hogy 
az egyesület lelenczházának felavatás! ünnepélyére 
Szegedre utazik. Hasonlóképen bejelentette láto­
gatását báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter 
is. A felavatási ünnepély junius hó elején lesz. A 
város az illusztris vendégek fogadására nagy elő­
készületeket tesz.

— Mexikó elnöke Parisban. Mexikóból táv­
iratozzak, hogy Porfirio Diaz, a mexikói Köztársaság 
elnöke, a kiállítás alatt Parisba fog utazni. Mexikó 
elnöke úgy tervezi utazását, hogy julius 14-én, a nagy 
franczia nemzeti ünnepen érjen Párisba.

— A Ferencz József rakpart elzárása. Az eskü- 
téri hid pesti főijárója közelében most rakják le a 
villamvilágitási és a telefon kábeleket. E miatt az Irányi- 
utcza és a Ferencz József-rakpart úttestét főiásták. A 
Ferencz József-rakparlnak a sörház-utczától az Irányi- 
utczaig terjedő részét ezzel egyidejűleg a kocsiközlekedés 
elöl elzártak.

— Vasárnapi munkaszűnet. A következő egyen­
ruhakereskedők közös megegyezéssel elhatároztuk, hogy 
üzleteiket ez évi junius elsejétől augusztus 20-ig bezáró­
lag vasárnapon és ünnepen egész napon zárva tart­
ják : Blum Sándor, Blum és Társa, Büchler és 
Rauschnitz, Frankfurter Sándor es Fia, Misogu 
Sándor, Rosenthal ü, Szonda József, Szallay 
és Barta, Spitz Bernát, Tiller Mór és Társa, 
Weiner és Griinbaum.

— Politikai gyilkosság Szófiában. A szó­
fiai maczedon forradalmi bizottság nemrég Buka­
restben és Gulaczban halullal büntette egy-egy 
tagjai, a kik állítólag árulók voltak. Ezekhez ha­
sonló politikai gyilkosság történt most Szófiában 
is. A Sándor fejedelem ezred egy Laeirov nevű 
kapitányai ugyanis hétfőn délután egy maczedó- 
niai illetőségű bérencz lelőtte. Az elfogott giilkos 
bevallotta, hogy a szófiai forradalmi uizott- 
ság utasitasara lőtte agyon Luzuruc kapi­
tányt, a ki állítólag szintén tagja volt a ligának, 
de ulúbb kilépett annak tagjai sorából s elitelö- 
leg nyilatkozott a liga hazaellenes működéséről. 
Ezek a tömeges politikai gyilkosságok arra kész­
tették a bolgár kormányt, hogy a szófiai forradalmi 
bizottságot s annak működését figyelemmel kísérje, 
mert azt sejlik, hogy a maczedoniai ligának része 
van a legutóbbi bolgár parasztlazadasok szitá­
sában is.

— A fe»tö bosznja. Kolozsvárit, a sétatér-uteza 
egyik előkelő Lutorkereskedésenek kirakatában egy re­
mekül megfestett kép vonja magára a közfigyelmet. A 
kép életnagyságban egy papot ábrázol, a ki balkezében 
egy marék vergődő viperát szőrit, mialatt arczaról és 
szemeiből kaján irigység, düh és a boszu érzése látszik 
le. A képnek rengeteg sok nézője van s annak történe­
tét mindenképen magyarázzák. A beavatottak tudni 
vélik, hogy ez a kép egy ma is élő papot ábrázol, a 
ki a közéletben tekintélyes szerepet tölt be s a ki igaz­
ságtalanul és ridegen bánt egy nagyon tehetséges és 
nagyon szorgalmas fiatal festővel.

— Harmlnczezer korona kőzozólokra. A napok­
ban hunyt el Debreczenben 74 éves korában özvegy 
Dobray Istvánná, született Horváth Kovács Zsuzsanna. 
Az elhunyt matróna különböző kulturális és emberbaráti 
czélokra harminczezer koronát hagyományozott. Ebből 
kap húszezret a debreczeni református kollégium, négy­
ezret a kollégium énekkara, mig a többi a Csokonay-kür 
és a varos humanitárius intézményei között oszlik meg.

— As élet regénye. A legraffiináltabb fantáziával
megáldott regényíró sem képes megrázóbb drámát ki­
eszelni, mint a minőt néha az élet produkál. Egy ilyen 
szomorú regényről értesítenek most bennünket. Ezelőtt
25 évvel keletkeztek a bonyodalom szálai. Abban az 
időben ugyanis a báró Villányi családnál volt alkal­
mazva Auszl József fiatal gazdatiszt, a ki Ismeretséget 
kötött ugyancsak a báró szolgálatában állott Ruroz 
Irén nevű kulcsárnővel. Az ismeretségből benső viszony 
lett, melyből egy leánygyermek született. A gyermeket 
édes anyja dajkaságban neveltette. A fiatal Nuszl pár 
évi szolgálat után otthagyta állását és más uradalomhoz 
szerződött, Kurcz Irén pedig később férjhez ment a báró 
egyik alkalmazottjához, Trágár Mihályhoz, a ki a 
házasság után felesége kis leányát is adoptálta. A kis 
leány ettől kezdve Tragáréknál nevelkedett. Pár év előtt 
Trágár meghalt s családja vagyon nélkül maradt. Ekkor 
a már felnőtt Irénke állás után nézett, hogy édes any­
jának terhére ne legyen. Auszl ezelőtt 15 évvel meg- 
magyarositotta a nevét Diosira. Mint gazdatiszt tisztes­
séges vagyont szerzett 25 év alatt, s két évvel ezelőtt a 
felvidéken egy kis birtokot vásárolt magának, a hol 
állandóan megtelepedett. Diós! a hosszú idő alatt agg­
legény maradt. Egy évvel ezelőtt, hogy birtokát beren­
dezte, a lapok kishirdetései utján házvezetőnőt keresett 
magának. Ezt a hirdetést elolvasta Trágár Irén is, rög­
tön beküldte az ajánlatát Diósinak, a ki őt fel is fogadta. 
Trágár Irénből ügyes gazdasszony lett s Diós! megsze­
rette a leányt s a télen meg is kérte a kezét. A leány, 
daczára a nagy korkülönbségnek, mely közöttük volt, a 
múlt hó végén nőül ment Diósihoz. Tragárné betegsége 
miatt nem vehetett részt leánya esküvőjén. A boldog 
fiatal asszony azonban folyton iiivtu az édes anyját ma­
gához, a ki meggyógyulva, végre rászánta magát, hogy 
meglátogassa az uj házasokat. Alig hogy megérkezett 
hozzájuk, borzasztó meglepetés érte a szerencsétlen csa­
ládot. Beszélgetés közben ugyanis kiderült, hogy Diósi, 
a boldog férj, nem más, mint Au szí, a kivel Tragár- 
uénak 25 év előtt viszonya volt. S igy a szerencsét­
len ember az édes leányát vette feleségül. A 
szerencsétlen család tagjai most a I gnagyobb kétségbe­
esésben vannak, közel az őrüléshez.

— A vőlegény tragédiája. Egy jóravaló derék ifjú 
borzalmas szerencsvllenségérüi értesítenek bennünket. 
Kohn fiatal váczi kereskedő a napokban Zebegénybe 
utazott a menyasszonyihoz, Volk zebegényi kereskedő 
lányához. Onnan visszatérőben, már az elindult vonaton 
vette észre, hogy kulcsaitól! felejtette. Hirtennelhatározás­
sal leugrott a vonalról, de olyan szerencsétlenül, hogy a 
vonat kerekei alá bukott, melyek a boldogtalan ember­
nek mindkét lábát elmetszették. A szerencsétlen 
embert jelenleg egy fővárosi kórházban ápolják. Tragi­
kus sorsa széles körben nagy részvétet okozott.

— Sáskák Romániában. Tavaly Romániában óriási 
szárazság volt, meiv felperzselte a növényzetet s az 
állam csak óriási adúságok árán tudta feltartóztatni az 
általános gazdasági pusztulást. Az idén Romania ter­
mése első rendű és a lakosság nagy ürömmel fogott 
hozzá az aratáshoz. Most — mint nekünk Bukarestből 
írjak — az utolsó órában óriási katasztrófa fenyegeti 
Romániának ugvanarna kerületeit, melyek a tavalyi 
szárazság folyt, n legtöbbet szenvedtek. Dobrudzsában 
Szent-György szigeten és a tulceai kerületűén megje­
lentek a sáskák, még pedig oly nagy mennyiségben, 
hogv a megrémült lakuss-ig a kormányhoz fordult segít­
ségért. A román kormány a mai nap folyamán tartott 
minisztertanácsban a legmesszebbmenő óvintézkedéseket 
tette meg a veszedelem ellen.

— UJ kivégzést mód Japánban. Néhány hónap 
óta uj eszközt használnak Japánban a halálbüntetés 
végrehajtására. A deliquenst egy kis szobába zárják, 
melyből a levegőt villamosság által hajtott gepezet segít­
ségévéi kiszivattyúzzák. Másfél perez alatt teíjesen eltá­
volítják a levegőt a helyiségből úgy, hogy a halálra 
ilélttel ez idő alatt feltétlenül végez az igazs.igszolgálta- 
tas. A készülék Fraucziaországból került Japinba. Fran- 
cziaországban ugyanis mar évek óta használják ez 
eljárást az összefogott kóbor kulvak elpusztítására.

— Tragédia. Megrendítő szerencsetlenség történt ma 
délelőtt Miskolczon. Pásztor András fiatal molnár 
ma valahogyan a malom kerekei közé kerüli, melyek a 
szerencsétlen embert teljesen összezúzták. Mikor Pász- 
torné meglátta férjének vonagló véres testét, a fájda­
lomtól megörült. A szerencsétlen fiatal házaspár 
tragédiája nagy megdöbbenést keltett az egész városban.

— Iikolatársak találkozása. Dr. Székely Albert 
sátoralja-ujhelyi ügyvéd felkéri amaz iskolatársait, a kik 
a s.-a.-ujheiyi piaristák gimnáziumában vele együtt 
tanultak és a 20 éves találkozóra ígéretet tettek, hogy 
ez évi junius 29-én reggel 8 órakor a gimnázium udva­
rában megjelenni szíveskedjenek.

és felfogadott bérenczeivelkosával, Marginnal, 
együtt.

— A helyett azonban, hogy maga bíráskodott 
a sajat ügyében, az lett volna a kötelessége, hogy 
ellentulias nélkül ilt hagyja a földet és a major­
ságot. c-s a bíróság előtt követelt volna kárpót­
lást. így nem lett volna szükség sem tamadasra, 
sem védelemre.

A kapitány jó emberismerö volt és gyanakvó 
pillantásokkal méregette a két ügynököt, mig 
a magas, csontos squattert bizonyos tisztelettel 
nézte.

Howitt pedig szánakozúan mosolygott és ha­
nyagul felelt :

— Captain, ön bizonyosan nem ért az ilyen 
ügyekhez, különben nem mondott volna ilyen 
bolondot. Itt hagyni a farmot és azutan keresni a 
pénzemet — az lett volna csak szép dolog! Hogy 
az orromnál fogva vezessenek, mintha a lejem 
lágyára estem volna. Ha pedig azt hiszi, hogy 
ezzel az összeütközésnek elejei vettük volna, hát 
üdvösségemre esküszöm, hogy fiam meggyilkolta- 
lasa elég ok lett volna arra, hogy azokat a ga­
zembereket egytöl-egyig pokolra küldjem. Es 
ezzel istennek tetsző müvet vittem volna véghez, 
annál is inkább, mikor tűzhelyemet védtem. Ez 
teljes jogom es ismétlem, ha ön maga jönne dra- 
gonyo-aival, élükön az Unió elnökével, hogy el­
űzzenek engem, meg tudnám védelmezni házamat. 
Addig lőnék, mig vagy mindannyian elpusztultak, 
vagy magam és fiam hevernénk vérünkben.

A kapitány meg se kísérletté, hogy félbesza­
kítsa az elkeseredett öreget. Némán hallgatta sza­
vait és nieg volt győződve róla, hogy komolyan 
beszél. Mikor azonban Howitt befejezte szavait, 
hékitvi- szólt:

— Nem azért küldtek, hogy fenyegesselek. Az 
én feladatom csupán az lehet, hogy a hol már 
vér folyt, nyugalmat teremtsek . .

— lives, uram, — szólt Howitt bosszúsan, — 
ha valóban ez önnek a feladata, akkor kezdje 
azzal, hogy azokat a gazembereket ott lenn a tá­
borban egytöl-egyig felkőtteti, első sorban pedig 
azt a két ravasz csalót, Barter és Margin urakat.

— Nem azért vagyok itt, hogy a bűnösöket ki­
kutassam és megbüntessem, — szólt a kapitány, 
a ki nyilvánvalóan boszankodott, azonban még 
sem tudott elzárkózni a sajátságos öreg egyéni­
ségének a hatása elől. — És ha a nyugalom 
helyreállításáról beszéltem, arra gondoltam, hogy 
kiegyezést létesítek. Talán elfogadna őn valami 
kárpótlást ?

— Nincs annyi pénze Buxternek, a mennyit 
meg tudná fizetni minden csepp verejléket, mely- 
lyel én és fiam itt azt a tőidet öntöztük. És még 
kérdés, vájjon hozzanyulnék-e olyan pénzhez, 
melyet tuladonosai becstelenné telt.

Boxtcr dühösen toporzékolt. Howitt ellenben 
nyugodtan folytatta :

— Hiába csinál olyan arezot, mintha nekem 
akarna ugorni, annyit sem törődöm vele, mint a 
csizmám sarával. Ha emberei lopnak és rabol­
nak, az életükkel játszanak. Ön azonban ravasz 
firkával rabol, hogy senki sem férhet önhöz és 
más ember lakói ön helyett.

Baxter és Margin kéküit-zőldúlt dühében, de 
mukkanni sem mertek. Valóságos telelem fogta 
el őket a magas, zord alak előtt, a ki kérlelhetet­
len bíróként állt elöltük. Nem mertek szólni, 
hogy újabb kitörésre ne ingereljék.

— Azt javaslom, — szólt ismét békitőleg a 
kapitány, — hogy csillapodjék most le, és gon­
dolja meg a dolgot holnapig. Aztán majd köze­
lebbről és körültekintéssel vizsgálhatjuk meg, 
mennyiben éri önt vád . . .

— Engem, vad ! ? — ismételte Howit metsző 
gunynyal. — Gondolja meg kapitány, kivel beszél. 
Ne felejtse el, hogy én szabad polgára vagyok a 
nagy köztársaságnak, őn pedig csupán fizetett 
hivatalnok, a ki úgy tánczol, a hogy mások fü­
tyülnek.

— De nekem hatalmam van arra — szólt 
nyugodtan a kapitány. De Howitt türelmetlenül 
szakította félbe.

— Ha nem tud mást, menjen dragonyosaihoz> 
én meg majd visszavonulok pailiszádjaim tnőgé. 
és akkor majd elválik, kié a nagyobb hatalom- 
Nekem nincs szükségem arra, hogy tecsillapuljak, 
inkább tálán önnek. Nem vagyok tudós ember és 
nem tudok úgy beszélni, mint a pap a szószéken. 
Azt is hiheti őn, hogy a mint Baxter védi a 
saját gaz népségét, én is a magam javára beszé­
lek, úgy nem világos őu előtt, kinek higyjen. De 
itt vau két pártatlan tanú, kérdezze ki őket és 
megtudja a tiszta igazságot.

Közelebb intette Bertrandot, és rá mutatva 
folytatta:

— Itt az egyik, a ki jobban és értelmesebben 
tud beszélni, mint én. A másik odaát van a ma­
jorságban és szintén a vendégem; Knockhimdown 
káplár özvegye, vagy Hickup asszony. Mindketten 
hűségesen kitartottak mellettem, mikor a rabló­
banda ellen kellett házamat védelmeznem.

Knockhimdown káplár özvegye ? — kér­
dezte csodálkozva a kapitány. — Hiszen ismerem 
már régóta, katonakorom elejétől fogva. Becsüle­
tes asszony és bátor, mint a legvitézebb harezos. 
Nos hat, elfogadom a tanúság megajánlását, — 
szólt könnyedén meghajtva magát Bertrand előtt, 
- föltéve, hogy ön kész reá.

— Teljes szivemből — szólt Bestrand udvarias 
meghajtással. És mint Hickup asszony is, még 
legjobb barátom kedvéért sem térnék cl egy haj­
szállal sem az igazságtól.

— Akkor mindenkor szívesen latom odaát tá­
boromban önt és derék Knockimdoron asszonyt. 
És most még egy kérdést, Hovitt barátom: itt 
valami lovas csapatról beszélnek, mely ok nélkül 
negtamadta Boxtcr embereit. Honnan jöttek, és 

kik azok?
Howitt a fejét csóválta és kissé megzavarodva, 

de elég nyugodt hangon felelt :
— Nem is hinné az ember, hogy ez az elzül- 

lútt népség milyen hazugságokhoz folyamodik, még 
kevésbbé, hogy olyan gentleman, mint ön, ilyen 
lokötö és bérencz ficzkóknak, mint a milyen ez a 
két ur itt, hitelt tud adni. Azok a legények, akik 
az utolsó perezben engem és enyéimat a végve­
szélyből megmentettek, egyszerű cow-boyok. Itt az 
erdő csúcsa mögött táboroznák. Csak vezetőjüket is­
merem, kinek a kopott ruhája azonban több becsüle­
tességet takar, mint együttvéve mindazoké, a kik­
nek szolgalatéba őn dragonyosaival együtt magát 
lealacsonyította. Ha többet akar róla tudni, ke­
resse föl, és meglátja, hogy nem csak beszélni 
tud, de ura a szavának is. Nekem magamnak 
nincs vele semmi dolgom. Nem hívtam segítségül, 
magától jött.

Bertrand figyelmét nem kerülte ki, hogy a ka­
pitány gyanakodva nézett a két föld-üzérre, a kik 
nyugodtan tűrték az öreg squatter sértéseit, leg­
följebb a vállukon rándítottak egyet.

— Vele is meg akarok ismerkedni, — szólt a 
kapitány. — Remélem, hogy kis engedékenység­
gel olyan eredményhez jutunk, mely minden to­
vábbi viszályt kizár.

Aztán Baxterhez és Marginhoz fordulva, foly­
tatta :

— Egyébként úgy veszem észre, hogy Howith 
barátunkat aligha illetheti szemrehányás azért, a 
miért fiának meggyilkoltatása és az önök részéről 
történt támadás után magát és családját védel­
mezte, e hogy tudta.
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IX Utazás a Mars planétán és Indiá­
ban. Ilyen czimü könyv jelent meg par nap előtt 
a párisi könyvpiaczon. A könyvet nem Verne 
Gyula irta, mint a hogy azt a czim után gon­
dolni lehetne, hanem egy genfi tudós, Th. 
Flournoy, a genfi tudományos egyetemen a pszi­
chológia tanára, a ki sok évi tudományos meg­
figyeléseiről számol be a közönségnek. A szerző 
több éven at megfigyelt egy fiatal svajezi leányt, 
a ki hipnotikus álmában a Mars csillagról és 
Indiáról beszélt el érdekes dolgukat, azt állítván, 
hogy ö ezeken a helyeken már egys/er élt. A 
dologban nem volna semmi rendkívüli — mert 
hiszen a képzelőtehetséggel mindent meg lehet 
magyarázni — ha a leány, a ki csak irancziaul 
és kissé németül beszél, almában nem beszélne 
és Írna folyékonyan angolul, szanszkritul és arabul, 
sőt valami ismeretlen, eddig még sohasem hallott 
nyelven: a Mars csillag lakóinak nyelvén. A könyv 
szerzője gyorsírászati jegyzeteket vett fel a leány 
elbeszéléseiről és ezeket szóról-szóra kiadja köny­
vében. Van a könyvben néhány rajz a Mars 
csillag növényzetéről, vidékeitől, épületeiről, a 
melyeket a leány hipnotikus almában készített, 
valamint szanszkrit és arab Írásának néhány 
facsimiléje és egy kis szótár a Mars csillag lako­
sainak nyelvéről, melyet a tudus a leány által 
használt ismeretlen nyelvből állított össze nagy 
fáradsággal.

Th. Flournoy tartózkodik minden vélemény- 
nyiiváritáslól. Előszavában elmondja, hogy ő 
nem akart mást, mint becsületesen számot adni 
arról, a mit megfigyelt.

re A párisi Szajna. A kővetkező kis sta­
tisztika világos képet ad a Párisi átszelő Szajna 
vizének tisztaságáról.

A múlt esztendőben kifogtak a Szajnából Páris 
területén : 2021 kutyát, 977 macskát, 647 pat­
kányt, 507 csirkét, 210 nyulat, 25 bárányt, 66 
malactól. 5 disznót, 27 pulykát, 2 mókust, 1 pa- 
pagályt, 509 felismerhetetlen madarat, 3 rókát, 
150 galambot és 3 súndisznót.

És Párisban a nagyon meleg nyári napokon, 
mikor a forrás viz nem elégíti ki a lakosság 
szükségletét — Szajna vizet isznak . . .
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— Öngyilkos bankár. Gráczból táviralozzák, hegy 

ott ma éjjel Cernadar Károly, egy nagy bankintézet 
tulajdonosa főbelőtte magát. Tettét búskomorságból 
követte el.

— Vérfürdő a csárdában. A Halas és Kecskemét 
közt fekvő Pálos pusztán tegnap éjjel borzasztó véreng­
zés történt, melynek már eddig is két halottja van. 
Juhászok és csikósok mulattak a Zöldfás csárdában 
dudaszó mellett. A mulatságnak veszekedés, majd vere­
kedés lett a vége. Előbb csak botokkal argumentáltak, 
később bicskát rántottak elő a csizmából. A berúgott 
legények borzasztó vérengzést követtek el. Bata Sándor 
és Gsányi András halva maradlak a padlón. Csata 
Imre, Tompa András és Görbe Sándor pedig életve­
szélyes sérüléseket szenvedlek. A csendőrség nyomban 
megindította a vizsgálatot.

— Hőmet Írók jövedelme. Anglia az az ország, 
mely a legpazarabb bőkezűséggel honorálja Íróit. Egy- 
egy szenzácziós rémregény százezreket jövedelmez ott a 
a boldog betüvetőknek Ügy látszik azonban, hogy 
Németország kcnkurrálni akar az angolokkal, mert mint 
egy kis statisztikából olvassuk, a német regényírók jöve­
delme is óriási. Freytag Gusztáv például csupán az 
«Ősök» ez. történeti regényével 450 ezer márkát kere­
sett. Spiel/iagen és Ebers egy egy márkát kaptak 
munkájuk minden eladott példánya után. Reuter í- ritz, 
a ki pályája kezdetén sokkal gyakrabban koplalt, mint 
evett, üreg napjaira több mint 5 millió márkát szerzett. 
De a modern német Írók se panaszkodhatnak. Sader- 
manrtak már nagy vagyona van. A «Becsület» cz;mü 
drámájának aneolra való lefordítás! jogát ;>00 000 már­
kával fizették meg. Láthatjuk, hogy elmúltak azok az 
idők, mikor Klopstoek Messiásának egy oldal iért ki­
adójától 1 tallért és az egész mű befejeztével még egy 
öltözet ruhát kapott Írói honorárium fejében.

= Kinevezések a rendőrségnél. A belügyminisz­
ter a főkapitány előterjesztésire kinevezte Dnbasievitz 
Lajos rendőrpénztárnokot a \ 111. fiz. oszt. 3. (okozatába 
rendőrpénztárnukká. Bramltner Kálmán rendórpénz- 
tári ellenőrt a IX. fiz. oszt. 3. fokozatába rendőrpénztari 
ellenőrré, Risztics Plato rendőrsr.ámellenőrt szám- 
vizsgálóvá. Hübner Klímán rmdőrirnokot, Szent- 
pétery József hivatalscgédtisztet végleges. Halmos 
Béla " pénztári tisztet ideiglenes minőségű rendőr- 
számtilenőrré, Vargha János rendördijnokot rendőr- 
számtisztté, Kathona J»cö rendőrdijnokot rendőr- 
pénztári tisztté, belaszta György rendőrhivataltisztet 
segédhivatali igazgatóvá, A -/ - n Arthur, Dörnjén 
Benő r. Írnokokat. Aufnorth Ágoston és bobojesov 
Péter r. hivatalsegédtiszteket r. hivataltisztekke, dr. 
Gebhardt Jenő és Pintér Aladár r. gyakornokot r. 
Írnokká, J\~ovák Ágoston. Doby József, Horváth 
Béla és JSagg Rezső fiz. nélküli segédtiszteket fizetéses 
segédtisztekké, Solti Béla es Poppovits István v. 
ogh. r. gyakornokká, Baross István, Itadnau Mór, 
iáolay Géza és H ittkovszku Karoly r. dijnokokat 
tiz. ne-küli r. hivatalsegédtisztekké. — Magasabb fizetési 
osztályba leptek : Bíró Splinyi Ödön dr. Farkas 
Lajos. Máltás Hugó és Zsarnay Győző r. tanácsosok. 
Bornemissza Boldizsár r. főparancsnok, Lickl Géza 
r. főfelügyelő, tóméi Elek fizetés nélküli rendőr- 
kapitány, Potóczky Pál, Tótit Mihály. Peregrinyi 
Sándor, Mike Sándor, herényi L íjos, Léván Antal, 
bónis István, Markooics lueze és Miskolczy Liszló 
r. fogalmazók, Jeszenszky Gellert detektivfelügyelo, 
Balogh József, Palágyi Kalman, A öpf Fereuoz r. 
telügyelők, Pein David állatorvos, MuUos Gyula, 
Kerry Géza, Farkas Elemér, Thary Sándor, 
Székely Ede rendörtisztviselók. Jéy ár ad y Béla r. 
pénztári könyvvezető. Vajda József r. csapatszumvevő, 
Pelber Nándor r. számvizsgáló, Tóth Ferencz t-s 
Becher Frigyes íiivataltózlek és Tormássy Jenő hív. 
segédtiszt. A kinevezések egy része a rendőrségnél az 
államszámviteli törvény áltál eletbelepletett rendórszám- 
vevóséggr-1 vannak kapcsolatban.

= Tüzek a fovéironban. Két veszedelmes 
tűz tört ki ma éjfél ultin a fővárosban. Az egyik 
Lingel Károly rúzsa-utcza 3—G. szám alaíl levő 
faáru- és bútorgyárában pusztított. Az egyemele­
tes gyárépület emeletén vannak az esztergályos­
ul ühelyek, a melyek fölött a padlás száritúkamrául 
van berendezve. A műhely mennyezete kettős 
faburkolatból áll, a melyek közölt fúrészporral 
töltötték ki a tért. A padláson van az enyvolvasztó 
i=. Éjfél leié az amazon-utcza sarkán álló rendőr- 
őrszem észrevette, hogy az emeleti műhely abla­
kaiból sűrű füst gomolyodik elő. A kö­
vetkező pillanatban egyszerre világos lett a mű­
helyben. A lappangó tűz langra lobbant. A rendőr 
rögtön felesüngetie a g> árbelieket, a kik azonnal 
a tűzoltókért telefonáltak. Csakhamar megjelentek 
a veszedelem színhelyen a VI. és Vili. kerületi, 
valamint a központi tüzurségek Breun■ Szilárd és 
Biasuék Hugó segédtisztek vezetése alatt és hozzá 
fogtak az oltáshoz. L közben a rendőrség részéről 
1-ömel Elek kerületi kapitány és Hostás rendőrtiszt- 
viselő központi ügyeletesek is kiérkeztek. A tűz­
oltók félórái eröfeszitett munka után, a melyet 
nagyon megnehezített a fürészpor égése áltál 
Keletkezett sürü lüst, elfojtották a veszedelmet. 
A tűz keletkezesének oka az volt, hogy az enyv- 
olvasztóból kie-ett egy darab parazs, a mely 
azután lassan kiégette a i'apadlózatot, míg végre 
langra lobbantotta. A kart még nem állapí­
tották meg. — A másik tűz éjféltájban az 
első magyar varrógép és krrékpórgyár Simor- 
utczai telepén tört ki. A fényező műhely egy ré­
sze borult lángba. A gyárbeliek ezt a fenyegető 
veszedelmet is idejekorán észrevették és gyorsan 
a tűzoltókat hívták segi'ségül. A X. kerületi és a 
központi tüzörségek csakhamar a veszedelem 
színhelyére értek és Jamisek Andor tüzfelügyeló 
vezetése alatt félórai munka után eloltottak a 
özet. A kar még nincs megállapítva.

— A munkások a parlament ellen. A fővárosi 
munkások most mar uépgyülésekt-n topjak folytatni azt 
az akcziút, melyet a, képviselők üsszeférbetlensége ügyé­
ben megkezdettek, miután az üsszeférhetlenségi bizottság 
eiőtt nem fejthetik ki személyesen álláspontjukat. Ez 
ágybéli vasarnap hálom népgyülés lesz, ezenkívül a 
jövő hét folyamán nagy tüntető gyűlést tartanak az uj 
v ásártéren.

—- Gólya az utozán. Ma regg. 1 Guris Zsófia 35 
eves napszámosnö, a mint a népszínház-utczaban haladt, 
hirtelen rosszul lett. P.övid ideig vergődött s mire a 
mentők segítségére érkeztek, egy egészséges fiúgyermek­
nek adott életet. Az anyát a babavul beszállították a 
Rókus-kúr házba.

-= Öaszeégett kis leány. Schlemmer Katalin, 
Schlemmer Ferencz gyári munkás hat esztendős kis 
“ánya, ma délután a kőbanyai hölgy-utcza 31. számú 
lakásán anyja parancsára tüzet rakott. E közben egy 
szikrától tüzet fogott a ruhája és mire letépték róla, oly 
súlyos sebeket szenvedett, hogy a mentők haldokolva 
szállították a Rókus-kórházba

” Tolvaj csavargók. A detektívek ma éjjel a 
Lehel-utczában három gyanús alakot pillantottak meg, 
a kik nagy sietve czipeltek egy nagyobb csomagot. 
Igazolásra szólították fel őket s megvizsgálták a csomag 
tartalmát. Két ajtóra vagy ablakra való függöny volt 
benne. Az egyiken virágos hímzések vannak s nagy 
értéket képvisel. A másik szintén finoman kidolgozott 
szőnyeg. A három csavargó természetesen sehogy sem 
tudta igazolni, hogy kerültek a szőnyeghez. A főkapi­
tányságnál megállapították, hogy a tolvajok Szoháczky 
Rezső 20 éves, Buchner Pal 20 éves és Vanaszta 
Ferencz 19 éves csavargókkal azonosak, a kik semmit 
sem akarnak tudni a lopásról. A rendőrség felszólítja a 
károsultat, hogy Csócsán rendőrfogalmazónál a főkapi­
tányságon jelentkezzék. 

t/«.

— Furfangos szélhámos. A Ditmár is társa 
ezég fürdő utcza 6. szám alatt levő irodájába teg­

napelőtt egy elegánsan öltözött férfi állított be és a 
ezég üzletvezetőjének, mint a bukaresti Hillmann 
testvérek ezég beltagja mutatkozott be, a mely ezég 
élénk összeköttetésben áll a bécsi Ditmár-czéggel. El­
mondta, hogy Abbáziából jön és most a Margit szigeten 
tart utókunt. Beszéd közben engedelmet kért arra, hogy 
leveleit oda czimeztethesse, majd a kővetkező táviratot 
szövegezte meg :

— Hillmann Bukarest. Sendet nölhiges Geld. Hillmann.
Azután arra kérte az üzletvezetőt, hogy a táviratot a 

szolgájával adassa föl. Pénzt vár — úgy mond — táv­
iratilag és kéri, hogy holnap a hll-lbanktól hozassák el 
az utalványt. Az üzletvezető figyelmeztette, hogy a kő­
vetkező nap, vagyis csütörtök, ünnep s a bankok ilyen­
kor zárva vannak. Az ismeretlen ékkor zavart színlelt s 
végül 60 bankot kért kölcsön. Föllépése oly biztos 
volt, hogy az üzletvezető gyanútlanul kiadta. Természe- 
szetesen nem mutatkozott többe s a pénz sem jött meg. 
Ugyanígy járt el Hornyánszlcy Viktor könyvnyomda 
czégnél (aradi-uteza 14. szám alatt), a hol a szélhámos 
a bukaresti C'oceu. ezég beltagjának adta ki magat és a 
S' hmiedt és Megner czégnel is (Báthory-ulcza 19. 
szám alatt). A szedelgő magas, nyúlánk termetű, feje 
kopasz, szakálla fekete, hegyes, orresiptetőt hord. A 
rendőrség nyomozza.

= Csak eredeti palaczk ! Olyan tanács, melyet a 
valódi Iranczia Bénédictine barátainak nem lehet elég 
melegen figyelmükbe ajánlani. Kávéházakban, vendég­
lőkben mindig csak az eredeti palaczkból kell magunkat 
kiszolgáltatni, mert ezen a téren a legnagyobb vissza­
élések vannak napirenden. A palaczk eredeti voltát na­
gyon könnyű felismerni u kerek czimkén latható D. O. M. 
belükről (Deo Optimo Maximo) és az Legrand a iné* 
aláírásról.

Hun utódok Svájczban.
E cziruü közleményünk óriási szeuzácziót keltett 

országszerte. A hozzánk érkezett számos levél 
tesz erről tanúságot. Többen azt az indítványt 
vetik fel, hogy szaktudósainknak lenne kötelessége 
mielőbb kiutazni Svájczba, s ott a helyszínen 
tenni tanulmányokat. A hozzánk érkezett levelek egyik 
legérdekesebbike az alubbi, melyet Ambrozovics Béla 
nyugalmazol! miniszteri tanácsos intézett lapunk szer­
kesztőjéhez, s mely igy hangzik :

«1856-ban, mint a karlsruhei mügyetem növendéke, a 
szünidőket Svájcz és Szavója északi részének beutazására 
fordítottam. Barangolásaira közben a Chamounistól a 
Tete-noiron át vezető utón Martigni felé egy öreges 
emberrel találkoztam, s vele beszélgetni kezdtem. Fü.d- 
mives vagy kisgazda lehetett, s csak fruncziául beszélt. 
Kt rdé : hová való vagyok ? A mikor megmondani, cso­
dálkozva kiáltott fel : «Messze lehet az a Magyarország ! 
Valahol túl Oroszországon ? Es ugy-e, nagyon hideg 
van ott ?» Ezután rövid szünet után folytáéi : «Az én 
őseim is magyarok voltak, sinnak a falunak, 
a hol lakom és több környékbeli falunak a 
lakossága mind magyar származású. Határozot­
tan »mlekezem, hogy magyart mondott és nem 
h unt.*

Egy más kézből a következő socokat kaptuk: Hogy 
a hunok is Madj áriából jöttek, bizonyítja az is, misze­
rint a németek a nagy, óriási termetű embert hunnen 
Gestaltí-nak nevezi*, ép mint a madjarok Klímában a 
mongol fajú apró klimaiakhoz képest. Hogy pedig becses 
lapjuk közleményén-k ama része, miként a magyar 
(recte: madsai) Mandsuriaból (rrete : Madsariábol) való, 
bizonyltja az is, hogy a Haemus hegység görög népei 
es az olasz-latin nép a magyart unguri, zunguri, 
ungari, JJungaros, Hungatánuk nevezte s nevezi 
még ma is.

Oka pedig ennek az, mivel a magyarok a Zunguri 
folyó mellöl törtek elő, a mely a mandsurainak (Mud- 
saiainal) Kifolyója, és a magyarok a folyamok mellett 
lakvari, a zungúrit gyakran emlegették. Igy lett a Zun- 
guriból hungun. Hunnen es Ungarn a németi knei. Az 
ősmagyarok a zunguri folyt.t s a folyókat általában 
csüng úri (tsungun)-nak nevezték. Ez mind a mellett 
bizonyít, hogy u hunok és magyarok egy nemzet, egy 
faj, s egy vidékről eresztették különböző időközökben nép- 
rajaikat. Es pedig úgy a hunok, mint magyaroknak 
őshazája Ázsia legészakkeletibb része a Mundsurai 
(Mads.trai). Egy része a magyar fajnak kelet leié ván­
dorolt ki s Japánban és Koreában telepedett le. A 
madsaraiban lakoknak vezérei mindig feher lovon jártak 
s Buddhista-valiasuak voltak. Indiában is találhatók még 
ma is Kundowkok (hun), melyek szinten temetkezési 
helyek voltak. Ezek a IX. századból származnak. Olt e 
kunhalmukat «Stupi >-uak nevezik s egykorú emlékek­
kel és ereklyékkel bővelkednek. Ezekbe a «Stupak*-ba 
leginkább fejedelmeket es vezéreket temettek. Ily Kun­
bajomba van bizonyara eltemetve : Atilla, Almos és 
Árpád fejedelem is kincseikkel, fegyvereikkel együtt. 
Atilla Buddha vallási szokás szerint. Különben Buda 
vára. is azt bizonyítja, hogy az ősmagyarok és hunok 
Buddhisták voltak. A mai Madsarai három millió 
lovast képes* harezba küldeni. A khinai történet szerint a 
hunok sanghai vidékéről törtek elő. A klasszikus 
khinai nyelv ugyanis Sanghajt «Hu*-nak mondja. Azok 
tehát: Emberek «Hu*-b(A.

Nem lesz érdektelen megemlíteni, hogy Kamanszkij, 
a szentpétervári egyelem hires tanára, a liewi archeo­
lógiái kongresszuson a jászok eredetéről tartott felolva­
sást. Samunszkij a jászokat oláh eredetünknek tartja, 
s teljesen megkülönböztette a kunoktól, kiket különben 
polovcoknak nevez. A régi oklevelekben előfordul — 
úgymond — a jász elnevezés helyett a német Pfeil- 
sagitfagból származó filisztiuus, filiszteus, továbbá a 
jázyg is. De ezek az elnevezések tisztán tudományosak, 
mesterségesek, könyvbeliek. A nép csak egy nevet ismert 
és ismer, és ez a jász. Hunfalvy szerint a jász és ijasz 
egy és ugyanazon szó és ijazót jelent. De Hunfalvy itt 
csak azt a véleményt ismétli, mely Magyarországon 
meggyőződés volt s a melyet már Czoernig is 1855-beu 
és Fejér is 1832-ben hangoztattak. De ez nem más, 
mint népies etimológia. Hu a magyarban máig is él az 
Íjász szó, akkor minek kellett a polovciakat erről meg­
jelölni, miért kellett azoknak jászokká változni ? 
A dolog úgy áll, hogy a j.isz egyszerűen orosz
és általában szláv alakja az alan Asz (Ősz)
szónak. Hogy más volt a jász, mint a polovc
és a kuman (magyarul kun), eléggé bizonyítja az, 
hogy ha együtt is említik, a jászok mindig saját
nevükön szerepelnek s a többiekkel «et> köti össze. Ha 
a magyar jászok polovcok lettek volna, nem lett volna 
külön nevük, mert hiszen nemcsak némelyik, hanem 
valamennyi polovc tudott nyíllal lőni s akkor az ilyen 
kifejezésnek «a jászok és kunok» tulajdonképen semmi- 
jéle értelme se lett volna. A XVII. századbeli hivatalos 
magyar latin iratokban szereplő jazyg név mutat arra, 
hogy még a XVII. század végén is a jászok Magyar- 
országon úgy típusukban, mint nyelvükben és öntuda­
tukban is különböztek a kunoktól. Ha valakinek a 
magyar irók közül ötlött volna eszébe, hogy a jászok 
alánok, következéskép szármaták, a kik Pannóniában 
567 körül éltek, honnan 568-ban a longobárdokkal

Itáliába mentek, nem zárkózhatott volna el a feltevés 
•161, hogy a mai jászok azoknak a jazyg-szármatáknak 
maradékai, a kik egykor a Tisza mellékein laktak. A 
magyarországi jászok alán vagyis iráni eredetére utal 
egyébként néhány személynevük is, melyeket a latin­
magyar okmányok megőrizi0*;.

Két község pusztulása.
Tűz, árvíz, jégeső és fagv. Minden esztendőben 

mind a négy megjelenik, néha egymásután, néha 
több is egyszerre. Vannak ez országnak oly 
szerencsétlen vidékei, a hol éveken át megismét­
lődik ugyanaz az eset: a mit megkímélt a tűz, 
azt elviszi az árvíz, a mit le nem csapolt a jég­
eső, azt elpusztítja a fagy.

Csak a napokban emlékeztünk meg, hogy Bili a r- 
megvében viz alá került az egész Érmellék s most 
ismét két virágzó magyar község elpusztulásáról 
kell hirt adnunk.

A szatmármegyei Fehérgyan, ; és a pestmegyei 
Mogyoród községek legnagyobb része elhamvadt.

A száraz, szeles időben mindkét helyen roha­
mosan terjedt a tűz. Az izzó pernye szerterepült 
s mindenütt lángba borította a száraz nádtetőt, a 
hová ért. A lakosság kétségbeesetten hordta ki 
kézbe kapható holmiját a pusztuló hazakból s 
jajveszékelve, sírva nézte a rombolási, melyet az 
elem jószágban, hazakban, gabonában véghezvitt.

Emberi munka, sokszorozott erőfeszítés csak 
nehezen tudta a pusztító etemnek útját szabni. A 
kár óriási. Szamos család jutott koldusbotra, a 
kiknek felsegélyezésére maris szélesbőlü akczió 
indult meg.

Részletes tudósításaink a kővetkezők:
Fehurgyarmat.

Szatmármegye egyik virágzó községe. Fehér- 
gyarmat nagy tűzvésznek esett áldozatul. Szerdán 
délután a lalu egyik szélén egy pajta kigyulladt s 
hihetetlen gyorsasággal kaptak be a tullobogó 
lángok a közeli hazakba. A lakosság legnagyobb 
része bent volt a szatmári hetivásáron, s ezért 
nem is tudtak elegendő erőt kifejteni a tűzzel 
szemben. Már egész házsor állott lángban, mikor 
táviratoztak a szatmári tűzoltókért. Mire ezek két 
fecskendővel kiértek a 36 kilométerre fekvő köz­
ségbe, már százhúsz hoc es mellt képűiét állott 
lángban, közte a posta- és távirdahivatai, ven­
déglő, i'.kula és a rom. kalb, templom. A lakosok 
nagy része a Szalmáiról hazatérő robogó vonat­
ról lulta a község pusztulását. A tűz okát még 
nem derítették ki.

Mogyoród.
A pestmegyei Mogyoród községben, a mely 

Fólh nagyközség szomszédságában fekszik, vesze­
delmes tűz pusztított ma délelőtt. Tiz óra tájban, 
nem tudni mi okból, egy özvegyasszony magáno­
sán álló háza kigyulla It és az. erős szélben rövid 
idő alatt szerte terjedt a veszodelm, úgy, hogy 
csakhamar egész utczasorok álltak lángban. 
Wo'jntr Tivadar, a kerület országgyűlési képvise­

lője, a ki epen Újpesten tartózkodott, a veszede­
lem hírére azonnal intézkedett, hogy az Újpest 
községi, a rákospalotai és a Wollner-gyár tűzoltói 
menjenek ki a vész színhelyére. Dr. Ladányi 
Z-igmond és Wintern it: Gy ula újpesti elöljárósági 
tagok a tűzoltósággal Mogyoródra mentek, hogy 
a mentési műveletekben intézkedjenek. Bár a 
falu aprajanagyja részt vett a mentésben, 
a tűzoltóknak igen nehéz munkájuk volt, 
mert a községben nem volt viz, úgy, hogy u 
szomszédos Fothról kellett hordókban vizet hor­
dani. hogy legalább a tűz tovaterjedését meg­
akadályozzuk. Még igy is sok helyütt homokkal 
oitogatták a tüzet. A pusztulás tovaterjedését 
nagyon elősegítette az. hogy a házak többnyire 
nnddal és szalmával voltak födve. Öt órakor 
sikerült csalt a tüzet lokalizálni. Több, mint 
százvtren lakóház, istálló, pajta és melléképület 
hamvad! el. Elegeit a községi tanító haza es a 
harangallvány is. A harang elolvadt, de a tem­
plomot magút sikerült megmenteni, úgyszintén a 
községházát is.

Égy asszony a nagy ijedtségtől megürült, öt 
ember eltűnt, a kik valószínűleg elégtek.

A vész színhelyen megjelent Wolfner képviselő 
is, a ki Szedőpacits plébánosnak 400 koronát 
adott át a pillanatnyi nyomor enyhítésére.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— Operai növendékek vizsgája. A magyar ki­
rályi opvra sziiip alan ma este a zeneakadémia operai 
osztályúnak néhány növendéke jelent meg. Ezúttal kivé­
telesen kevesen, összesen négyen énekeltek, de ennek a 
négynek alkalma volt sokat énekelni. Az uj beosztást, 
hogy a Lüvenutkéknek csak egy kis részé kerül szín­
padi vizsgára — nem helyeseljük. Az ilyen estéken nem 
érdekel bennünket sem Kertész, sem Kornál, hanem 
hallani óhajtanok az operai növendékek javarészét. Ma 
este Aida-bó\ es a Villurs dlugonyosai-ból mutattak 
be nehuny részletet. Aidában a ezimszerepet Márkus 
Aranka (jRass^-növendck) énekelte. A múlt év óta 
hangja némi tekintetben megváltozott. Előnyére változott 
meg. A magassug finomabb, kellemesebi) lett. Kész 
énekesnőnek fi kiütjük, bar a gyakorlat hiánya erősen 
észlelhető. Énekében van lélek és szív. Sokul 
tanult Vasquvz grófnőtől. Különösen a hangok 
összekötésem-1 es a lélegzet i élein 1 találtunk sok 
hasonlatot. Meglepett a kisasszony zenei biztonsaga 
és a mindenütt tiszta, kifogastalan intonúczió. Kulió 
routin elsajátítása után hasznavehetó énekesnő válik 
belőle, tiembery Fanni {Pauli tanítvány) kezében 
voll Amneris szerepe. Benne sok a drámai ver, a szen­
vedély és a játékbeli telietseg. Hangja erőteljes szoprán, 
tisztán, szépen csengő, erczes hang, a mely előrelátha­
tólag még jobban log fejlődni. Egyes jelenetekben na­
gyon jel ecsetelte a Farao leányának erőteljes alakjut. 
Nála is dicsérjük a zenei iotelligencziat és határozottan 
jeles tehetségét. Van jelene és jövője is. Az est második 
részében Lumberger Henriette (Passy növendék) 
Friquet Rózsi szerepében mutatkozott be. A kisasszony 
mar szerződtetett tagja a kolozsvári nemzeti színháznak. 
Főleg Operette szerepekben fog fellépni. Erre egyéniségé és 
hangja is kvalifikálják. Operai színpad számára az orgánum 
nem elég nagy. Ellenben az operettekben kétségkívül lesznek 
sikerei. Játéka tempramentumos, bar néhol kissé hideg. 
Prózáját is javítani kell. Nem lehet mindig megérteni. 
Ha kissé mozgékonyabb és frissebb lesz, hamar meg­
csinálja karrierjei. Weisz Erzsi {Maleczky Vilmosné 
növendéke) bizony nem született operaénekesnőnek. 
Gyenge hangocskáját alig hallottuk. Nem tudjuk, hogyan 
került ma a színpadra. Az opera tagjai közül Hegedűs, 
Szendrői és Key Bernét sok buzgalommal segítették a 
vizsgázók sikerei, Kertész hamar kimerült. Mint Radames 
nehány szép hangját hallottuk, de fizikuma nem bírt a 
szereppel es hősiességet alakításában egyáltalán nem 
találtunk. Kornay könnyen vette a dolgot. Nem eről­
ködött és ezzel kellemetlen hangja még kellemetlenebb 
lett. A nézőtér megtelt jókedvűen tapsoló közönséggel.

(«• *.)

- A magyar színház uj igazgatója. A 
magyar színház igazgatói állását már a legköze­
lebb betöltik. A színház vezetősége ugyanis tár­
gyal.; sokat folytat Heiner Ferencz ismert színmű­
író és fordítóval. A tárgyalások ugyan még nin­
csenek befejezve, de előreláthatólag már a napok­
ban eredményre fognak vezetni.

— László Ftilöp Angliában. Viktória angol 
királynő White tábornokot, Ladysmith hősi védőjét le 
fogja festetni, még pedig László Fülöp festőművész 
hazánkfiával, a ki ugyanekkor megörökíti az agg királynő 
képmását is. Az angol főudvarmesteri hivatal most tu­
datta a királynő elhatározását Lászlóval, a ki júliusban 
Wight szigetén fog időzni, hogy lefesse a királynőt. 
Ebben az időben olt lesz White tábornok is s a magyar 
művész fölváltva e kút arczképen fog dolgozni. László 
különben jelenleg Budapesten időzik és három képet 
fest : gróf Szapáry Gyula volt miniszterelnök, gráf 
Andrássy Sándorra* és Bérezik Árpádné arczképeit- 
A művész o képek befejezése után utazik Angliába.

— A zent a i has szobra. Zenta város közön­
sége az ezredévi ünnepségeket megelőzőleg haza­
fias lelkesedéssel megrendelte Hóna József szob­
rásznál a zentai hősnek, Szavoyai Eugen herczeg- 
nek szobrát. A művész megalkotta a szobormű­
vel, a mely a maga nemében egyik legsikerültebb 
alkotása a magyar szobrászatnak. Ámde a zentai 
csatamezéire nem juthatott el a liüsvezér ércz- 
alakja. Zent a varos lakosaiból elpárolgott a lelke­
sedés és a megrendeli szobormű vet nem tudván ki­
fizetni, azt nem akarták átvenni a művésztől. Így tör­
téni. hogy a gyönyörű szobor, a méh a múlt évi ta­
vaszi tárlatnak egyik legvonzóbb érdekességét ké­
pezte, a kritika es a közönség által egyaránt a 
legnagyobb elismerésben részesült, a művész 
ateiierjében hevert. A király most méltányolva az 
állami aranyéremmel kitüntetett szobor művészi 
értékét, az uj királyi variak előtt levő tér művészi 
díszéül megszerezte Róna József szobrát. Örven­
detes, hogy a főváros, a melynek eddig egyetlen 

lovasszobra sincs, a király kegyességéből egy ilyen 
gyönyörű síkot ássál gazdagodott.

— A képzemUvcazoti ügyek reformja. Dr. Ka- 
docha Lippich Elek miniszter; osztálytanácsos, a köz* 
oktatási kormány képzőművészeti referense holnapután öt 
heti tanulmányútra indul Angliába, Belgiumba, Hollan­
diába, Skóturszagba, Franc/ia- és Németországba, meg­
nézi a párisi, berlini, müncheni, drezdai képtárakat s 
tanulmányozni fogja mindenütt a különféle képzőmű­
vészeti intézményeket. Az utazás szoros kapcsolatban van 
a magyar képzőművészeti ügyeknek a közoktatási mi­
nisztérium részéről tervezett reformjával.

— Schlauch bíboros képe Endrey Sándor arcz- 
képfestu jelenleg Nagyváradon tartózkodik, a hol 
éehlulicit Lörincz bibonuk püspök vleln .u'ysagu térdkepét 
festi meg. Az urczkép mar majdnem teljesen cik- szült 
és az ősz tábornok nagyon meg vau vele elégedve.

—- Goldmark köszöneté. A hetven esztendős ősz 
zeneszerző, Goldmark Karoly nyílt levélben mond 
köszönetét a meleghangú ne g-milek- zékért, a mely k 
Len öt hetvenedik születésnapja alkalmából részesítettük. 
A level a következő :

Nem lévén módomban mindazokra a szívélyes üd­
vözletekre, a melyeket hetvenedik születésnapom alkal­
mából hozzam intéztek, egyenkint válaszolni, fogadjak 
mindazok, a kik ez alkalommal barátsággal emlékez­
tek meg rólam, ez utón szívélyes és benső köszö­
netéinél.

Gmunden, 1900. május 23.
Goldmark Károly s. k.

— Arnoldson Sigrid vendogEzoreplóacnek meg­
hosszabbítása Az a rendkívüli érdeklődés, a i . hlyei 
a közönség Arnoldson Sigrid fellépéseit kísérte, az 
operába/, igaz„mlóságát arra indította, hogy a művésznőt 
leikérje vcndegszereplésera k meghosszabbítására. Arnold­
son f n e késznek nyilatkozott, sut a közönség iránt 
való figyelemből arra is vállalkozott, hogy egy uj 
szerepet ia t .nu jon, Ophelia szerepet választotta a 
Hűimet Operából; ezt a szerepet eddig meg suliul 
nem énekelte s most tanulta itt be Budapesten. A 
Hamlet opera elöadu>a holnapul.mra, vasárnapra vau 
kitűzve bérletszünctben, reszbt-n felemelt helyarukkal.

— Hírek az operából. Az operahazban holnap, 
szombaton, Doppler i á v- néznék Ilka czimü eredeti 
operája kerül színre I látlcrbauer Gizella, \'aradi 
Margit, Szendrői, Varadi. Kertész, Hegedűs es 
Minaly: kézit.működésűvel. Az Ilka egyike azoknak 
a rcpri&cknck, melyeket az igazgatóság i szezon vegére 
p: ryi ;imínszerül'g megígéri. F uepies operát népszerű 
elő..dúsként béríutszünetbcn (23. szám) mérsékelt hely- 
arak mellett hozzak szinre. Zitta czigunyasszony sze­
repet 1 'aradi Margit ez alkalommal énekli először. Az 
előforduló magyar tanezot Schmidek Gizella es Car­
bone tanczoljak.

— A kórlstak jntalomjáteka. A népszínház kar- 
személyzete javara vasárnap délután rendezendő előadásra 
mar csaknem az összes jegyek elkeltek, annyira érdek­
lődik a közönségnek minden rétege ez eiüadas iránt, a 
melyben — a Lumpaczius hangverseny-jelenetben és 
a darabban — a színház elsőrangú művésznői és 
művészei működnek közre. Az eddigi íelüiíizetesek is 
jelentékeny összeget képviselnek.

— A görög rabszolga. Sidney Jones hires ope­
rettje, mely a népszínház tavaszi szezonjának legnagyobb 
sikere volt holnap, szombaton kerül színre Aszpazia 
szerepében Anion Margittal. Frisz rabnőt Hegyi 
Aranka jatsza, ki a szelepet megalkotta, Antóniát 
ptdig Bojar Teruska. A loferíiszerepeket Solyniusi, 
íiaskó. Kováé.: Mihály es Kenedich jutszak.

— A fővárosi nyai 1 színházban szombaton kerül 
szinte Katona József 5 lelvuuasos tragédiája, a Bank 
ban érdekes szereposztással. A főbb szerepek következő­
kép vannak kiosztva: 11. Endre — Radváuyi Dezső ; 
Gertrud — Haarik Auna ; Ottó—Szabó Ferencz ; Bank 
ban —Klenovits György ; Melinda —Tóth Ilonka ; Petur— 
Sebestyen Géza ; Izidora—Hahne! Aranka ; Biberuch — 
Pet lies Imre ; Tiborcz—Sándor Emil. A társulat enekes 
személyzete érdekes reprisre készül, ugyanis jövő hó 
elején színre kerül Geneé Richard 3 lelvonásos nagy 
operetttje a Kapitány kisasszony, a mely annak 
idején a népszínházban oly sok előadást ért.

— Robinson. Pierrre Decourcelle látványos szin 
müve, mely az idén a párisi Ghatelet-szinliázban egy­
folytában száz előadást ért meg, u jövő hét folyamán 
kerül bemutatóra a népszínházban. A nagy látványosság 
számos képéhez a színház igazgatósága annyi uj diszletet 
készíttetett, hogy az utóbbi időben az összes fővárosi 
diszletfestó műtermek a Robinson Crusoe díszleteivel 
vannak elfoglalva.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Ö»«ze-vt»eza. — Piros szegfű. Ku kötet viseli 

e czimeket és mindkettő a vidéki írógárda egy tehetsé­
ges munkásának : Hitt Gyulának a müve. Az első, 
megfelelően az Össze vissza czimnek, novellákat és 
útleírásokat versekkel vegyest tartalmaz, a másik kötet: 
Piros szegfű tisztán novellagyüjtemény. Ritt Gyula 
Írásaiban van valami tulterheltsug, de azért nem lehet 
tőle elvitatni, hogy megfigyeléseiben sok frisseség és igazság 
van. Leginkább sikerül még neki a szatirikus hang és Írói 
termésének azok a novellák a legjobb darabjai, melyek­
ben ez a hang uralkodik. Mindkét kötet Aradon jelent 
meg, a szerző kiadásában. Az ár nincs kitüntetve.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A király a budai vigadóban. A király 
holnap délután megnézi a tővaros budai vigadó 
épületét. Miután a vigadó előtt levő tér még ren­
dezetlen, a tanács megbízásából Vaseilievits János 
és Vosits Károly tanácsosok ma délelőtt kimentek 
a helyszínére, hogy a tér rendezését személyesen 
vezessék. Elegendő munkaerővel ma éjjel és* hol­
nap délelőtt annyira, a mennyire rendbe fogják 
a teret hozni.

— Hírek a városházáról. A tanács mai ülésén 
elhatározta, hogy a közgyűlés elé javaslatot terjeszt a 
Kőbányát Kispesttel összekötő ut tárgyában hozol1 
határozat k ikorrigálásara. a mennyiben a téves felmérés 
folytán az ut magántelkeket érintene és azoknak kisajá- 
titása sok pénzbe kerülne. — A főváros középiskolaiban 
megüresedett 17 tanári állásra 83 pályázatot adtak be 
— A Kelenföldén gyárakat épített vállalkozók és nagyi 
iparosok arra kerték a fővárost, hogy a Lágymányosról 
a kelenföldi p;ilyaházig iparvasutat épits°n. — A János- 
hegyen Erzsébet királyné emlékére — Mérő János íq. 
ditvunyura — rm s.szelátó* akar építtetni a főváros. A 
mérnöki hivatal ma kidolgozta a messzelató tervet. — 
A terézvárosi elöljáróság u napokban költözik át Csen- 
gery-utcza 23 sz..m alatt épült uj otthonába — \ 
belügyminiszter ho/z.-j ru!t ahhoz a közgyűlési határo­
zathoz, a mely a szavazás módját az ügyrend eddigi 
rendelkezései ellen megállapítja. — A kerületi elöljárók, 
inai értekezletén tárgyalták a jö-ö évi közmunka- 
prográmmot. Az uj kövezések es egyéb burkolások 
6 millió koronát kitevő költségeiből mintegy ké harmad- 
részt töröltek az elöljárók, sőt még ez az összeg ts 
előreláthatólag lejehb lóg szállíttatni.

— A nyugdijszabalyzat reformja. A székes fő­
város alkalmazottainak nyugdijszaöáiyzatut végre annyi 
panasz után reformálni fogják. A most érvényben levő 
szabályzat az özvegyek és árvák legszerényebb megél­
hetésit sem biztosítja. Az igaz, hogy a főváros jelen 
pénzügyi viszonyai épenséggel nem kedvezők egy pénz- 
áldozatokkal járó reform keresztülvitelére, mindamelle | 
biztosra lehet venni, hogy a törvényhatósági bizottság a 
elrn kérdésben a méltányosság álláspontjára fog helyez­
kedni. A mi annul inkább is keresztülvihető, mivel az 
uj szabályzat a mellett, hogy az özvegyek és árvák 
megélhetésének módozatait inkább lehetővé teszi, mégis a 
legszigorúbb takarékos gi elv alkalmazasaval készült. Az 
uj szabályzat legtontosabb rendelkezése, hogy az “dd^-i 40 
év helyett 35 év után adja meg a teljes nyugdijat. A 
tanárok ezután is 30 év után, a szolgák pedig továbbra 
is 40 év után kapj -k nyugdijaikat. A kik eletök 65-ik 
uvt t betöltötték, tekintet nélkül szolgálati idejükre kér­
lel.k nyugdíjazásukat. A nyugdíj kiszabásánál alapul 
veszik az évi fizetést, korpótlékot, állandó fizetési pótlé­
kokat, a lakáspénz felet és a legalább tiz év óta húzott 
személyes pótlékokat. Eddig a lakáspénzt és a személyes 
pótlékot a nyugdíj rmgalhipitásánál nem számított .k es 
ez a U-ny is egyik nagy eredménye az uj szabályzatnak. 
A nyugdíj tíz évi szolgalat után az illetmények 40 , -a, 
a harminc/, évi szolgálatra kötelezetteknél a nyugdíj 
15-ik évig évenkint 4. 25-ik évig 3 és 30 ik évig évenként 
2°t-al emelkedik, a harminc/.öt uvi szolgalatra kütelezet- 
p-knéi 15-ik évig évenként 3, 25-ik évig 2,/.í, 35-ik évig 
2°/0-al emelkedik ; negyven év szolgálatra kötelezetteknél 
15 ik évig 3, 30 ik évig 2 és 40-ik évig l‘50/o-kal 
em.-lkedik. A r.yiuoij ö.-szege a 10 ezer forintot megnera 
hal adhatja. Tiz évnél kev- sebb szolgálat után végkielé­
gítés jár. Fontos u ifit a az uj szabályzatnak, hogy az 
üzví gyek nyugdijánál megszüntette a 10 éves turnuszt. 
Az özvegyi nyugdíj a szolga'ati idő aranyában növekszik 
és pedig 1000 fi i intnal kevesebb illetménynél 60° 0-ig, 
nagyobb fizeti-.-iu-. 4c" (i-ig. Ha az özvegy újból fővárosi 
alkalmazotthoz megy férjhez és újból özvegységre jut, 
a k( t özvegyi nyugdíj közül a kedvezőbbet választhatja. 
Az uj szabályzatnak méltányos és igazán humánus 
intézkedése az, hogy a családról a legnagyobb szükség 
idején gondoskodik. Az özvegynek temetési járulékot ad 
annyit, hogy abból a nyugdíj kiutalásáig megélhet. A 
főváros minden alkalmazottja első rendes fizetésinek 
20%-at köteles a nyugdíj tlapba fizetni; magasabb illet­
ménybe való lépésekor a többlet 4° v-át, ezenkívül évi 
járandóságának 4 —7u-u-at. Az uj szabályzat által a 
közs’-gi alap kiadása a jövő 'évben mindössze 19.000 
írttal emelkedik.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
után ülést tartott Matuska Alajos alpolgarmesVr 
cinüklése mellett, előadó Baló László fogalmazó volt.

A napirend előtt Rácz Karoly bizottsági tag fölhozza, 
hogy a fővárosi hivatalok szétszórtsága miatt, most 
nemcsak a közönség, hanem maguk a hivatalnokok is 
lótas futásnak s időv-szt. gctésnvk vannak kiteve ; ez 
pedig mindenképei! hátrányos dolog. Javasolja azért, 
kérjek fel az elnöklő alpolgármestert, hogy tegye meg a 
lépeseket az iránt, hogy a kormanynyal indítsak meg a 
tárgyalásokat a telefonhálózattal való nagyobb számú 
összeköttetés engedelyezésére s hogy a városháza épüle­
tekben külön telefon-központ is rendeztessek be. Az 
alpolgármester megígérte, hogy ez iránt a kellő intézkedé­
seket megteszi.

A pénzügyminiszter leiratot intézett a főváros hatósá­
gához, a melyben kinyilatkoztatja, hogy az Újépület 
telkének rendezési költségeiből a felet elvállalja, kivéve 
a viz-, gaz- és kabelvez- tek< k csatornázásának a kiadá­
sait s a fönntartásra szükséges összegeket. A pénzügy- 
miniszternek ezt a leiratul ma a pénzügyi bizottság 
tudomásul vette, illetőleg a benne foglalt ajánlatot 
elfogadta.

A LórántíTy Zsuzsanna egyesület azt a kérelmet intézte 
a fővároshoz, hogy a Linót körúton levő telkei egyikét 
ajándékozza oda neki. házépítés czeljaira. A pénzügyi 
bizottság kijelentette, hogy ezek közül a druga telkek 
közül, a melyek mindegyike 48U — 7UÖ koronát ér negy- 
szügülenkint, ingyenesen egyet sem engedhet át.

A fertőtelenitö intézet elofogatainuk a vállalkozója 
kéri, hogy hosszabb időre engedjék at neki j gyáli-ut 
%34. helyrajzi szám alatt levő telket bérletre. A pénz­
ügyi bizottság javasolja. Császár Jenő, Kurfürst 
Miksa, Pirítva József, Polónyi Géza és Herzog 
Péter felszólalása után, hogy adjak át a területet 20 
« vre, ugv azonban, hogy az 1898. évtől számítva, 19 
év múltra joga lesz a fővárosnak a területet visszavenni; 
de ha ez megtörténik, akkor a főváros mindn évre 500 
frt kárpótlást ad a vállalkozónak.

Hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy a külső kerepesi- 
ut és üllői-uti régi vámházepületeket kisdedóvók czeljaira 
alakíttassak át. A költség az előbbinél 2U.UU0 korona, az 
utóbbinál 4200 korona lesz.

A \ 111. kér. elöljárósági épület gőzfűtéséhez egy 
gépészi állást szerveznek. A pénzügyi bizottság kimutatta 
az erre szükséges 1200 korona összeg pénzbeli fe­
dezetét.

Megszavaztak Salamon Ferencz történetiró érezszobrá- 
nak a költségeihez 500 koronát.

Kisebb kiadásokra vonatkozó javaslatok meghozatala 
után, az ülés véget ért.

TANÜGY.

— Tanfeltigyelöségt tollnokák panaixa. Most,
midőn épen az admiuisztrácziú egyszerűsítéséről javaban 
(oly a szó : nagy elégülellenséget okozott a kir. taolélügye- 
lőségi tolinokok közt a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek azon legutóbbi rendelkezése, meiylyel a statisz­
tikai hivatalhoz évről évre áttéteini Ígért népnevelésügyi 
statisztikai terhes munkái ismét csak reájuk szorította. 
A több kilogramm súlyú, egész lepedő nagyságú nyom­
tatványok kezelésére a tanfeliigyelőségi irodákban sem 
hely, sem személyzet nincsen. A munkával eddig is 
túlterhelt tolinokok inkább arra kérik Wlassies Tállá» 
és közoktatási minisztert, hogy tekintve egyrészt tág 
munkakörüket és a tanfelügyelői álláshoz úgy is teljesen 
elégséges kvalifikáczlőjukat," másrészt pedig"tekintve * 
vezetese alatti minisztériumnál még a — többnyire 41I
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Dégy polgári iskolai osztályt végzett — legutolsó iroda- 
seoédtisztpknél is sokkal kedvezőtlenebb helyzetöket, — 
egyelőre legalább ezen irodasegédtisztekéhez hasonló 
pótdijakkal és ugyanezekéhez arányos előléptetésekkel 
sürgősen segítsen helyzetükön.

__ A budapesti népoktatási kör ma délután 5 
órakor dr. MandeUo Károly elnöklete mellett ülést 
tartott, melyen a titkár bejelentette, hogy a kereskedelmi 
mioiszterium 1000 koronát adományozott az egyesület­
nek, az ipari munkások segélyezésére. A vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium ugyancsak 1000 koronával 
járult a fentartási költségekhez. Sajnálattal vettek tudo­
másul, hoey a körnek 25 éven át buzgó pénztarnoka: 
lentay Károly lemondott állásáról gyengélkedése 
miatt. Utódjául dr. Mandellot ajánlják egyhangú lag. 
A Murányi-utczai iskolai tanfolyam tanitváuyai feliratot 
intézték az egyesülethez, melyben a felnőttek oktatásáért 
bálás köszönetét mondanak. — Déri/ Gyula azon indit- 
vanynya) lépett a választmány elé, hogy a felsőbb nép­
nevelési ügy országos szervezése alkalmából‘a népneve­
lési kör is vállalja el egy meghatározott számú közs-g- 
D»n a központi vezetést. A választmány elhatározta, 
bo»y az ügy tanulmányozására bizottságot küld ki s 
rnnék a véleményének meghallgatása után fog határo­
lót hozni.

— A borsodmsgyel általános tanítóegyesület
a diósgyőri vasgyári iskolában tartotta ezid* i közgyük sét 
Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő elnöklésével. A vendég­
lép jeienvolt Üjváry Béla, a <Néptanítók Lapja» szer­
kesztője, a központ üdvözlését tolmácsolta. A «Tanítok 
Háza» alapja 606 frt 85 krt tesz ki. Hogy egy ingyenes 
hely felett rendelkezzék az egyesület a «Tanítók Házá»- 
bao. egy 3000 koronás alapítványt tettek. Élénk eszme­
cserét keltett a minisztertől az ország összes tanítóegye­
sületeihez küldött, Nagy Sándor sujó-Lazai tanító állal 
k dolgozott aoia kérdés: «Szükséges-e az osztatlan 
iskolában külön tanterv ?» A borsodi tanítóegyesület az 
egvsúges tanterv mellett nyilatkozott. Putno/cy István 
jnískolczi tanító igen érdekesen mutatta be az Ében fele 
számológép kezelési t. A tisztujitásnnk a következő ered­
ménye volt : Elnök : Hídvégi Benő, kir. tanfelügyelő ; 
a:elnökök : Gáiffy Ignácz kereskedelmi iskolai igazgató 
e Fogarassy Jenő tanító; főjegyző : Kulik M irton ;
„ Sorrvzők : Srhlesimrr Armin es C>ilcy Béla: pénz- 
tárnok: Putnokij István.

- A kü-.uilomegyel általános tanító-
egyesület ez évi rendes közgyűlését folyó évi május 
i.ó 56-án Segesváron tartja. Tárgyak : Elnöki megnyitó 
Benedek Mihály elnöktől. Titkári jelenti s, előadja : 
Csutak Laos. Felolvasás: «Kell-e a tananyag f* Idol- 
«■ .zásánál különbségit tenni fiuk és leányok között?» 
ßiumel F. all. tanítónőtől. A pályamüveket bíráló 
i izottság jelentése, a palyadíj ki .d sa és a pályanyertes 
m i felolvasása szerző által. Az Eötvös-alap és tanítók 
h za ügye. előadja: Kovács Bálint. Felolvasás: A 
bdeiyképzésról, tartja: Krocsány Inna áll. tanítónő.
Uvülést megelőzőleg az egyesület óvónői szakosztálya 
ugyanazon helyen és napon ülést tart, melynek tárgyai: 
elnöki megnyitó; vitatétel az órarendről, tartja: hun 
Zsófi medgyesi áll. óvónő: felolvasás: Az erkölcsi 
nevelés a1: óvodában ez. tételről, tartja : Krémer 
Aran»a =vgesv;iri áll. óvónő: inditványok.

— A szatmár ngocsaraegyei rom. kath. nép­
tanító egyesület folyó évi rendes közgyűlését május 
no -u, Szutman n tartja. A közgyűlés tárgyai : Elnöki 
megnyitó beszed, Titkári jelentés a múlt évi egyesületi 
é'-tru!. A számvizsgáló bizottság jelentése a pénztár 
a!,.,po!arol • s a íelmentvény U megadása. A bíráló 
hiv't's - jelentése a pályázat eredményéről. Részlet a 
pályadíjnyertes dolgozatból. Felolvassa :i szerző. A 
c- uvelkezetekről». Gyakorlati előadás a szatmári kir. 
k t mitóképzó intézel 111. es IV. éves hallgatóinak.
1 ó.r t Bodnár Gáspár képzőint. tauar. A t;.nt**rv- 
i r .es. Keil-e külön tanterv az oztott s külön az osz- 

-kolában? Előadó: Mondik Endre szatmári 
••ii.:;. Indítványok. (Vörösmarty Mihály születésének 
Iw ií évfordulója tárgyúban.)

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— A vásárhelyi nabob. Újhelyi Lipút vásár­
helyi milliomost a szegedi törvényszék és a fel­
sőbb bírósagok hamis tanuszerzés miatt jogerősen 
egy évi börtönre Ítélték, de 40.00U korona biz­
tosíték mellett szabadlábon hagytak. Újhelyi sza­
bad-agát felhasználva Amerikába szökött; ügyvéde 
pedig a biztosíték kiadását kérte, de ezt a szegedi 
‘.örvényszék ma megtagadta.

— Az orosz Igazságszolgáltatás. Gejkin Jefimo- 
I ic3 Avram, pétervári hirlapiró Világító torony czi- 
men nem régiben a következő törvényszéki Ítéletet kü- 
lölte s kommentálta :

Szú vies Misa feje alól elliezitálták a vánkosait, haj­
léktalanná tették feleségével és két fiúval együtt, 
‘iktsendésébeu megverte az uzsorás őrnagyot, a ki 
tönkretette s a törvényszék három esztendei fegyház­
büntetésre Ítélte. így történt s hogy megtörténhetett, az 
veri -zitó. A felsőbb társadalmi osztályuk, melyek kiszedik 
szánkból verejtékkel szerzett kenyerünk utolsó falatj.it 

monopolizálják a földi igazságszolgáltatást s elítélik 
azt, a ki füljajdulni mer, ha ők megrugdossak, véresre 
marjak. Szegény Szávics Misa ! Erinek az igazságtalan- 
e‘gnuk az áldozata vagy te is! Es ki jár elöl a rossz 
Ttid.kVal, kinek a nevében történik mind ez a tengernyi 
elekgyilkosság ? Atyuska, minden oroszok rabszolgatar-

* j i, hallgas rám, néked is akarok egyet-mást mondani. 
Kérlek, adj egy kis szobát a szegény Szávics Misa

•rvult csaladjának ! Nem, te nem adsz, tudom. Pedig 
r ked nagy palotád van Peterváron, Peterhofóan, Ga- 

Moszkvában, Kievben, Karszkoje-Szeloban, Teo- 
<’ ziabun s tudja isten még hol. Néked ezerszámra áll

• •“s szobád, mig tizedmagunkkal balunk egy ronda 
eduban, a hol a nyomorúság még gyermekkorunk bari

meg erkölcsi érzékünkét. Te kitartasz ne­
in y ezer léhütőt, nekünk arra se jut keser- 

> keresetünkből, hogy emberi módon éljünk. Té- 
g-ü nagy diszszel, ünnepséggel fogadnak, a hová
mégy, minket, ha hajléktalanok vagyunk s az erdőben, 
vagy egy hid alatt meghúzódtunk, elűznek az embereid, 
mint egy vadat. Oh, atyuska, te nem tudod, milyen 
mélységes megalázása az emberi méltóságnak, mikor 
nap-nap u!á-n kiéle zve, fogcsikorgatva járunk embertár­
saink közt s mikor meg vagyunk fosztva otthonunktól 
es éhezve, fázva, holtra fáradtan üldöznek bennünket 
minden zugból, a hol meg akarunk húzódni. S a mi­
lyen példával a czár elől jár, azon a nyomon járnák 
a felsőbb társadalmi osztályok is. A legörültebb tékozlás 
r ellett ott van a megőrjítő nyomorúság, a csillogó 
pompa mellett a sötét, bűzös szenny, a léha mulatozás 
mellett a gyilkosságba és öngyilkosságba kergető gond. 
A szegény ember sorsa : dolgozni másokért s aztán 
elpusztulni. Neki nem jut ki az élet örömeiből, csak 
a gyötrelmeiből. Ha megházasodik, nem lehet boldog, 
mert nyomorog s nem szerezhet egy jó napot sem a 
eladjanak ... Az elnyomottak és elhagyottak mil­

lióinak nehéz sóhajtása száll az ég felé; irgalmas 
len, tekints le szenvedéseinkre es könyörülj meg 

rajtunk !
A fehér czár szeme megakadt a kommentáczión s a 

törvényszék elé czitalták Qefkint. A napokban volt 
Pétervárott a tárgyalás. A vádlott kétségbeesetten véde­
kezett, hogy 6 nem gazember, mert csak más gazember 
tettét irta meg. A törvényszék tizenöt esztendei 
Szibériába való deportáczióra Ítélte el a vád­
lottat,. Hír szerint maga a czár kívánta a szigorú 
büntetést.

Orvosok réme. Valósággal réme volt Schul- 
theisz Bódog, egy átusz esztendős kereskedelmi gya­
kornok a fővárosi doktoroknak. Miért féltek tőle, da- 
ezára. hogy nem is ismertek, kitűnik az alábbiakból. 
Schultheisz Bódog vékony pénzű legény volt, de annál 
fcagyobo.k és költségesebbek voltak a passziói, a me­
lyek fedezésére Így szerzett pénzt: Sűrűn eljárt olyan 
orvosokhoz, a hol tudta, hogy sok pácziens várakozott 

előszobában. G is pácziensnek vallotta magát s 
mialatt várakozott a doktor urra, összepakolt mindent, a 
mi a keze ügyébe akadt s elillant. Vagy két tuczat 
rrvcsdoktorí, s kétszer ennyi páczienst károsított meg 
1 J módon. Nagy sokára elfogták a nagyreményű ifjút 
3 ma a törvényszék hat hónapi börtönre ítélte el.

ÉGYETERTES, SZOMBAT, MÁJUS 26:
— Teljes ülés a kúrián. A legfelsőbb bíróság ma 

Szabó Miklós elnöklésével teljes ülést tartott, «Melyen 
az elnök közölte, hogy a király Bolgár Emil és Major 
Kálmán ítélőtáblái bírákat, a kik eddig, mint kisegítő 
bírák működtek a kúriánál, számfeletti birákká nevezte 
ki. Az uj kúriai bírák letették a hivatalos esküt, mire 
folyó ügyeket intézett el a teljes ülés. Bolgár ezentúl 
is az ötödik büntető, Major pedig a második polgári 
tanácsban fog működni.

— A kakukfi. Nagyon boldogtalannak érezte magát 
E' nst Izidor, mert legforróbb vágya, hogy családjának 
magva ne szakadjon, sehogyse akart teljesedni. Ernstné 
látván a férje szomorúságát, elhatározta, hogy majd ő 
korrigálni fogja a sorséit. Egy tudós asszonyság segítsé­
géve! nehány hónapig az áldott asszony szerepét ját­
szotta, aztun valami munkásasszonytól egy kis fiugyer- 
meket szerzett s titokban elvitte Nagy-Kikindára, a hol 
szülei laktak. A férjtől azzal búcsúzott el, hogy ott 
várja he az örvendetes eseményt s csakugyan pár hét 
múlva megjött Kikindáról a hir, hogy megszületett az 
Ernst név örököse. A gyermeket ott anvakönyvelték is 
s nehány hét múlva Ernst papa boldogan szorongatta 
karjai közt a kakukfit, a napszámosasszony gyermekét. 
Evek múltán ez az eset valahogy kiderült s Ernstné 
családi állás ellen elkövetett vétségért a törvény­
szék elé került. A budapesti törvényszék Ernstnét 
felmentette a vad alól, de mivel a nagvkikindai 
anyakönyvvezetőt félrevezette, okirathamisitás vét­
ségéért húsz forint pénzbüntetésre ítélte. A kir. 
Ítélőtábla ezt az Ítéletet egy napi fogházra változ­
tatta, de ma a kir. kúria Verovacz birú előadása 
alahján a törvényszék ítéletét hagyta helyben.

— A Corvina számlál. Néhány évvel ezelőtt egy 
Corvina nevű nyomdai és irodalmi vállalat keletkezett a 
fővárosban. A hangzatos czimet viselő müintézet azon­
ban rövid fennállás után jobblétre szenderült, illetve 
felszámolás alá került. Abban az időben, a mikor még 
fennállott, volt egy Garai (Ganzl) Fülöp nevű ügy­
nöke, a ki 1896. évi február havában Borhegyi Fe- 
rencz borkereskf dótól 454 frt 72 krt, Parthay Géza 
állattenyésztési b Ügyelőtől pedig 300 frtot inkasszált be 
a Corvina részére. Ezek az összegek azonban sohasem 
jutottak a Corvina pénztárába, mert Garai azokat el­
sikkasztotta, azután pedig megszökött. Ez a sikkasztás 
kellemetlen következményekkel járt úgy Borhegyire, 
mint Parthayra. A Corvina ugyanis Garai Ganzl 
1 iilöp ellen sikkasztás büntette miatt tett feljelentést 
azt vitatva, hogy ez a pénzfelvételre jogosítva volt. 
Ezzel a bünpörrel nem sokra mentek, mert a megszö­
kött Ganzl Garai Fülöp uj hazájából egyezkedni 
kezdett a kár megtérítése iránt a Corvinával. Az egyez­
kedés létre is jött. Garai váltókat adott, mire a Cor­
vina visszavonta ellene tett bűnvádi panaszát. Most 
aztán a müintézet a két fizető ellen támadt, bepörölte 
őket a már kifizetett összegek erejéig. E polgári per 
sonn a társaság igazgatója, Mérei Miksa esküt tett 
arra, hogy Garai Ganzt ügynök nem volt a Corvina 
rip ve ben pénzfelvételre jogosítva. Ezt a pert ezen eskü 
folytan Borhegyi és Parthay el is vesztették s a 
Corvina ügyésze behajtotta rajtuk az egyszer már 
kifizetett ös- eget másodszor is tetemes perköltségekkel 
együtt. Most aztán Parthay és Borhegyi tettek pa­
naszt sikkasztó,s bűntettéért Garai Garypl Fülöp 
eben, a kit a törvényszék vad alá is, helyezett. A mai 
végtárgyaláson a törvényszék konstatálta, hogy Garay 
Ganzl igenis jogosítva volt pénzek beszedésére s fel­
mentette a vádlottat. Parthay és Borhegyi most 
perújítást kérnék a másodszor megfizetett összeg vissza­
fizetéséért s ha ezt megnyerik. Mérei Miksa ellen 
hamis e kü miatt tesznek feljelentést.

Braeaónak nem királya, hanem osaezárja 
van. Wiener Waldemár.brassói rendőrhadnagy hangoz­
tatta c bakszász meggyőződést, a magyarság egy nemzeti 
ünnepén, 1898 marczius 15-én, a szabadsagiiarcz 50 
eves fordulója alkalmával. A brassói magyarság egy 
részi* az említett napon a vigadóban nagy hazafias 
ünnepélyt rendezett, melynek végeztével nemzeti dalokat 
«-riekelve vonult végig a város főbb utczáin. Wiener 
Waldein.T ügyeletes rendőrhadnagy nem jó szemmel 
nézte a hazafiság e lelkes megnyilatkozását és rendőreit 
az ünneplők közé uszítva, ezeket a legtapintatlanabb 
módon akarta szétkergettetni. E közben Braunberger 
Jakab reáliskolái hallgató közbekiáltott:

Abczug Kronstadt! Éljen Brassó!
Egyéb sem kellett a vitéz policzájhaduagy urnák — 

a fiút torkon ragadta és odalökte egyik közegének.
— V ihetcm ? — kérdé a buzgó rendőr.
— Várjon, lesz még itt több is!
Es valóban, Hajdú István biztositó hivatalnok, a ki 

a fiút védelmébe akarta venni, hasonló elbánásban 
részesült és igy jártak mindazok, a kik a vakbuzgó 
rendőrök közelébe jutottak. Mikor aztán minden közeg­
nek tele volt a keze, megindult a menet a rendőrség 
fplé — elől Wiener Waldemár — a tömeg óriási 
.abczug kiáltásától kísérve. A tömeg magatartása nem 
volt ugyan fenyegető, Wiener mégis katonaságot hiva­
tott és a népet szuronyokkal verette szét. A I efogottak 
egyikét pedig egy napi fogházra és Öt forintra 
büntette azért, mert azt kiáltotta : Etjén a király I

Ebből az esetből kifolyólag a kir. ügyészség indítvá­
nyára a törvényszék hivatalos hatalommal való vissza­
élés büntette és személyes szabadság megsértése miatt 
Wienert vad alu helyezte és őt fél évi bör­
tönre, két évi hivatalvesztésre és politikai jogai­
nak felfüggesztésére ítélte. A maros vásárhelyi tabla 
felmentette a vádlottat az ellene emelt vád es követ- 
kezmeny i alól, ellenben a kir. kúria ma a törvény­
szék ítéletét megerősítette.

— Tolvaj lett, mert becsttler.ee volt. Mi a be
csületes foglalkozása Schwarcz Abrahámnak, nem 
tudta kinyomozni se vizsgálóbíró, se rendőrség. Ezért 
szerepel a váuimlitványban mint «foglalkozás nélküli 
egyén.» Pedig volt foglalkozása Schwarcz Abrahámnak. 
Az igaz, hogy nem becsületes foglalkozása, de azért úri 
módon megélt belőle egész addig, a mig be nem 
csukták miatta. Notórius kabáttolvuj volt Schwarcz 
Abraham, a ki kávéházakból, előszobákból hol teli, hol 
tavaszi kabátot lopott el. Mennyit és milyen értékben, 
az az ö lelkiisineretén szárad. A törvényszék lopás 
miatt ma vonta felelősségre.

— Mi vitte önt a kabátlopásra ? — kérdezte tőle az 
elnök.

— Hát, könyörgöm, kártyaadósságaim voltak, ez pedig 
tudvalevőleg becsületbeli dolog, ezért kénytelen vol­
tam, kereset hiányában, ezen a nem szokatlan utón 
pénzt szerezni.

A törvényszék a korrekt tolvajt, lopás büntette 
miatt, nyolez hónapi börtönre Ítélte.

— Váltóhamisítással vádolt bornagykereskedő.
Fleischmann Nándor váczi bornagykereskedő szom­
szédos volt Kondér János postakocsissal. Hogy a házai­
kat elkerítsék, megegyeztek abban, hogy a határvonalon 
a düledező kerítés helyett falat építtetnek. Ennek a fal­
nak a kólóé eit felerészben Fleischmann viselte, 
felerészben Kondér, de az egész összeget a borkeres­
kedő előlegezte. Mikor a fal megépült, Fleischmann 
egy kitöltetlen váltót Íratott alá Rondérral, s utólago 
san — igy mondja Kondér — kitöltötte 250 forintra, 
holott csak 40 forint járt neki. Kondér följelentette, és 
igy került ma Fleischmann Nándor magánokirat- 
ham isi tűsért a pestvidéki törvényszék elé, a hol azzal 
védekezett, hogy ö Kondérnak az elszámolásnál száz 
lóriul készpénzt is adott, g azonfelül Kondér borért is 
tartozott neki.

Elnök : Igaz ez, Kondér f
— Egy szó sem igaz.
Blau László és Fischl Mór tanuk esküvel erősitik, 

hogy ők jelen voltak az elszámolásnál és hogy látták, 
a mint Fleischmann készpénzt is adott Kondérnak. 
Azt is vallják, hogy a váltó már ki volt töltve, a mikor 
Kondér aláírta.

Minthogy a vádlott egyéb tanukra is hitstkeeett, a 
bíróság a tárgyalási elnapolta.

SPORT.
— A bécsi nsmtatköel athlitikat viadal. A

«Wiener Athletic Spott Club> tegmap tartott viadalára 
a monarchia legkiválóbb atbletái gyűltek össze és egyes 
versenyekben valóban kiváló eredmények érettek el, 
daczára a rendezés gyarlóságának és a pálya mizzera- 
bilis állapotának. Nálunk a legelhagyottabb vidéki klub 
is különben rendezi versenyeit, mint azt Becs városának 
első athjelikai klubja rendezte áldozó csütörtökön. Pedig 
mily szerencsés körülmények közt vannak ; rendelkezé­
sükre egy oly nagy park áll a Práterben, — körülbelül 
13 kát. hold — hogy kisebb kiadásban néhai Atzél 
Béla eszméjét, a sporttelepet kevés költséggel szépen 
meg lehetne valósítani. A klubnak úgy látszik legna­
gyobb és egyetlen gondját a tenniszpályák képezik, me­
lyek igazán szépen vannak gondozva, az athletikai pálya 
azonban teljesen el van haiyagolva. Méltánylandó azon­
ban bennük a törekvés a tökéletesedés felé és az, hogy 
a legnagyobb elismeréssel vannak a mi versenyeink 
rendezői iránt, kiknek útbaigazítását szívesen követik. A 
sportbeli eredmény bizonyságot tett arról, hogy a mon­
archia athletái közt a magyarok az elsők, kik mindkét 
bajnokságot, a 100 yardosban plane mind a három 
dijat elvitték és ezeken kívül négy seratseh versenyben 
győztek, második és harmadik dijat kilenczet nyertek. 
Szép szerepet játszottak a csehek is, három első és két 
második dijat nyervén. Az osztrák szomszédaink csak 
a diskos vetést — melyben saját talúlmányu diszkusz- 
szal, illetve fapalacsintával dobtak — és a távolugrást 
nyerték meg, továbbá a handicap futást, az elsőt csakis 
a csavarodott, tetszés szerint nyújtható mérő szalaggal, 
a mennyiben 5 cm. különbséget konstatáltak az elsőnek 
deklarált osztrák és a második magyar közt. É verseny 
eredménye 34 m. 50 cm. nagyszerű lenne az előirt 
súlyú és megfelelő alakú diszkuszszal, de igy nem eshe- 
tik komoly beszámítás alá. Kontinentális rekordot ért el 
a cseh Vyskocii 12 m. 12 cm.-es sulydobásával és 
Kauser F. J. a magyar athl. klub tagja, 3 in. 20 cm.-es 
rudmagas ugrásával. Versenybíróul Krepelka 0. Bélát, a 
magy. athl. klub titkárát kérték fel, ki ezen nehéz sze­
repében valóban szépen állotta ineg helyét és sokat 
tanulhattak tőle a versenyrendező egylet intézői. R. P.

Bécsi lóversenyek.
— II. nap. Május £G.

A tegnapi szegényes programmnál a holnapi valami­
vel többet igér, bár kimagasló szám nem kerül eldön­
tésre s a lovak betegsége következtében nagy mezőnyök 
indulására ismét nincs kilátás.

A nap főszáma a Cambuscan verseny lesz, 
melyben Rincsur, Aspirant, Eltoli, Cid s más nagy 
klasszisu lovak arattak már győzelmet. A holnapi be­
nevezettek között első klasszisu ló nincsen, de Andrée, 
Sobri és Garaboncziás elég jók ahoz, hogy a ver­
senyt érdekessé tegyék.

Az említettek közül Andrée mutatott az idén legna­
gyobb formát, de nézetünk szerint még a mutatottnál is 
nagyobb lónak kell lennie, hogy 65V2 kilóval 2800 
méterre helyt tudjon állani. Mi inkább Sobri győzelmét 
reméljük, a mely ló állóképességének Budapesten fél- 
nyes bizonyítékát adta. Garaboncziásnak hosszú 
lesz a táv.

A. nyeretlenek versenyében Dunántúl fogja 
magát bemutatni, a melyről oly jó hírek keringenek, 
hogy leveretését meglepetés számba kellene venni.

A kétévesek eladó ver sert y ét papírformák szerint 
Tam-Tamnak kellene megnyerni. Aranyeső szemmel 
látható javulást mutatott a legutóbbi időben s igy annak 
a győzelmét sem tartanánk meglepetésnek.

jíz eladóversenyt nem lesz nehéz Mirhának 
megnyerni. Helyre Apród III. várjuk.

A kétévesek versenyében a szerencsés Metcalf- 
istálló szaporíthatja ismét győzelmeit Béza előtt.

A Reichenuui gátverseny kimenetelét Erbprinz 
és Valaki közé helyezzük.

Az eladó-handicapban Intrudert várjuk elsőnek, 
mig helyre Mars jöhet.

Tipjelnk :
I. Dunántúl — Jerome

II. Tam-Tam — Arany eso
III. Szemere ist. — Andrée
IV. Mirkó — Apród 111.
V. Metcalf ist. — Béza

VI. Erbpiinz — Valaki
V1L Intruder — Mars

MULATSÁGOK.
— T&nozmulatiág. .i fii- és székvárost pénz­

ügyön Önképzőkör jumus 1 G-au a kőbanyai régi 
surhaz összes helyiségeiben jtiniúlist rendez. Kezdete esti 
C órakor. A zenét az 1. sz. honvédezred zenekara és 
egy jóhirnevü czigáuyzenekar szolgaitatja.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Láizló Fülöp Elek kiváló festőművész 

junius 7-én vezeti oltárhoz Guinness Lucy Magdolna 
urhölgyet Scillorgauban (Irland.)

GYÁSZROVAT.
Dr. Lányi László, Szabadszállás városának orvosa 

és Pest-Pilis-SoJt-Kiskunmcgye t. főorvosa tegnapelőtt 
meghalt Szabadszálláson, 47 éves korában. Hitvese 
szül. Záry Sarolta, két gyermeke és nagy rokonság 
gyászolják. Ma délután temették nagy részvét mellett.

Kaffka Károly, a Lipót-téri elemi iskola igazgatója, 
ki nemrég ünnepelte 4U éves szolgalati jubileumát, 
tegnap este hosszú szenvedés után meghalt. Temetése 
holnap délután 5 órakor lesz a II. kér. zárda-utezai 35. 
sz. gyászházból. A székesfőváros tanácsa az érdemekben 
gazdag igazgató földi hamvainak a németvölgyi temetőben 
díszsírhelyet adományozott.

Dlóazeghy György, Miskolcz város főjegyzője ma 
hajnalban hirtelen szívszélhüdésben elhunyt. Az életerős 
57 éves ember váratlan halála városszerte mély meg­
döbbenést és részvétet keltet.

TÁVIRATOK.
Becs, május 25. A N. W. Tagblatt Budapest­

ről illetékes helyről kapta a kővetkező jelentést: 
Az ifju-csehek nem gondolnak arra, hogy a bal­
oldali pártok vezéreinek jövő vasárnapi konferen­
ciája elé javaslatot terjeszszenek megegyezés 
czéljábúl. Így hát vasarnap a pártvezérek konfe- 
rencziája nem fog ilyféle javaslattal foglalkozni, 
egyedül a parlamenti taktikát beszélik majd meg.

A bécsi községi választások.
Becs, május 25. Ma mind a busz kerületben 

megtartották a községtanácsosi választásokat a 
második választótestületben. Tizenhét kerületben 
kizárólag keresztény-szoczialis, a II. kerületben 
(Leopoldstadt) német haladópárti jelölteket vá­
lasztottak. Az 1. kerületben (belváros) egy ke­
resztény szocziálistát választottak és egy pótválasz­
tás lesz. A IX. kerületben négy pótválasztás lesz.

Becs, május 25. A keresztény szoczialistak az 
egész vonalon gyűrtek az I-, II. és IX. kerület 
kivételével. Ma 37 mandátum jutott a keresztény 
szoczialistáknak. Az I. kerületben az egyik kerü­
letben keresztény szocziálistát választoltak. A má­
sik kerületben pótválasztás lesz, A IX. kerületben 
csupa pólválasztás lesz. Csak a II. kerületben 
választottak két liberális pártit. A Schönerer párt 
teljesen kibukott. Ezek az eredmények különben 
előreláthatok voltak, mert Ef választó helyiségben 
minden lelkészt berendeltek. Magában a belvá­
rosban 300 lelkész szavazott le.

A transzváli háború.
London, május 25. A háború kezd a vége 

felé közeledni. Bármit Írnak és sűrgönyöznek is 
szét a világba a búr források, a háború most 
már nem íolytatható sokáig. Hogy ezt maguk a 
búrok is tudják, azt több jel mutalja. A legérde­
kesebb valamennyi közt, s Angliában a legnagyobb 
rémületet fogja kelteni, hogy minden előkészület 
már megtétetett a transzváli aranybányák elpusz­
títására. Anglia már készül arra, hogy Oranje ál­
lam annektiilását kimondja, s ezt a nagyhatal­
makkal tudassa. De az egész nagy és óriási ál­
dozatokat felemésztő háborúnak nem ez a terület- 
nagyobbitás volt a ezéija, hanem a transzváli 
aranybányák megszerzése, melyek értékre tízszere­
sen felülmúlják a délafrikai köztársaságok terüle­
teiének értékét.

London, május 25. A Daily Mail-nak jelentik 
Fokvárosból: A transzváli kormány Klinke főmér­
nököt, a transzváli bányák főfelügyelőjét, elmoz­
dította állasától s helyébe Munig mérnököt ne­
vezte ki, a ki mar készítteti a fúró lyukakat a 
hányák fülrobbantására. A bányavárosokban nagy 
aggodalommal nézik ezt a személyváltozást. Jo- 
haonishuryban titkos szövetkezet, alakult, a mely 
fel fogja robbantam a bányákat, mihelyt az angolok 
a Yaal folyót átlépik. A kormány minden Ígérete 
csak üres szó, mert már nincs hatalma, hogy a 
bányákat megvédehnezze.

London, május 25. Mihelyt Roberts a V'aa* 
folyót eléri, a mi valószínűleg ma reggel követke­
zett be, a kiró yr.ó prokhnnúczwt fog kibocsátani, 
a mehjlyel Oranje szabadottamnak a brit biroda­
lomba való bekebelezését kimondja. Az angol kor- 
m my ezt egyidejűleg tudatni fogja a nagyhatal­
makkal.

London, május 25. A Daily Mail jelenli Lo- 
rcnzo-Marquezből tegnapi keletlel, hogy a transz­
váli kormány manifesztumot bocsátott ki. a mely­
ben fölszólítja a potyámba', hogy nyilatkozzanak 
arról, vájjon békét akarnak-e, vagy folytatni 
akarják-e, a háborút.

Pretoria, május 25. Ide érkezett hivatalos 
jelenlé-ek szerint a búrok a Vryheid mellett ví­
vott ütközetben, a hol egy század lovasitott gya­
logság Bethune ezredessel tőrbe került, két Imjú- 
ágyut foglaltak el. Más hivatalos jelentések szerint 
a búrok Ileilbronnak az angolok állal történt el­
foglalása előtt busz embert fogtak cl, köztük 
három tisztet.

London, május 25. A Reuter-úgynökségnek 
jelentik kimberleyből, hogy Hunter csapatai e hó 
23-an Vryburgba érkeztek. A vasutat Vryburgig 
i-mét helyreállították.

Newyork, május 25. A brill iskolai és egye­
temi egyesületek tegnapi évi lakomája alkalmával 
('lambériáin gyarmatügyi miniszter a lendczö- 
bizottságnak táviratot küldött, a melyben azt 
mondja, hogy sajnálja, hogy az amerikaiak véle­
ménye a délafrikai háború dolgában megoszlik. 
Alig tartja hihetőnek, hogy az amerikaiak nem 
viszonoznak most azt a rokonszenvet, a melyet az 
angolok a spanyol-amerikai háború idején az 
Egyesült-Államok iránt tanúsítottak. JZoseberry 
lord azt ir:a ugyanezzel az alkalommal, hogy az 
Egyesült-Államoknak a háború ép úgy log hasz­
núra válni, mint Xagy-Brittániának. Az utóbbinak 
meg kell hoznia minden áldozatot s azért számit 
az Egyesült-Államok jóindulatára és erkölcsi t„- 
mogatására.

London, május 25. Roberts lord a középső 
hadoszloppal tegnap délben Wredenwortnál (két 
napi járásnyira a Vaal folyótól) bevonult Transz- 
válba. A búrok 10.000 emberrel hátráltak előle. A 
két szélső hadoszlop ma lépte át a Vaal folyót 
és bevonult Transzválba.

Brüsszel, május 25. A transzváli úgyvivőség 
megczafolja azt a londoni jelentést, hogy Krüger 
békeajunlatot telt az angol kormánynak. Azok a 
tiirek sem igazak, hogy Kläger az angol tábor­
nokokat megkérdezte, minő leltétek alatt volná­
nak hajlandók az ellenségeskedé-t beszüntetni. 
Pretoriai jelentések hatarozottan állítják, hogy a 
búrok elszántak magukat a legvégsőig menő küz­
delemre. A transzváli úgyvivőség Mac Kinlcy 
visszautasító magatartása ellenére is bízik vala­
mely idegen hatalom közbenjárásában. Az orosz 
czártól remélik ezt az utolsó pillanatra.

A közönség köréből,

»NiJIIlGST'*
GYÓGYFORRÁS

Margitíorrás-telep (Beregmegye.)
Kitűnő hatású a légutak s tüdő hnrutcs állapotainál, 

különösen szívós váladék esetén ; tüdővészeseknél, 
ha vérzésre való hajlandóság van is jelen a „Margit- 
viz“ m«*gbefsUlhetetlen szolgálatokat te-./, kevés <zal- ő szénsavá­
nál fogva. Kivaló hatast látni tőle a gyomor »-s belek hnrntos 
állapotainál, főleg nzon esetekben, hol a fölös mennyiseglien 
képzelődött sav oka a rósz emésztésnek.

A hrtgysavas sók lerakodását akadályozván, becses szolgálatot 
tesz ;.>\,il.ba a hólya" hurutos bantalrnainal. a kö- éa he­
rn okkép ződós eseteiben, miért i< a budapesti és bécsi 
egyetem orvostanarai, mint az orvosvilág egyéb előke­
lő» gei a legszívesebben Használják, előnyt adnak .. „Mv.rgit“- 
forrásnai: a ho,zá hasonló összetételű gyógyvizek f ■!• tt.

W IMint IwéíwiaK
kiváló óvóezernek bizonyult Járványos betegségek 

idején, főleg typhus ellen.

Mint borvíz általános kedvességnek örvend.
Főraktár:

ÉDESKUTYL.
cs. és kir. udvari szállító BUDAPESTEN.

Kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőben. ssibi
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KÖZGAZDASÁG.
München, május 25. A képviselőhöz a vámköltség- 

vetés tárgyalásánál nagy többséggel elfogadta Lutz 
indítványát, melyben felhívják a kormányt, hogy a 
szüvets^gtanácsban hasson oda, hogy a jövőben a keres­
kedelmi szerződésekben és a vámtarifákban az árpa és 
zab vámja egyenlővé tétessék a búza és rozs vámjával. 
A vita folyamán báró Riedel pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy a kormány annak idején a szerződési tár­
gyalásoknál igyekezni fog, hogy az óhajok lehetőleg 
teljesüljenek és a külfüáii dohány vámemelése is eléres- 
sék. A kormány általában mindent meg fog tenni a 
mezőgazdaság érdekeinek megóvására.

A vetések állása.
A vetések állásiról ég a mezőgazdasági állapotokról 

a földmivelési miniszteriura ma a következő jelentést 
adta ki:

Május hó második harmadában többnyire hüvös$ 
szeles és esős időjárás uralkodott. Közbe voltak ugyan, 
— főleg a déli vidékeken — meleg napok, sőt ziva­
tarral járó jégesőzések is, mindazáltal a lefolyt idő­
szak jellege inkább hűvösnek, mint melegnek volt 
mondható.

A jégeső néhol különösen a szőlőket károsította, 
mig a május hó 21iki dér leginkább a kerti ve- 
terményekben, répa, burgonya, virágzó rozs és a 
kiültetett palántákban okozott kárt. A május hő 
12- és 13-diki dér és fagy, melyről már a múlt jelen­
tésben emlités tétetett, a hegyi szőlőket jelentéke­
nyen. megkárosította, áe a kukoricza, répa, burgonya, 
hüvelyesek és palánták is sokat szenvedtek, sőt több 
vidékén sok ut *nvetést, illetve utánültetést is szükségessé 
tettek. /X gazdasági munkálatok az esős időjárás daczára 
mindenütt folytak és részben befejezést is nyertek, 
különösen a mi a gabonavetést illeti.

A bő csapad k és hideg időj írás miatt elmaradt ve- 
l'.’Sf'k sárgulása lokozódott és néhol már a rozsda terje- 
deseről is merültek f^l panaszok. Gaz és aczat sok van, 
b.tr a gazdák, a hol el nem késtek az aczatolással, 
folytatták és néhol teljes jó eredménynye! b-^ is fejezték 
azt. Az uradalmi területeken a vetések nagyobb részben 
jól fejlődtek. Itt kevesebb gyom is volt a talaj okszerűbb 
mi ve lése és kezelése folytán.

Rozsda föllépés Tol és terjedéséről az Alföldön pa- 
naszkodt.ak leginkább és főleg azokban a gazdaságok­
ban, a hol a vetések különben is gyengék voltak ; 
férgek pusztításáról szórványosan szintén hallani még 
panaszokat.

Egyedül a rozs és repeze esnek kivétel alá, mert ezek 
a növények a gyakori hideg eső és fagyoktól sokat 
szenvedi k és ennek folytan mindkét véleményből a 
térmédcilátások ismét csökkentek is.

A korai őszi búzák, bar- ezek között is van egyenlőt­
len vetés, néiiol oly buják, lo :y már megdőltek, a hol 
idej' ia-n sarlúzták, ott kifogástalanul szárba jutottak. Az 
Alföldön a korai bűz,ívelések, a melyekre 'tkevés panaszt 
tehet hallani, nagyobbára már hasban vannak, ellenben 
a későiek ink.ihb gyengék, ritkák és aprók még 08 
szárba is csak most mennek. Ezek között több a sárga, 
es rozsda lepett v-tés is, mint általáben a koraiak

Az őszi buzaretések állása a vidékek szerint a kö« 
vetkező :

.? Duna bal portján túlnyomói*«? szépen fejlődik, 
néhol sarlózzák. h'lyenkint gyenge. Szarba hajt.

./ Duna jftbb pártján néhol megsirgult és a 
rozsda is kezd mutatkozni, mindazáltal tóubnyire kielé­
gítően all.

.7 Duna -Tisza közén nagyobbára kielégítően fej­
lődik, bár egyes helyeken, különösen a későiek fejlődése 
ellen sok panasz hallható. A rozsda, különösen Bacs- 
Bodrogh aRó r-szei.^n erősebben fellépett. Pest varme- 
gyéb'-n is mutatkozik.

A Ti zn jobb pártján n gv állagban közepesen 
áll, helyenkiut . mii,an a hide« idö'ő! megsárgult és 
itt-ott a rozsda is mutatkozik. Gaz itt is, mint általában 
uz ország többi r. sz ih -n, bőven van a vetésekben. A 
korai buzavetések kielégítően bokrosodtak.

A Tisza bal port fin bokrosodusa elég jól folyt le, 
helyenkint azonban, kivitt a késői, meglehetősen ritka. 
Szarba hajt, ső itt ott mar kalásza hasban van. Általá­
ban köz-pvsen ali.

A Tisza-Maros szögen lassan fejlődőt!, de azért 
nagy atlagoan itt is kielégítően áll, főleg a korai, mely 
néhol oly sűrű, hogy mar itt-ott megdőlt. Ez már 
szárba hajtott es kalásza hasban van. A késői jóval 
gyengébb, ebben a rozsda is fellépett és terjed. Itt is 
sok még a gaz.

Az erdélyi vármegyékben lassan, de azért elég 
jól fejlődik, kielégítőnek jelezhető ; kivételt képeznek csak 
a későn vetett búzák, a nv-lyek között sok a gyenge és 
ritka vetés. A korai buja vetesek sarlózása folyamatban 
van. A rozsda itt-ott fellépett. Tavaszi búza elég jól 
fejlődik. Rovarok és f rg k szórványosán most is káro­
sítják a buzavrtéseket töieg az Alföidön ; és bar a 
vetéseket főleg az Aiföldön ; es bar a vetes -k május hó 
második harmadában jor. szt mkabb stagnáltak semmint 
fejlődtek, minek folytan sok a ritka es gyenge buzavetés 
is, ennek daczára országos átlagban a buzaveté­
sek ez idő szerint kielégítő termésre nyújtanak 
kilátást.

A rozsvetések, mar azért is, mert kevesebb maradt 
meg belőlük, mint más években, de a tavaszi fagyok ig 
sok kárt okoztak bennük, általában csak gyenge közepes 
termést igéinek. A vetetek, csekély kivételektől eltekintve, 
többnyire ritkák t-s apró kalászokat haj'ottak ; néhol a 
kalászok, nevezeten a Duna jobb portján, a Duna- 
Ti<za közén, a Tisza-Maros szögén és az erdélyi 
vármegyékben igen szepek.

Az Aiföldön mar virágzik. A május hó 21-iki dér itt 
ismét megkáros tolta.

Az őszi urpa tuinyomú részben jó közepesen áll. 
Kalászát részben már kihányta, sőt itt-ott virágzik. 
Néhol az üszög mutatkozik b nne.

A tavaszi urpa országszerte elég jól ftjlődik, de a 
hideg esős idő miatt suk helyen ságás sziuü, sok 
benne a gaz.

A zab egyes kivételektől eltekintve, a hol ritkán áll 
és kevésbé is bokrosodott, nagyobbira kielégítő. Eső ég 
a hideg idő miatt sok helyen sárgás sziuü és a gaz is 
ellepte.

liepeze kevés maradt és abban is, a mi még meg 
van, meglátszik a nyoma a májusi hideg időnek, általá­
ban csak gyenge termés várható.

A kukoriczában is kart okozott a hideg időjárás, 
néiiol újból vetettek. Többnyire apró és sárgás. Már 
kapálják az ország nagyobb részében. Jó időt kivan ez 
is, mint általában minden növény. Férgek itt-ott 
károsítják.

A burgonyát a májusi fagy nagyon sok helyen le- 
pörkölte, a hol a fagy meg nem károsította, úti már oly 
szép, hogy virágzása előtt áll, nagy átlagban tehát ez is 
kielégítő. Kapáljak.

A kerti véleményekben a májusi hideg idő érzé­
keny károkat okozott, sok helyen az plfagyott növénye­
ket uj vetéssel pótolták. A kedvezőbbre fordult idővel 
javulásuk remélhető.

A hüvelyesekből is sok kifagyott, uj maggal pótol­
ták a veszteséget. A kevésbbé károsodott vetések elég 
jól állanak.

A kiültetett káposztában, is van kár, ue azért ez 
tűrhetően áll, a palánták kiültetése folyik.

A len és kender is szenvedett a fagyoktól, itt-ott 
újra vetették. Többnyire kielégítően áll úgy a kender, 
mint a len.

A köles és tatárka vetése még folyik, átlagban 
közepes fejlődést mutatnak.
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A do&órey-palántáknak is ártott a hideg idő, a pa­

lánták kiOltetéae folyamatban van. A hol a palánták a 
hideg időt kevésbbé éreztek meg, ott jól állanak és 
fejlődnek. Férgek szórványosan már is károsítják.

A rdpa-félékben a fagy és az ormányos bogarak sok 
kárt okoztak. A megkárosított répát, különösen pedig a 
ezukorrépát nagyon sok helyen uj maggal pótolták és 
«a daczára a répa csak részben áll kielégítően. 
Helyenkint sok a gaz, melynek tisztítása folyik. Kapálása 
és sarabolása is folyamatban van.

A mesterséges takarmány, nevezetesen a lóhere 
és luczerna fejlődését is akadályozta a hideg időjárás, 
különösen a keleti részeken, mindazáltal a terméskilátá­
sok itt is javultak, a mennyiben a bekövetkezett eny­
hébb időre a fejlődés jóval kedvezőbb. A déli vár­
megyékben a lóherét és luczernát sok helyen már ie- 
kaszálták zöldtakarmánynak ; másutt is kaszálják, hogy 
a száraz takarmány hiányát pótolják, bár még eléggé 
alacsonyak voltak a vetések. Az esőzések a lekaszult 
rendeket néhol megkárosították. Zöldtakarmánynak a 
gyengébb rozsokat, sőt búzákat szórványosan szintén 
lekaszálták. A csalamádé, zabosbükküny és más mester­
séges takarmányok elég jól állanak.

A réti fii növését a hűvös, szeles, hideg időjárás nagyon 
sok helyen károsan befolyásolta ; áll ez főleg az északi, 
északnyugati és részben a keleti vármegyékre nézve is, 
a hol kevés a nagyon jól fejlődőit és kielégítő termest 
ígérő fü. A melegebb tájakon, nevezetesen a Tisza 
mentén, továbbá a Tisza-Maros szögén és a Duna jobb 
partjának némely részén és végül az erdéiyrészi var 
megyékben és a Duna-Tisza közén meglehetős jól all. 
Nemsokára használható lesz anyaszéna készítésére, de 
leginkább még csak a déli vármegyékben.

A legelők elég jól zöldéinek, bár néhol ezek is 
megérezték a túlsók csapadékot és hideg n-őt; a jószag 
mindenütt kijár a legelőkre.

A szőlőkben, különösen a felsőbb vármegyékben, de 
általában is csaknem az egész országban a májusi 
hide» Idő és fagy jelentékeny, sőt helyenkint pótolhatat­
lan kárt okozott. Érre az évre nézve ugyanis a nagyon 
megkárosított szőlőkben termést már a gazdák alig 
remélnek. A kevésbué károsodott szőlők altalaban rneg- 
lehelőseo állanak, míg belyenklnt, a hol a fagy kart 
nem okozott, a kilátások kedvezőek. Jegesőzesek az 
utóbbi időben, de csak szórványosan ismut kart okoztak. 
A szőlők permetezése erősen folyik.

,<f gyümölcsfélék basonlólag a szólóhoz, ero.cn 
károsodtak a kedvezőtlen tavaszi hideg időtől ; eorai 
gyümölcs nugvobbára elfagyott. Baraczs, cseresznye, 
me»»v dió és "mandula csak az egészen védett helyeken
maradt meg; általában csekély termés várható mindenütt 

" 27 isi és altalaban a májusi hide-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 26! 1900 1900

a hol az április
au és fagy nagyon erős volt. A déli részeken szintén 
zenvedett, de azért itt mégis mutatkozik nen.i termes. 
Lima, körte és szilva nagy átlagban meg kielégítő ler­
nest Ígérnek, bár ezeket is több helyen erősen megvi 
ebe a hideg és esős időjárás.

A vetések állásúnak számszerű becslései a 
üldmivelésügyi miniszter ez évbe», az eddigi gyakorlat­
ól eltéröleg nem június hő elsejétől, hanem csak 
unins ká közepétől kezdve Jugja kuzzetenm.

A halasztásnak — a termésbecsléssel altalaban jaro 
elemes nehézségektől eltekintve — az az oka, hogy ez 
vbcu a kedvezőtlen tavaszi időjárás folytán aveg.t.tczio 
mnyira el van kesve, hogy a növényzet mostani l-J-o- 
esi fokán ez idő szerint mi;/ a várható termes 
tagysugát illetőleg nem lehet kellő mértékben 
negbizhato következtetést vonni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
r Kenderkészltö telep Csabán. Darányi fü.d- 

mivelésögvi minister leiratot intézett dr. Lukács György 
Békésmegye tőispánjához, melyben tudtui adja, hogy a 
Békésroegyében létesítendő második kenderkikvszito te­
lepet is hajlandó támogatni és a telepfeláliitás czéljaira 
24.000 korona államsegélyt utalványoz. Az első telep 
6üV evre épült Békés határában s 1000 hold kendert 
dolgoz lel, ezenkívül mesterséges usztatójában kisgazdák 
házilag feldolgozandó kenderei is meguzlatta.

KÖZLEKEDÉS.
0 A budapest—nJpo»t—rákospalotai villamos 

közúti vasút részvénytársaság ma délelőtt * tartotta az 
V-ik rendes közgyűlését Badocza János elnöklete mel­
lett A kereskedelemügyi miniszter képviseletében Papp 
Árpád miniszteri osztálytanácsos jelent még. Áz előterjesz­
tett évi jelentésből fölemlítjük, hogy a személyszállításban 
82.000 menet történt, A teherszállításban 115.085 tonna- 
kilométer teljesítmény mellett 38.361 tonna árut szállí­
tottak. A szállítások bevétele 453.703 korona volt, egyéb 
bevétel 18.816 korona, az összes bevétel 472.519 korona. 
Az összes kiadások 359.653 koronát teltek ; a fölösleg 
tehát 112.866 korona, a múlt évi 18.030 korona hozzá- 
számításával pedig összesen 130.896 korona volt. Ebből 
a forgalomban levő részvények után, darabonkint 5 
korona osztalékot, vagyis összesen 112.780 ! oronáí fizet­
nek ki; a fünmaradó 18.116 koronát uj számlára viszik 
át. A részvények szelvényét május hónap 26-ik napjától 
kezdve váltják be a társaság pénztáránál.

() Uj személydijazabás az oaztrák-magyar szerb- 
bolgár török személyforgalomban. A magy. kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesités szerint a fent- 
emlitett forgalomban ez évi julius hó l én uj személy- 
díjszabás lép életbe, melyben a magy. kir. államvasutak 
helyi személyforgalmában legközelebb életbelépő uj árak 
már tekintetbe vétettek, úgy, hogy eltekintve egyes a 
magyar átmenetet illetőleg hosszabb viszonylatoktól, 
melyek csekély mértékben megdrágultak, a legtöbb 
viszonylatok árai leszállittattak, mi mellett Konstantinéi 
poly és Drinápolylyal való forgalomban azonban az 
eddigi mérsékelt árak megmaradtak. Ezen díjszabás a 
magy. kir. államvasutak díjszabás elárusító irodájában, 
Budapest, VI. Csengery-utcza 33. II. emelet, I koronáért 
kapható.

Déli 1 óra 80 perozkor hivatalosan záródnak *

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**■ Az uj négyszázalékos korona jár ütlek 

kibocsátása. Á tegnapelőtti aláírás eredménye 
már meg van állapítva. E szerint az aluirasru ki­
bocsátott 70 millió korona uj 4°/0-os járadékra 
kerek 100 millió koronát jegyeztek. A kibocsátó 
csoport most a reparticzió kulcsát állapítja meg, 
a mely a különböző aláírási helyeken különböző 
lesz. Bizonyos százalékig az aláirt összegeket tel­
jesen figyelembe lógjak venni, a többiek azonban, 
a kik nagyobb összegeket jegyeztek, csak 63—64- 
százalékot fognak kapni.

Bankkamatlábleszállitások. Az angol bank, 
mint egy inai táviratunk már jelezte, a kamat­
lábat 4 százalékról 3’/, százalékra szállította le. 
Ez a leszállítás nem lepte meg a pénzkürüket, mert a 
pénzbőség Londonban egy idő óta napról-napra nagyob­
bodott s Amerikából, Oroszországból és Indiából annyi 
arany vándorolt az angol fővarosba, hogy a nyílt piuczon 
a kamatlábat mélyen a hivatalos bankkamatláb alá 
szorította. Az angol bank tehát, ha a pénzpiac?, ellen­
őrzésétől teljesen nem akart lemondani, nem terhetett 
ki az elöl, hogy a saját kamatlábát is leszállítsa. A 
bankot különben a kamatláb leszállítására a fenti mo­
mentumokon kívül az állandóan kedvező mwyorki 
sterlingárfolyam és az is indithatta, hogy az angolok 
dolga Dél-Afnkaban határozottan kedvezőre fordult, úgy. 
hogy a háború befejezéséhez közeledik. A legújabb ki­
mutatás szerint, melyet tegnap teltek közzé, a bank 
állása a legutóbbi kimutatás óta keveset változott. 
Aranykészlete 180.000 fent sterlinggel nagyobbodott, az 
összes tartalék pedig 400.000 font sterliuggel növekedett, 
az állami és maganielétek 350.000 font sterlinggel 
gyarapodtak, a bank érczkészlete 33 5 millió font ster­
lingre rúg. A 4%-os kamatláb, melyet a bank tegnap 
leszállított, ez évi január 25-től volt érvényben. — Az 
angol bank példáját ma a franczia bank is követte, 
a mely, mint Parisból táviratozzák, a kamatlábat 3%%-róI 
}%-ra szállította le.

** Utazási ösztöndíj pályázat. A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy a kereske­
delmi miniszter pályázatot hirdetett a «Pesti magyar 
kereskedelmi bauk> által az 1892. évben alapított és az 
idén 1350 koronát kitevő összegben egy kiváló készült­
séggel végzett kereskedelmi akadémiai, illetve felső 
kereskedelmi iskolai tanulónak adományozandó utazási 
ösztöndíjra. A pályázat közelebbi részleteire nézve a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara szolgál bővebb 
felvilágosítással.

** Nagy fizetésképtelenség Pétervárott Az 
orosz távirati ügynökség jelentésé szerint a pétervári 
Kutusov bankház beszüntette fizetéseit. A ezég adós 
.ága 6 millió, aktívája 5,300.000 rubel. Főhitelezői oda­
való bankok.

** Csőd a fővárosban. Spiegel Gotthard buda­
pesti rőfös- és divataru-kereskedő ellen, kinek üzlete 
Vili. kér. Józsc-f-körut 69. szám alatt vac, a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszék ez évi május hó 
25-ik napján 63.7>2. szám alatt kelt végzésével a csőd 
megnyittatott. Kineveztettek: Csődbiztossá dr. Szabó 
Árpád kir. törvényszéki albiró, tömeggoadnokká dr. 
Sthymmel Gyula ügyvéd, tömeggondnok helyettessé 
dr. Szalag Emil ügyvéd. A követelések bejelentésére 
1900. év junius hó 20-ik napja, felszámolási tárgya 
lasra 1900. év julius hó 24-ik napja, a csődválasztmany 
megválasztására 1900. év julius hó 26-ik napja tűzetett 
ti határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 25. —

Gabonatőzsde.
A tőzsde, ugyliitszik, be akarván bizonyítani, hogy 

a spekuláczió nem dolgozik a gazdák érdekei ellen, ma 
folytait.: a hausse-irányzatot, még pedig daczára annak, 
hogy az időjárás kedvező és a vetések állásáról szóló 
hírek altalaban kissé javasabbaknak nevezhetők. A 
iiausse-spekuláczió, mely kezdetben kizárólagosan az 
ausztriai inforrnácziókból nyerte az impulzust, most már 
a franczia és németországi rosszabb tudósításokat is 
kombináczióba veszi, mely számítások mellett azonban 
azt, hogy a budapesti árak a külföldi paritást már amúgy 
is messze túlhaladják, figyelemre nem méltatja. A tőzs­
dét nem kevésbbé irritálták a mai napon kolportált ama 
hírek, melyek szerint a román buzavetések sem jogosí­
tanak olyan reményekre, a minők rövid idővel ezelőtt 
t ipláltattak. A májusi buza-eogagement létrehozott ugyan 
némi abszurditásokat — mert a júniusi búza körülbelül 
13 — 18 fillérrel olcsóbb a májusinál — azonban nagy­
jában véve nagyobb evolueziúk elmaradni látszanak. 
Habár el nem tagadható, miszerint sajnos egy tény, 
hogy minden terminus lebonyolításánál — leghelyeseb­
ben megnevezve — egy kis komédia játszódik ie, mégis 
van Lenni1 nemi igazságosság, hogy az a kontremine, 
mely az adós buzamermyiS' g fedezésével a legutolsó 
pillanatig ráérui gondul, ezen merészségnek az árát meg 
is fizesse. A kukoriczaüzlelb n alig van változás. A 
kereslet némileg javult, de a főkonzumens, azaz Cseh­
ország még mindig mellőzi ajánlatainkat. A mi pedig a 
tengerparti vidékeket illeti, ott egyfolytában találkozunk 
a román versenynyel, úgy, hogy ezen belföldi fogyasztási 
piaczainkat nagyobbrészt nem mi látjuk cl áruval.

A mai készárupiaczon a malmok lassacskán 
belátván a helyzetet, ráalloltak arra, hogy nagyobb- 
mennyiségű búzát magasabb árak melleit vásároljanak. 
Elkelt 40.000 mm. a tegnapelőtti jegyzésekhez képest 3 
fillérrel drágábban. — Kiadatott :

Búza. Tiszavidéki : 200 mm.
100 mm. 80 kg. 8 45 k., 230 mm.
100 mm. 80 kg. 8.43 k., 100 mm.
100 mm. 79 4 kg. S 43 k., 300 mm.
100 mm. 79 5 kg. 8.40 k., 100 mm. 
kevtrekcs, 200 mm. 79 kg. 8.30 k.,
8.35 k., 100 mm. 79 kg. 8.27 k.,
8.17 k., 100 mm 79 kg. 8.20 k.,

81 kg. 8 45 k., 
80 kg. 8 40 k., 

79 8 kg. 8 43 k., 
79 8 kg. 8.43 k., 

79*5 kg. 8.10 L, 
100 mm 79 kg. 

100 mm. 78 kg. 
100 mm. 78*5 kg.

8.40 k., 100 mm. 7b 3 kg. 8.22% k., 200 rnrn. 78 kg. 
8.25 k., 300 mm. 78 3 kg. 8 25 k., 200 mm. 78 kg. 
8.17% k., a rga, 100 mm 77*5 Lg. 8.20 k., L00 mm. 
77 Lg. 8.20 k., 100 mm. 76 kg. 8.05 k., 100 mm. 76
kg. 8.— k., 200 mm 75 kg. 8.— k., 200 mm. 74 8
kg. 8 05 k., mind barom hónapra.

Pestmegyei . 100 mm. 8! kg. 8.45 k., 100 mm.
80 kg. 8.20 L. 100 mm. 79 8 kg. 8.15 L, 100 
mm. 79'5 kg. 8.15 k., 300 mm. 79 kg. 8.25 L, 
200 mm. 79 kg. 8.05 k., 600 mm. 79 kg. 805 k., 
500 mm. 78 k. 8.25 k., 900 mm. 77 8 kg. 8.10 k., 
400 mm. 77 kg. 7 85 k., 100 nnn 77 kg. 7.95 k., 200 
mm. 76 kg. 7.95 k., 100 mm. 76 5 kg. 8.05 k., 700
mm 75 kg. 8.021/;* k., 209 mm. 74 5 kg. 7.65 k.,
sarga, mind három hónapra.

Tolnai : 1175 mm. 744 kg. 8.17% k., három 
hónapra

Szivac. i : 2200 mm. 74 kg. 8.05 k., 1800 mm. 73 
kg. 8.— k., mindkettő három hónapra.

Bihari: 100 mm. 78 5 kg. 8.22% k., három 
hónapra.

Bánáti : 700 mm. 75 kg. 7.95 k., 800 mm. 74 
kg. 7.85 k., 5O00 mm. 73 kg. 7.80 k., 920 mm. 71 5 
kg. 7.80 k., mind három hónapra.

Fehér megyei: 500 mm. 78*5 kg. 8.10 k., három 
hónapra.

Zimonyi: 1500 mm. 73*5 kg. 7.70 k., három 
hónapra.

llartui : 2500 mm. 73 kg. 7.90 k., három hó-

jErdélyi: 100 mm. 79 5 kg. 8.40 k., három hó­
napra.

li.-Almási: 130 mm. 75 7 kg. 8.— k., három
hónapra.

Bácskái: 200 mm. 74 kg. 7.85 k., 100 mm. 
72 kg. 7.02% k., mindkettő három hónapra.

Békési: 600 mm. 78 5 kg. 8 30 L, hárem ho­

le.Srokványbuza májusra . . •
Szokva nybuzajoktóberre. . •
Szokvánvrozr októberre. . •
Tengeri májusra . . , • .
Tengeri júliusra .....
Szokványzab májusra ...
Szokványzab októberre . . .
Káposztarepcze augusztusra

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon lanyhább berlini jegyzések folytán 

beállott egy kis reakezió. Az esti zárlat lanyha.

Délután A óra öü perczkor hivatalosan, varodnak:

8.05— 8 07 
3.18- 8.19 
7.42— 7.43
5.63- 5.65
5.64— 5.66 
5.10- 5.12 
5.29- 5.30

13.55-13.65

Búza májusra . 
Búza októberre 
Rozs májusra . 
Rozs októberre 
Zab májusra . 
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

kg. 8 27% k., 2700 mm. 
három hónapra.

74-5 kg. 7.90 k. három

76 5 kg. 7.50 k., három

kpf., SOOmm. 7.25 k., 200

kor. 8.05----- .-
8.15— 8.16 
7.35- 7.40 
7.39- 7.40 
5.08— 5.09 
5 29- 5.30 
5.61— 5.62 
5.63- 5.64

Terménytőzsde.
Terményekben ma sem volt üzlet. Áz árak nem 

változtak.
Nyers szesz jegyez 38.50 k. pénz és 39.— k. áru.

Értéktőzsde.
Az angol bank kamatláhleszállitása következtében, 

valamint azért is, mert a mai ultmiorendezés simán 
folyt le, barátságos hangulattal nyílt meg a tőzsde. 
Csakhamar azonban ellauyhult az irányzat, mert Becs­
ből azt jelentették, hogy ott a tramway-részvények 
rohamos hanyatlása miatt nagyon nyomott a hangulat. 
Osztrák Litelrészvényekben és rimamurányi részvények­
ben erre nagy eladások történtek bécsi számlára, minek 
következtében különösen utóbbiak jelentékenyen estek. 
Helyi értékekben a forgalom tartott árfolyamok mellett 
jelentéktelen volt. A budapesti közúti vasút részvényeit 
valamivel olcsóbban adták. Igen élénk forgalom volt 
ma a magyar koronajáradékliau, melyet azok, a kik 
magoknak a kis árfolyamkülünbözetet biztosítani akar­
ták, eladni igyekeztek, minek következtében árfolyama 
91.10-re esett. Az utólőzsdén magasabb berlini és lon­
doni jegyzésekre általános javulás állt be s különösen 
osztrák hitelrészvér y k és osztrák-magyar állainvasuti 
részvények jelentékenyen javullak.

Blötözsde.
Kedvezőtlen bécsi jelentésekre az előtőzsde szilárd 

megnyitás után általánosan elgyengült. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 719.----- 720 25-ig, magyar hitel­
bank 722 50—723. — , osztrák-magyar allamvasut 050.— 
—651 25-ig.

il óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
719.40— 719.60-ig, magyar hitelbank 721.50—722.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 494. — 495.--ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 187.-----188.—,
magyar jelzaloghitelbank 11. kin. 455.-----456.—, osztrák-
magyar allamvasut 650.----- 651.—ig, déli vasút 109 —
110.—, rimamurányi vasmű 571.-----571.50, magyar
koronoj iradék 91 30—91.40, közúti vasút C21.-----
622. —, városi villamos vasul 319 — 320.

Déli tözade.
A déli tőzsdén kissé javult az irányzat, mért Berlin­

ből kielégítő jegyzések érkeztek. — Köttetlek : Osztrák 
hitelrészv .ny 719.50—721.—ig, magyar hitelbank 722 — 
722.50-ig, osztrák-magyar allamvasut 650.75—651.25-ig, 
magyar koronajáradék 91.20—91 25-ig, közúti vasút
617.-----619.-ig. — Helyi értékekben köttetett : Fővárosi
takarékpénztár 2220, magyar asphalt 346—350, keres­
kedelmi bank 2665.— , salgótarjáni kőszénbánya 634.— 
—636.—.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 720.50—721.—, magyar hitelbank 723.-----
723 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 493.-----
494—.-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
187.-----188. -ig, magyar jelzáloghitelbank il. kin.
455 -----455.50, osztrák-magyar allamvasut 650.75 —
651. — , déli vasút 108.50—109.—, rimamuranyi vasmű
564.---- 565. — ig, magyar koronajáradék 91.10—91.20,
közúti vasul 619.-----620-ig, városi villamos vasul 318.—
319.—ig.

Framinm üzlet: Dijhiztcsitasok : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
junius végére 20—22 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde magasabb londoni és berlini jegyzésekre 

szilárd volt — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 722, 
osztrák-magyar allamvasut 654-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 721.— 
721.10—, osztrák-magyar allamvasut 653.50 — 651. —.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni. kir. k-zuonti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi május ho 23-án e-ti 0 órától május 24-én **:»ti 6 őrüijr 
Bunu pestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
l?ahonal:üldvmenyekr«31 és a budapesti fovaiuiiivataln.il elő- 
Jegvz-tt gabona- i-s hsztmennyisegekró1

napra.
Makói: 300 mm. 77 

76 kg. 8 27% k., mindkettő 
Raktárból: 20UU mm. 

hónapra.
Szerbiai: 3800 mm.

hónapra.
Rozs : 100 mm. 7.30 k.

mm. 7.25 k., 100 mm. 7.1272 k*» 100 mm. 6.95 k. 
Árpa: 100 mm. 6.15 k., készpénzfizetés, paritás.
Zab : 100 mm. 5.52*% k., készpénzfizetés mellett. 
Tengeri: 250 mm. 5 60 L, 1000 mm. 5.6Uk., 1300 

mm. 5.67% k., készpénzfizetés.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határidőpiaczon élénk forgalom mellett szilárd 

volt az irányzat. Főszerepet játszik most Becs, mivel az 
ordre-k javarésze egyfolytában onnét jön telefonon. 
Mindenesetre legjobb dolguk van most az ügynököknek, 
kiknek a sok variáczió mellett bőven akad munkájuk. 

Délelőtt:
Szokványbaza májusra 8.03, 8.11 k. 
Szokványbuza októberre 8 19, 8.25, 8.18 korona. 
Szokványrozs májusra 7.45, 7.46, 7.42, 7.47 k. 
Tengeri májusra 5.59, 5.65, 5.63 korona.
Tengeri júliusra 5.62, 5.66 korona.
Szokvány zab májusra 5.12, 5.13 korona. 
Szokvanyzab októberre 5.28, 5.31, 5.29 k. 
Káposztarepcze augusztusra 13.67% 13.60 k.

c) a tővámluva'alnál elöje^yeztetett

Behozatalra A vise- sivitoirs «16- 
jegyzett meiiuyidezírn-ui,««». «UW», .ii.imy.-.,' mt«..«««. „„„„tu,(lielvrili U_- ikt-.ii; í! __ __

ouza
rozs
urpa

búzaliszt 
rozsliszt 
anial is t

visszamaradt 993. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
93-100 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 99-104 f.-ig. 
320-380 klg. súlyban 98-104 f.-ig. Öreg nehéz 
84 f.-ig. Malaczok 60-80 f.-ig. A vásár hangú 
lata lanyha volt.

Magánhajók forgalma.
— Május 25. —

Budapestre érkezett: «Etelka» Duna-Szekcsőről 
1642 mm. búzával és 380 mm. árpával, «Gyula» Kul- 
pinból 2073 mm. tengerivel, «Szt-Istvän» Zimonybol 
2674 mm. tengerivel, «Náczi» Ordasról 2496 mm. bú­
zával, «Kezdet » Soltról 2320 mm. búzával, «Elizabeth» 
Anyásról 2590 ir*n. búzával és 268 mm. zabbal, 
«Perzida» Csébről 3002 mm. tengerivel, «Szövetség» 
Kalocsáról 1823 mm. búzával és 100 rnrn. árpával, 
«Szt Mihály» Mardfüről 6220 mm. búzával, «Agues» 
Szegzárdról 1800 mm. búzával, «Milka» Szt-Ivánról 824 
mm. búzával és 655 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt ; «Veronka» Szt-Tamásrol 
3700 mm. tengerivel, «Erős» Kovilról 2800 mm- tenge­
rivel, «Rozina» Aduról 4000 mm. tengerivel, «Árpád» 
Opováczról 5025 mm tengerivel, 11. sz. u. Szemen- 
driáról 5000 mm. tengerivel, 23. sz. u. Újvidékről 6500 
mm. tengerivel.

hr nru mry Lrzezeí: E ‘i/alhttalot:
együtt vasúton együtt

») hely! leváló. ,ban
búza 1 18233 18665 36898 - II —
rozs 1879 _ 1879 104 1407 lüll
árpa 1120 — 1126 — — j] —
zab 1132 — 1132 — 702-2 7022
tengeri !t — 6016 6016 404 61SO 6584
üsazeeen í, ^^37u 21681 4ÍU51 5U8 146U9, 15117

b) átmeneti torgalumnau
búza II — - - _ — || —
rozs jj -- — 27Ü2- 2752
árpa 102 — 10-2 — — I! —
zab
tengeri — — — — — —

összegen 102 - 102 — 2752 2752

6ECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bóos, május 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elő tőzsdén ismét igen nyomott hangulat uralkodott, a 
mit a járadékárfolyam hanyatlásává! indokoltak. Legin­
kább az alpesi bánya- és a közúti vasúti részvények ha­
nyatlottak. Az előtőzsde mindvégig igen kedvetlen volt. 
A sorompónál éppen semmi üzlet sem fejlődött, A szén­
bányaértékek aránylag szilárdak voltak. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 717.—, 
magyar hitelbank 722.—, Länderbank 442 50, osztrák- 
magyar allamvasut 649.50, déli vasút 109.—. közúti 
vasutrészvények Lit. A. 330. — , közúti vasulrészvények 
Lit. B. 322.—, alpesi báíiyarészvenyek 505.50, rirna- 
mur.myi vasmű 572. —, májusi járadék 97 40, törő* 
sorsjegyek 115.—, német birodalmi márka 118.35.

A déli tőzsde gyengén nyilt meg., üzlet alig 
fejlődött. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 710 50, 
magyar hitelbank 722. —. Länderbank 444.50, union- 
bank 585.- , anglo hauk 285.50, bankegyesület ,>12 —, 
közúti vasutrészvények Lit. A. 330. — , osztrák-magyar 
allamvasut 649.25, déli vasút 108.50, elbavóígyi vasút 
476.—, alpesi banyarészvények 503.50, rimamuranyi 
vasmű 572. —, pragai vasipar 2060, májusi járadék 
97.40, magyar koronajáradék 91.40, török sorsjegyek 
115.25, nemet birodalmi marka 118.35.

A délutáni m agán forgalom a dé.i tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hit drészvény 721 —, 
angol-osztrák bank 721. — , bankegyesület 285. — , 
union-bank 512.--, Länd-rbmk |58í . —, osztrák-magyar 
államvasul 65t.—. deli vasul 108 —, elbavölgyi vasul 
473.—, rima ni uránvi vasmű 5S6. , alpesi banyai«sö­
vények 501.50, m .jUíi járadék 97.45, magyar koronu- 
járadék 91.20, török sorsjegyek 115.50, nennt birodalmi 
marka 118.32 májusra, 118.28 rnájus-juniusra.

Becs, május 25 Magyar ertcfce/c zariataj 4°.0-os 
aranyjaradék 115.05, tiszai és szegedi kölcsünaorsjegy 
138 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99. — , magyar 
kel. vasút all. kötvény 115.75, magyar leszámítoló- és 
vaiíób.-részvény 491 —. magyar kereskedelmi bank 
2670, magyar toronajarad. 9125, 4%,-os magy. íöld- 
teh er mentesítési kőtv. 91.20, magyar hitelbank-részvények 
720 —, magyar nyíremeny-k.-sorsjegy 158 20, iasae- 
otierbergi vasul-r. 349 —, rimamuranyi vasmű 564. — , 
ni. ezukoripar —. —.

Beca, május 25 (Osztrá/c értékek zárlata.) 4-2°/0-03 
papír járadék 97 45, 4v/.-os osztrák aranyjaradék
114 95, I860, sorsjegy 135. — . osztrák tutelsorsjegy 
398.— , angol-osztrák bank 284 —, becsi Bankverein 
51150, osztrák-magyar bank 1773, déli vasút rész­
vény 108 —. dunagöi-najozasi társulat 720. — , dohány- 
részvény 293 50 cs. es kir. vert arany 11.38, nemet 
banLváltók 118.25, 4'2%-os ezüstjáradék 97 — , osztrák 
koronajaradék 96 40, 1864. sorsjegy 202.50, osztrák
hitelintézeti részvény 721. — , umoc-bankreszveny .582.—, 
osztrák Láuderoank 441 —, osztrak-magyar allamvasut 
653.—, elbavölgyi vasút 473. .alpesi részvények 501.50, 
'-0 Irankos arany 19.27, londoni valtoar 242.40, 
bécsi tramway Litt. A. —,—, Litt. B. —. —, 
Lipótkohó 491. — . Javult.

Berlin, május 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvént
224.40, osztrák déli vasul 25.90, osztrák-magyar állam, 
vasút 138.90. Szilárd.

Frankfurt, május 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel, 
részvény 224 —, osztrák-magyar allamvasut 138 80 
német bank 197 30. gelsenkircheni 214.90, Hib rína 
235.60, olasz járadék 94.75, Disconto Commnodit 18440 
berlini Handelsgesellchaft 157.25, harpeni 227.50, Laura^ 
kohó 258.80. Csendes.

Hamburg, május 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész, 
vény 224.20. Nyugodt.

Hamburg, május 25. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
97.50, osztrák aranyjáradék 97.70, osztrák ezüst, 
járadék 96.25, osztrák hitelrészvény 224.30, osztrák- 
magyar államvasut 138.—, 1860 as sorsjegy 138.— 
osztrák déli vasút 25.75, olasz járadék 94 61). Tartott!

Paris, május 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) ő óra 40 perczkor zárodnak : 4°/0-os osítrák 
aranyjáradék 95.60, 40/0-os magyar aranyjáradék 9660 
3°/0-os franczia járadék 101. — , 3%%-os franczi. jára­
dék 101.85, párisi bankrészvény 1170.—, olasz járadék 
95.05, ottoman bank 574.—, törők dohány részvény 
317.—, osztrák földhit-.liutézeti részvény 1272.—. Ra. 
tározatlan.

London, május 25. (Megnyitás.) 23/4°/o*03 angol oon- 
sol 1013/s-

London, május 25. (Zárlat.) 23/4%"os angol consolok 
101 %, spanyol járadék 72l% 4%-os magyar arany- 
járadék 97%, 4°/„-os rúpia 63%, dőli vasút 6, olasz 
járadék 94%. Canada Pacific vasul 95%, ezüst 273/gl 
leszámítolási kamatláb 3°/0. Nyugodt.

összesen — összesen , —

Sertés keresliedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 25. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 1U0—102 f. Öreg közép .— 
f. Fiatal nehéz 105—107 f. Fiatal közép 103 
—104 f. Fiatal könnyű 1UU—102 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
96—98 f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 102—104 
f. Közép 101 — 102 f. Könnyű 97 — 100 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett ara! súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban < rtendök. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 4ö klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év május 23. napján volt készlet 
43 605 db, 1900 május 24. felhajtatott 952 db, május 
24 napján elszállittatott 692 drb, május 25. napjára ma­
radt készletben 43.865 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Budapesti se. tco-konzumvásár. A íerenezvárosi 
petroleum-rakodouai levő székes-fővárosi sertés-konium- 
vásár árjegyzése május 24-én. Előző napról vissza­
maradt 827. Uj felhajtás 398, összes felhajtás 1225, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 232, eladatlanul

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 25. Jéyersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 27 85 k., júniusra 27.90 k., uj Campagne 25.— 
k., finomított készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, május 25. Ayersczukor májusra 10.67, 
júniusra 10.72, júliusra 10.82, augusztusra 10.92, 
szeptemberre 10.70, októberre-- deczemberre 9.67 m.irka 
50 kilonkint.

Hamburg, május 25. Kávé májusra 37’ j. szeptem­
berre 38%, dcczemb-rrc 39 fillér fontonkint.

Köln. m.ijus 25. Olaj 61 50.
Boroazló, májú- 25. Búza 15.20, 15.10, rozs 15.20,

zab 13. 50, teng'•ri 13.50.
Bérli n, n»;»ju-■ 25. Búza májusr 1 15 4.-., szeptemberre

157.-, tartott ; rozs májusra 15-1 —. szeptemberre
147.50, bágyadt ; zab májusra 137 .50, szeptemberre
134.-, bágyad!i: tengeri helyben 116. , m.-ijusra
117.—, tartott : olajm-jju-r 1 "9.60, sZrptemberre 5950,
bágyadt : szesz r ir-lyi>en 49.S0.

nvug'

Paris, május 25. Bu:a. folyó hóra 20.20, júniusra 
1 2u, julius augusztusra 20.80. négy utolsó hóra 21.80, 

h ; rozs folyó hóra 15 —, juniusia 14.90, julius— 
augusztusra 14.75, utolsó négy hóra 14.75, nyugoót; 
li'Zt fleur de Paris folyó hóra 26.85, júniusra 27.—, 
julius - augusztusra 27.55, négy utolsó flóra 2^60,
mnyiie ; repczeolcrj folyó hóra 67. — , júniusra 66 50, 
julius - augusztusra CG.75, négy utolsó hóra 60 75,
renyh-*; szesz folyó hóra 36.25, júniusra 36 50, 
julius —augusztusra 36.75, négy utolsó hóra 30.25,
renyhe; nyers etilkor folyó hóra 30 75, júniusra 
31.50, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 32%, 
júniusra 32%, julius - augusztusra 32%, októberéi 4 
hóra 2S.50, szilárd; finomított ezukor májusié, i 
bóra 103 50, októbertől négy hóra lUÍ.—. Idő: borúi,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Mag ón jelentés) 
A mai igen élénk forgalomban a marhahús és a borjú­
hús olcsóbb, ;i hal és a baromfi csekélységgel drágább 
lett. A rántani való csirke párja 360 lider, apraja 140 
iiüér páron kiút. Tyuk darabja 16U filler, fiatal haa 
hízott 440 fillér, tisztított 400 filler, kacsa 220 íili-r. 
Ponty kilója 104 fillér, harcsa 160 filler, süllő 120 fi! er, 
fogas 200 íiil r, kecseg-- kilója 3 korona. A marhahús 
elejei Lj4 fillérért, hátulját 112 fiilérért, a borjúhús 
« lej-1 112 fillérért, hátulját 120 fillérért mérték a hús- 
kereskedők legalább 5 kilós vételeknél. Spárga kiiuja 
140 lillér. Friss tojásból (másodrendű kosáráru) 48-at 
olvastak 2 koronáért.

tiECSI GABONATŐZSDE.
Bocs, május 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A németországi é-s francziaországi vetésekről ér­
kezett kedvezőtlen jelentések, valamint magasabb párisi 
jegyzések itt is megszilárdították az irányzatot. Egy ideig 
a forgalom igen élénk volt, de később a szükségletek 
fedezése után a forgalom is csökkent, de az arak a 
legutóbbi jegyz- snel magasabban záródnak. — Köttetett : 
búza május— júniusra 8.25, 8.20, 8.23 k., búza őszre 
8 42, 8 49, n.45 k., rozs őszre 7.8Í, 7.90, 7.83 k., 
zab rn jus --júniusra 5.85, 5.82 k., tengeri julius —
augusztusra 5 89. 5.>7 k. Rrepcze augusztus—szep­
temberre jegyez 13.96 —14.— k.

A mai hatandó forgalom erős árfolyamemelkedéssel 
indult különösen búzává és rozsra nézve, rn rt a német- 
országi ji-lvnté-sek a vetések -.Hasáról rosszabbodást jelen­
tem-a. Szerda óta Paris es N- wyork magasabb árfolya­
mok .t ji-lentrttek s ennek következtében nagy fedezeti 
vásárlási k állották he ; kesoiib, a mikor ezek a fedezett 
vas-rlásuk elveg/ődtek, könnyűié-; fel-.- hajl ít az. irány­
zat. Bu/a m,,ju- -júniusra 8.25 8.27 — 8.30, búza őszre
8.12 8.19 8.45, rozs őszre 7 86 -7.84 7.9Ü- 7.93, 
zab május—júniusra 5.45, zab őszre 5.64 5.63, 
teng ri május —júniusra 5.85 —5.82, tengeri julius — 
augusztusra 5.89 5.87, rozs maju— -júniusra 7.65 —
7.70, tengeri .zept- mb -r- októberit? 5.97 —5.98, repeze 
augusztus s; eutrmu. rre 13.90—14.— korona. A kész­
áruk p;acz ií t-ijes üzlettelenség mellett . búzab an es 
rozsban 5 tillvirvi magasabbak voltak a követelések s 
szüks g seien búzáért 10, rozsért 2ü fillérrel többet 
kell1 tt volna megadni a múlt In li arakhoz képest. 
Gyönge Parisra és Berlinre a té-y.bd- könnyen zárult. 
Búza őszre 8 39, r- zs őszre 7.78, bu/.a május — 
juniusia 8.15—8.20 korona. Egyébként változatlan.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, május 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapi ncwyorki tőzsdének egy odavaló nagy 
ezég bukása következtében támadt lanyhasága elkedvet­
lenítette az itteni tőzsdét és meg tartózkodóbbá tette a 
spekulácziót. E miatt azután az üzlet renyhe volt és az 
árfolyamok egy része, különösen a bányaérté*k°ké gyön­
gülésre hajlottak. Vasutak közül marienburgi és Lelet- 
porosz vasutak realizacziók küvflkeztében gyöngültek. 
Az angol bankkamatláb leszállítása n ra gyakorolt halast 
a tőzsdére, mert nem varnak ez idő szerint hasonló 
intézkedést a birodalmi bank részéről. A második tőzsde- 
órában a bányaértékek a napi szükséglét füdüzése kö­
vetkeztében javult. Ultimopenz 4%°%, maganleszámitolási 
kumatlab 4%%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2%-os papír járadék —, 
4%-os osztrák aranyjaradék 97.25, magyar koronajá­
radék 91.25, osztrák-magyar allamvasut 138.36, bécsi 
váltóár 84.40, magyar vasúti beruházási kölcsön 
101.40, Disconto Commaudit 184.40, általános villa­
mossági Edison 243.75, gelsenkircheni 214.30, Laura- 
kohó 258. —, 4*2% ezüstjáradék 96.25, 4%-os magyar 
aranyjaradék 96.25, osztrák hitelrészvény 224. — , déli 
vasul 25.75, orosz bankjegyek 216.35, török dokány- 
részveny 155. — , olasz járadék 94.80, Dynamit Trust 
160.50, Harpeni 227.25. Szilárd.

Borjnvúsár. (A budapesti marhavásártéri v^s-ri 
pénztár rézvénytársaság jelentése május 25 érői.) Fel- 
hajtatott : élő borjú 2184 drb, növendék marha 14 drb,

A be*, - 6 áru-

Búza 7t
t-lo bárány 43 drb. Jegyeztetett: láu borjú 44—66 L, 
elsőrendű 67 80 f., kiwtcl 8< fidér, kilónkéul, nüven- ti-i&vid.k. -
dékmarha 46— 48 1., kilúnkiiit, elsőrendű 56 f. ig, élű rherrn. — . -
bárány 12 —IG k.-ig párunkint. — A vásár lanyha ?oiL u 1 — , -

Szez‘kesztői üzenetek.

Aesculap. Nem uj az - zme, sőt könyvek is jelenUí 
meg in-ír arról, Imgy a g-m-szíi-vöket a helyett, hogy halálra 
ítélnék, gyógyintézetbe z írjak t-s mint elmeb legeket 
ápoljak < Imegyogyiníczetben Ön ezt most a szatmári gyil- 
ko-ság ai-f.spo-jára fölemlíti és nem ctak a humanizmus 
szem;'untjából ítéli el az itei'tezeket, hanem azért is. mert 
nem a*aitak a:ra az álláspontra helyezkedni, hogy minden 
goiioszt«-\ú - 'ik-tlenül •■In.eb te. M.ir most ennek az a;ap- 
jari filippik.it r.'piteni a t>r\> ny-r-k ellen, azt azzal vadulni, 
hogy a kor es tu i many lialadá aval nem tud lépést tar­
tani, • - a. n;:y„n a legképtePi.ibb es legigazságtalanabb *i> 
b>g. Kitekintve attól, hogy a '■v-vényszéket a törvény v.h.g.i 
-zu...! es paragrafusai k-dele/ik es Kul-v annak világ - in­
tézkedései el',1 ki nem térl.et a mig tórvényh »zás u'..-'1 
aZ"l:at meg nem változtatják, mé-g a p^icinatriaban sei!» ah 
tiluim- az vélemény, Imgy minden gonosztevő okvetlenül 
elmebaj»)'. Ha tehát erre \ mutkozoiag még az orv<»si tudo- 
manyban sínes megállapodás, ikkur a torvéuyszektől .ozuO 
é—zszel esak nem lehet azt várni, hogy az orvosszakertur 
veb :i»viiyv’.eh az esküdtek venhktjével ellenkező allasp ut-»t 
f"vb:i.i«in vl es el-i.esyogyinté-eti;-) int-rn tija a gyilk- - »ó.‘ 
Ez tehát teljesen abszurd és kept»aler: álláspont. Arra mir 
ki sem terjeszkedünk, lio/y mi v«»!na, ha minden gonosztevő 
elrnegyogx int-zetbe é» nem börtönbe, vagy bitófára kvruJne. 
Hisz a .kor a torvény, nont büntet • és a gonoszséigot meg- 
f 1-mlitö fóruma teljesen • lve.-r.t.-né jelentőséget Mit gondol, 
hány ogyógyint- zetet kellene akkui- az országban leiaili- 
tani 7 II I a meglevő börtoriők»?t mind atv.Utoztatnák a mo- 
<lern higiéniának megf-blu tébolydákká, akkor sem voir.a 
elegendő arra, hogy befogadjon valamennyi gonosztevőt. 
Meit akkor a ironoszságnak egyszerűen sza.rnvat adnának; 
jogezimet kapna minden néven nevezendő bűntett, és a 
társadalomnak nem volna eszköze a rotorziora, a gonosz"-*- 
vuá ártalmatlanná tevésére, de arra sem, hogy az elet es 
vagyonniztonságot megvédeliwezze. Ennek a túlzott huma- 
nizuiusnak <-sak is a guiiosztevöK vermek hasznát d»1 az em- 
beiise- legfőbb érdekei es t!; karat vallanak. A halalnui.'.-tes 
eltörlését már luás etikai -zemjjut fbul leltet megitelr.i ; a 
tnoz. -d'iin sem uj. a mely erre vonatkozik, es az -kok. a 
melyek « zt támugatjak, sokkal kimerítőbbek, mint amennyit 
un iulsorolt. A leglohb támogató okról pedig egyáltalában 
nem lett emiit.»-t tx»-zuat ihan. A kézirat-»! kívánságára félre* 
telítik, néhány napig megőrizzük es a rendes szerke-ztöségi 
órákban átvehető.

H —a. E—e 'nt-.ht /n-'v. Az orvosegyetem szemészeti 
klinika:.,t ajánljuk, a hol a kor színvonalán álló tudományt* 
eszközök állnak az orvosok rendelkezésén1 Ha van gyó?:-u- 
la-, utt meggyógyulhat. Tudomásunk szerint ott mindenkor 
fölveszik a jelentkező h.t'geket A szemészeti klinika a* 
üllői utón van

A kiváncsinak a délvidékén. Ilven esetben legföH6^
a kir. ügyészségnek van joga megindítani az eljárást hiva­
talból az illető «dien. Mugánföljelentt'st a turvenjbtei1 
félretesz. A perköltségeket esetról-e-'etre a törvény sl» 
ítéli meg.

H. L R. Levelét átadtuk e< v 'Zakértőnek Legközelebb 
megkapja a választ.

G. B Budapest. Az illető iró dolgozatai könyvalakban 
még nem jelentek meg. Az álnév arra való, hogy az ig*zl 
nevet titokban tartsuk igy szerkesztőségi diszkrt?czió kö­
telez bennünket a név titokban tartásira.

N S. Budapest. Szíveskedjék teljes nevét aláírni, 01 er 
elvből nem reflektálunk névtelen levélre.

Felelős szerkesztő: Dienes Mártott•
Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Részí.-társasáf.
Igazgató: Erdős Armand.
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S*uOr.’ - '• t>
Latky B. v- s : •■■■ a. ■ - 
Poz-ony. — ti. ti
schütz A. Hu’ "•>" 
bamueli X. N -'O-

Orleat szálló
Tuti A. % LrCV

"Í-To f0r.'7T-
H^rv B. Kólává»

J. K6r.' .

ünoirftru «•zalloq
B: Cocaro H.
Q -,zi J Lot 
H rr J. hv 
Pridieaux B

A budai

Idoji.r;:-

Koz. - C-0 kg. kúj

ArP‘ _ G0 kg.-ii a

Kiles ■l, 8K - I
Zsb ... ;J

Tengeri 1

Repeze

II Leer H moil

Bnzs. »4* kg -ki! 1
Rocs j
Tengeri I
Zab 50 t. . 1

Árpa 1
K.,p.-s epote J

IV Hajózol

I

' Brz; • .1
• s 1

Ü.-iv,. r|

Tiers

Szóvs
“1

Bcgs Tvni'—var 1

A fuv.u oi, 100 ki .-.j

Gvorbe u fuvar»: • I

luL
.

Érj

« •/. Aranyj. 100.1
4

AranyjaradJ
10,000 ar.l

• •/• Aranyjuraóel

. s Koronaértekj
4 • e
4 U „
*v„ kel. vaj
«■Ve ib-fci). a.iannj

Ifchti. ev. atll
3 -

horvat-bziai
*« ’». Magyar fuMl

H orvat-nzia j
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Plb rina
118440,
I Laura-

1‘telréez.
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1138.-, 
I Tartott!
Pt tá»-
I osztrák 

96 60, 
ti jára-
I járadék 
részvény 

Ha-

hol oun-

fonsolok 
arany- 

olasz 
|t 27»/„

lazormal
|e 25__

10.67,
10.92,
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Bzeptem-

15.20,

■emberre
|emberre
emberre

|n; ;u5Fa
5950,

-2LS0, 
[július— 
|yuizo;t; 

27.-, 
28 60, 
66.50,

36 űo! 
36.55,

|)un,:: r i
32

Ibiról 4 
|justói i 

borúi,

wLentés.)
borjn- 

|Jrigább 
raja 140 
,al liba 

fillér. 
|20 liliér, 
larhahus 
|»rjuhu3 

hús- 
kilója 
48 at

vásári 
I.) Fd- 
114 drb, 
-66 f., 
nóven- 

ig, élű 
Iha volt.

PF1

Iz
p .víiiány

kinder tor 
Erika dZ
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1900 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 26. 1
Napirend 1900. május 26.

jfaptár: Szombat, május 26. — Róm. kath. Fülöp. — 
* Prot. Béda. — Gorög-oroszi május 13.) Glicéria. 

— Zsidó: Ijar 25. S. B.echuket 5 Ferik. — Nap kél: 3 
óra L-5 perczkor retrgel, nyugszie 7 óra 26 perczkor este. 
Hold kél: 2 óra 18 perczkor éjjel, nyugszik: 5 óra 8 
perczkor délután.

£ miniszterek nem fosadnak.
£ házépítő tisztviselők egyesületének közgyűlése

este 7 órakor, a telepi kaszinó olvasótermében, 
jíemzeti muzeuxn képtára és a néprajzi muzeum 

iV'illae-utcza 15) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Tűi bitárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai iparmuzenm zárva, 
akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig. 
tfnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.

goyetemi könyvtár nyitva d e. 9—12-ig és'd. u. 3—8-ig. 
/műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

Jvlután ti óráig 1 koruna belépődíj mellett.
£ Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva délelőtt ti 

órától esti ti óráig. Belépődíj 4'.i fillér.
Iparmöveszeti mn?cnm es az iparművészeti társulat 

állandó bazarja az úllöi-uton hétfő hs péntek kivételévé
naionkmt ti—1-ig.

>llarkert : • Áva egé^z nap. Belépti dij UU kr.
^ iparművészeti mnzcnrn könyvtára nyitva d. e.

9- tói 1 órái..
Deek-maeaaleTam a kereoesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 

órató! 5-ig
Kir. központi statist* ikai hivatal nyilvános

terkép-gyújtemenye nyitva 19—1-ig

iS4S—49-iki sanbadzagharocl *mlek gyűjtemény 
ee íleseutb mae-snia: Stefánia-öt =>!. *z a. délelőtt 
9—11 ig-

Czabaaaixni levéltár iErz-ébet-kőrut 19.) nyitva 9—12.

Magyar kir kereskedelmi muzeum . Itjozgatóság V. 
: rv; ::-2. r-. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó- 

q<z' : ■> ő< kereskedelmi szakb-auctár ő«.- k*:h:ti mini ■.•tár 
„L-variolt. Hivatalos órák ti—!2 es 3—6-i_'. — .1 btzni 

nU-nnto ki'irf’t’i.vn, a Jrer*sk+(M*tttt*rti:ti*(i avuóf1- 
-s háziipari Uns (melyr»en uz!e:vez-

urn-itá-okat is eszközül) a v.irosbgcii ipar< -ar:ioknan. 
Nvitva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. Ton»-. szövő-, ruházati

hórris:;,’! it sin kiállítás. 9-től d. u ő-ie. a városi i veti 
;.ar---;«r;iukvan. A ktáróhii kirt unfits?,/*-:: központi iiz;:t- 
j..:et --ve I magyar kereskedelmi részvénytár.-a~.:g) V., váezi- 
körut 3-.

v hri tóf F. Berlin. — x»e*.»er II. Zella. — Baán E. Sopron. — 
aran: J. HyUn. — hi,dl F., íüiba A., Fflhrich H., Schacher M.. 
«Cfel S.. Tf«b»«ch J., Singer J., B<eittoer S., Rhon T., Braun A., 
tilogin R., Cro*n S., feoi««k J., Richter P., Fülöp H., Schmidt L., 
Werner F., Brejer A. Bece.

Pannónia szállód«.. Horváth L. Mi »k ele*. — Gr. Jenkovich L. 
Zala-Eger>;*>g. — tir. sséchfnyi i. Pápa. — tir. ButUar L. N.-Loer. 
Br. JcbZcrul y S. Pl.-Köv««d. — Cr. Haller J. Debrvcren. — Samarjay J. 
Rimaszombat. — Aofmsr.n fiy. Berlin. — Müller H. Hannover. — 
Kor.it V. Szófia. — F ri?; a 1 J. München. — Tom a nils Gy. tiikity. 
Bénák K. Zágráb. — Wéidiag-r H. Ciavölgy. — Fénye» K. Arad. 
Hummer M., Visnyey Gy. tis.-Ujíalu. — trust V. N.-Hareány. — 
Varany L.-né Kis-Cjszállás. — Simon G Damonya. — Müller L. N.-Kövesd 
Adriányi L. Felka. — Wagner S., Schneller K., Rachler F Losonca. 
P;í«7.tory A. Bikszád. — Síubeuvoll F. Sárvár. — Fetter J.-né Paks. 
Mayer S. Szaimár. Rossi X. Péce.

Monopole szálloda. Dr. Badioyi S. Rozsnyó. — Voigt F. Bécs. — 
Csesznek J. es ueje P.-Mogyoród. — Dr. Buráuy G. Keszthely. — Sarlay 
F. Pozsony. — hiovac» L. Beszterczebánya. — Dr. Barta F. N.-Szalonta.
— Berzcviczy I. Uogvár. — Fok G.-ué Bars-SzLlcoo. — Dür R. Bérs. — 
Dalnoki B. Nyék. — Hordósy F.. ái neje Veszprém. — Hofingor V. Bécs.
— Weisz S. B.-Gyarmat. — Fund K. Stuttgart. — Dr. Argay B. Nyílra.
— Csendes L. Tapolcza. — Dr. >trausz Zs. Ounaföldvúr. — Teutsch M. 
Brassó - Prodat.ovic* Gy Szabadka. — Lőwi Zs. lab. — Grünwald S. 
N.-szombat. — Fülüpi W Szegszárd. — Frank K. Selyp. — Giüuwald V. 
Becs - Schöoheiuy A. Düszeldan. — Harmada J. Wemenfeld

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 május 26-án-
El Pariéba!

Látványos, zenés bohózat 6 
képben. írták Keltái Jenő 

éa Makai Emil. 
Személyek :

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

a. KIR. OPERAHÁZ.
Bérl^tsztinet.

Budare-t, 1900 május 26 án.
Ilka ós a huszártoborzó.
E ívd éti opera 3 felv. Zenéjét 
; zerz.-t te Doppler í’t rencz. 
Szövege: irta Czmyuga J. 

:zemélvük:
Báto"U 

[lka 
1 r\ ín 
Mi ka
Zitta
Altiszt

Sxendrői

Blätterbauer

vira ár*
Mibálvi

IDEGENEK NÉVSORA
József fohorczeg szálloda. Fűh_*. Croy C. l'!anl-'au. 

T ti — sur *». Budapest — Korne V. h;is-a.
l’.r

• 1st

r G fcp-- — Hort th J Szej iak
- K : ti V- -< - Hinz.it 1. I„ . . - \
Ka---- — kiau-e k Mi-kulr/. —

: Hollós; . Ua Kovács b
„ - G..bor Zágráb. — Braun Ft-r"ncz Szt-Iouk.

•ar >!. Baja. 
•chne.W I.

Ajkay
1 r
u<:

Xador no<t*s Hir-n-t.in J <
bduc-: J r- B. j. — =■: ruppa J. . .

B, V r — c' ' -r M J..-7-Apátfc . - Kullmann K.
.- ... rz Z- Temesvár. - Hoffmann W. Tab. — Ki
3 ,.v!iy — V»,, H. Braw» - Seyói A. Piaga. - kr.iusz M <«v*r. 
- 5'.t? A Hal •• g. — -zabó I Sagy-Kőrös. — Wickler F. Brassó, 
r.xjeli y. Xagx-BecskereL.

Orient szálló Dr. Katona J. M.Aolez. — Pataky L. Deésfalva. 
r, ., . L: '• I mye. — K-uath A> h.i—a - Bolía ti. I' -.- ••;>’.

— 1 r v er v
7 . . _ ti-. Scheirich 1. Temesvár — Su gd * I
-• • £ izi.zohatlieiy - '• ' • G\ i .ti u- -.

rsod. — Krru*' »rjf G Ka'edori Fi ■ - í -Szt ■* irt n.
H R '-var. — —v P. — VV. d-r L Li-szva

S5-i:..ad — Hobeoberg L. ti c».
ITüsgnrm rzallod-x

H B-v,

Pongrarz F.
- h.r.pp J

. . R Wartnauut) - Haberlar A. Bérli — Sti <-
ranctoa - Wende A. Tabor. Krii<e A 1 

. , 1 Marton — k-l-nien Tani isi. — v-'t-r H H- 
ter P L :c*e. — Barmens A. London. — Lasctoh-r F. í 

- Pa'.inl.:, - Watt» (ti I mco!n. v .r 
r- z. ti Arad. - Heyde V — Hab-r C Ho*us/.i — - •
ö- a * .-cl B Karav-et-- — How.tiit 1 Ki«- — H -hm 
- , J ~.r.-i;-• > - -aling»r V. 1 -rtin. — ! tiwry A. T<

kísérete Bérs -

■ . Biss-..

Utána:
A bab a.tündér.

Látványos b.tüt-t i felv. 
Szvrzftí'-k Ua8sreit#*r es Muul 

Zenéjét, irta Bayer .?. 
Kezdete V 2 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet, 117. 

Budapest. 1900 május 26-án.
Aesopus.

Vígjáték 5 felv. Irta Rákosi.!. 
Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1900 május 26 án.

A görög rabszolga.
Operette 3 felv. írta Owen 
Hall. Ford. Makai E. és 
Pásztor Á. Zenéjét szerzetté 

Sidney J. 
Személyek:

Bojár

Solymosi

Kened ich 
Riskó 
Szerdahelyi

belli 1

Aegens 
Di .dór 
Xantus

álkiaa 
Do; sus 
Klen 
Aesopus 
Nyoia
»Ot;i
Tmndusia
Sardanapala

Ta —i'i
Kezdete7

Horváth 
Abonyi

Kőrösmezei

Mihály fi 
L‘-ndvayné

Rá k os i 
Vizváriné 

Kertész

Vá.-ft r helyi

órakor.

Antónia
iris
Marcus 
Heliodorus 
Aspas i a 
A re hi ás 
Diomed

Manlius

Mehinopis izsóné
Kezdete 1 _8 órakor.

vígszínház.
Budapest, 1900 május 26 án.

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban Irta 
Alexandre Biss-m. Fordította 

Ambrus Zoltán

Személyek :
De la Maré Fenyvesi
Lamberti n 
Bouquet

L’halardon
Lnrdilluc
Pangouin
Dentil
Bun*-1 
Mari' Iloné 
Gilberte 
Susanne 
Adélé 
Hippolyte 

Kezdete

Gófch 
Hegedűs 
Kazal iftiky 
Győző 
Tapolcza i

Sólyom 
Szobránczi 
Mák
Oszlopán
Manci
Boriska
Fülöp
Caecara hgnő 

Kezdete 71/:

Füredi
Kardos
Sziklai
Boross
Láng
Aranyossy
Giréth
Margó Z.
órakor.

VÁR0SU6ETI SZÍNKÖR.
Igaagató Feld Zaigmond. 

Budapest, 1900 május 26-án.
tJJ Szulamitli, 

vagy Abszolút Jakab 
Jeruzsálem fia.

Látványos parodisztikus bo­
hózat. írta Feld Mátyás. 

Kezdete 7 órakor.

U ránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 május 26-án. 

A női szépség.
Kezdete V28 órakor.

Színházi Játókrendek
A juagy. kir. operahíz műsora: 1 nsámap Hamlet.
A nemzeti szinhás műsora : Va sor nap A proletárok.
A népszínház műsora : Vasúrr.ap délután a Népszínház 

énekkarának jutalomjátéka. Lumpáczius és a három jó 
madár, este Az igrnándi kispap.

A magyar színház műsora: Egész héten át El 
Párisba 1

A vígszínház műsora : f asámup d. u. Golgotha, este 
Pajkos férjek.

Ä nyári színház műsora: Vasárnap délután Peleákei 
nótáriuá este Cyrano de Bergerac.

PUTZER GYÖRGY ÉTTERMEI

Német-alfóldi királyim

mm cárré
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma. szombaton, májns 26-án esti : 8 órakor

nagy fényes előadás
rendki:ül vrdekns mü-orral. Bemutat is:a keiül

ang1©! vadássat
iiasy szenzácziós ^port-darab. Fellépnek az összes művészek 
es •iímvé.-znúk; elóvczcük a legjobb szabadon idoini'.ott és 
iskola-lovakat.

Holnap, vasárnap. 2 nRgy előadás
d. u. 4 ór.ik -r és e-ti 1 3S órakor. A délutáni előadásnál 10 
éven aluli gyermekek minden ülőhelyen fél helyárat fizetnek.

Holnap utoljára 1-p föl a 10 személyből álló Akimolo 
japán csoport.

.legyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- 
ben a Kristóf-téren. 3b.'356

yongyi
Nikó

Hara-zthy 

o órakor.

SUBA! S2IMK0H.
Budapest 1900 május 26 án.
Bank bán.

Dráma 5 felv 
Kezdete 7 óraKor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 május 26-án.
A kút es a vadmacska.

Szulamit paródia 
Kezdete 7' ■> órakor.

Utolsó hét. Utolsó hét.

ÁLLATKERT.
Csali rövid ideit; látható:

AL 3M!eüL£u!3óatoIs:

Hakenbeck testvérek indiai kiállítása.

kb. 50 benszülutt l'vríi, nő *■< gyermek, köztük akrobaták
a bambusz rúdon, bajodairek, kard-nyelők, tűz, maszk- 
és ördöc íánczoBok, jonylenrök. zeneszók, kötél tán- 
ezosok, kard-tánezosok. tánczosuök. varázslók és egy

Nagy műsor: indiai falu, templom, iskola, a népség 
kivonula-a <lb. Előadások bétköznapokun 4 és 6 órakor, 
vasarnap 1.,?L->, ! 2"> és ü órakor

Bemenet mint rendesen 30 krajezár
Ionban ilbíos tea dijtalauul ki-zolgáltatik.

Deák Ferenoas-tér.
Minden este 8—1 óráig DÉNES PISTA zenekara

liaiagvd,s,BMy®®* 38328

Somossy Mulató
|Nac;yme*5*uto*a}. .>6512

ALBRECHT FERENCZ igazgató. 

Mérsékelt nyári idény helyárakkal.
Pónzt4rnyitás ,8 órakor. Kezdete ' ,9 órakor.

Hatásos siker a májusi műsornak.
Phenomenális! Először Európában-

Miss AMELIA STONE. Amerika legnagyobb csil­
laga. a legérdekesebb operett énekesnő. LA BELLE 
SOPHIA transformatioa tánezosné LA JOLIÉ 
NANON LUCIA párisi excentrikus énekesnő. LE 
FOLLET fantasztikus némajátékosok átváltoztatás­

sal és tánczczal.

Úgymint fellépte az Összes miierőknek.
Ma

A trapezunti hercsegaö,
Komikus operetté Offenbachtúl.

Előadja az újonnan szerződtetett operett és bohózat 
társulat.

Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy tőzsdében, Károly- 
körut dó., úgymint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprocht 
estig áltál épült, saját gopei által eszközöltetik.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloqiai központi Intőtől táv­
irati Jelentése 1800. május 25-én reppel 7 árukor.

HUBSGSrSlA
!?)S0

SZÁLLÓBA

Ma »ste ar. ettevemhsn

Balogh Károly
i • '-rí sk»>iV“itzenkKara j.iUzit
AQ*tí»lo8 orakaf

Vlaállae, 1ÜOO. május 25-éa,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. májas 25.

I Vízállás r»prel 7 or:ik..r »w; m,. | Hemer» -el 7 oral.or - 14 C. | l.eg**lf mer. reg. 7 ó. 768 mim.

A) Árutőzsde.

1. Gabonán emu ok. Arak koronaértékben.

• i Rész áru.

Értékpapírok

A hu jape-ti áru- és értéktőzsde »/--kasai szerint keszn-nz.ien 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint es
kilo-:;;mmimk ni.

Búza 7 4 7:> 7 6 7 s y 80 81

7 to 7 70 ‘ 7.70 a cs : 7.75 8 10 7.85 3 20 7.SO 8.25 8 1C 3.30 3.15 3.40

- » -•-
7.E0 7 IeS , 7 SS 7 90 7 *7C 7 5r. 7.85 8 - 7.90 8*15 2 15 8 25 3.15 8.35
7.30 7.50 7 45 7 65 7 SO 7 oO 7 70 8 - 7 5 8 05 8. 8 Cd

. UH
1 •- ti 7.45 7*65 7 50 7*70 , 7 oO 7.75 ; 7 60 7.80 7 73 7. SC V . 80 8*05 3 CS 8*20

7 SS 7 90 7.7S 8 05 - -- !
- .- 1 7 35 / 45

r-tn.n 7:7 ti -ti- TTti tititi -I-

Minőség
Árfolyam

kor -ui -ig

7.15 7.30
b.BS ' 7.U5Koza _. ;ti0 kg.-kint 1“....;;;;;;

Árpa _ 50 kg.-kint

Ta-.' 1 u. . el^Tetidú ............. ..........
... — — —

S.?0 b-ti-
D.bJ . 5.SG

K ilea .. ;.0 üK.-klllt -

Zab_ _ 50 lg.-kint tititirtititi:: ill 0 5.4L-

Tangorl 50 kg.-kint
Beír 1.................— ... — .............
Run tn v. bolgár........ .................— —

5.55 5.73

Repcze 50 kg.-kint Banaag  ...... .. ': : -

Határidőre.

Határidő
Pénz a u

korona korona

50 kg.-kint

1800 április ..._______
8.53 8.07

e’.a 1 8. ■»

BoJ* . t '
1VOU -jktub-r ............. ..

j

Tengorl ....... 1900 ma tus.. _ — _ D b ti S.65

5*64 5*66

Zab ............ .........
50 kg.-kint ’ . .be.- .*"L

5.10 i -' * 2 
S.29 5.30

- 'T >n.uarVJ”::: ™:
13.55 1 :3.65

II Leszámoló árfolyamok Ml. Különféle termények.

1 Bnza <1 kg -kmt_____________ 8 02
! Ror.s L'J kg.-k'nt __________— 7 33

j Teng őrt 5.58

Zab 50 kg.-kint __ __ __ ____ 5.10
I Arp&

j k p.-Í;,;yote ...... — —

1\ . Hajózúa* fuvardíj.

honnan ■ .. •
Panc-ova — -.............1
Bezd;- :• ...___________

i
I
(
I

1 T,.t. , yí-Üíti ti ti ti ti ti

(
Száva 1 Mitrovica_______ ______ 52-r.t;

B-ga 1 Temesvár..........— — —
.N.-Ber-k................................. ■s: Is

A fuv. p.:n 100 kil'-grummoiiktnt a sz..liií 
^ biZÍOaita-i dij|al ertóu. 

Gvőrbe a fuvarüijtétel 20 lilWM niaga?-sl

P-r, Áru
» ;/.

korona korona 6'V|

1 Ingyen bordo Dlezoozelr buiaaeiti_ _ _______ ___ _ — — — 55 - 56.- V •*

I magyar la legeaszantott videti— — — 
varon le» "nszi.riiott, 4 darabos— — — 4™5 = 46 -

4'V,| 
«• /,

5
E

50 kg -kmt Szalonna —
™é«i- - "--------------- ti ti ti -ti 50.- 5 e,

6 »•, 
b e.

Zeakkat egyiltt boszniai. l*u8 évi, usance-n-rnSseg — 18.75 19.-
«'V,
6

í*
grívgv-uiy tisztaeuly „ „ e 100 darabos — _ 24. dC 25 - »'■

0 Minőieg Szilva — — szeroia« „ „ u'Piire-iuinőaeg— _ :6Í7S 17.-
^00 gr ill.nj iokint „ „ ,100 darabos . __ 23.- 23.25

5<) kg.-kint . . . »£> . -------

Ingyen noroo
Szilvái* _ szlavóniai 1S98_ __ — — — — —

« *; !" 50 kg.-kint ---rinai lbuis____ ____________ ___ — — 16.50 17 -

< lucztrna magyar. Jh99---------------------
lonere aprőszemü lt-99 __ — —. — —

-.j * :•

50 kg.-kmt Heremar — . középszerű lr,i#9______________
, nagyszemú 1899 __ __ — — — 3; ti 7;ti j ;!

B) É r tél t 6 s s d e.

Hol«.' árion am
Kamat-

Utolso árfolyam
Értékpapírok nenz áru Értékpapírok „r,.Z áru

100 Kor-kínt 100 kor-kint.

I Államadóesáe 4 '/. 
4»/w*/e

Tiszai es szegedi nyeremk. adom..100 frt = íl>0 k. 
Horvát-szlavón jelz. tuldv. kötv. aüulev. 7* , _

138.25 139.25

* Magyar államadoaeait.
Aranyj. 100.500,1000 ar. írt nevert.drbok, adóm.

95.75 96. ZS b) Oestrák éLllemadoeek*.
97.70Ar:-.n vjurivi, k. 10.0U0 ui. írt nevert. dbokb. adom. 4 •/„'/. Egyesített járadék papírban február—augusztus 97.20

10.UÜU .1 r. írt — 24 000 k................................ , , „ május—november— 97.4C 97.96
Aranvjáradék, adomente-, lvO ar. Irt — 24U k. 4* „u . Egyesített járadék ezüstben januar—juliue — — 97.- 97.SC

96.75 96.2d 43 „ , „ apniis—október _ 97.- 97.50
koronaertékU járadék, adómentes____— — - 31. 8I.5C 4 ", Aranyj., adoiu .ar. írtban, luo ar. frt = *40 k. 96.- 96.50

91 1C 91.SC 4 •/, Koronaertekü .aradek —______ __________ 96.50 97.-
május vég.

lt>7G. kel. vas. áll.unk. ar. Irtb. 100 ar. frt—X4U k.
9; 10 9:. 20 Allanisorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p.=z 525 k_ 160.- 162.-
97.50 98.50 „ 18G0. . 500 .0.#. = 1000 k_ 135. - 136.-

ÍP69. allamv. aranyk.,adom. 100 ar frt — 24uk. 10!.- 1 i. 4 •/. . 18ÓU. . 100 . . . = *00 k__ 158.- 159.-
'.t-hO. évi államvasub ezüstkólesön 99.25 ICO.25 . 1864. „ 100 , . . = 200 k_ 202.5C 203.50

.i:i,k. vask.czeij. ar. adom.. 10 f. stvrL=240 k. 19.— 60. - . 1864. , 50 . „ . == 100 k— 202.50 203.5C
>•0. nyereményk.. ÍOO Irtó* drb 100 trt = 200 k. 158. .eO.-

- óO .óo frt = luO k. ua - 1 6C. — c) Idegen allemadoeeagok.
1 Magyar regaie-kart. kötvény, adómentes____

Hurvat-bZiavon „ „ 98.25 39.-
6 % Bolgár allamv. zálogkölcsön 100 ar. frt =a *40 k G3. - 84.-

í .iLgyar fóidíeherroentesitesi kötvény, adómentes 
i Horvat-sziavon . „

91.25
H2.5C

bti.25
-13.5C

'í It -xerma ny.-kölcsön lUO iránt 5= 96 k----------
100 „ = 96 k (0. felülb.

76. -
77. -

77.—
79.-

* *'•

6 \ 
6 % 
4 '/. 
6 % 
6 *«

«V/.

II Más kölcsönök.

Hc3Dyák-htm%»ovmai nrtz. l'ti'Vm 1S95. évből
Bum v ti: - í •! 7.\-u: or«/. \ai .......-.o. in'.fs. évről
tiudacesí fűvsror :R3C. évi kiilcsuue. adómentes 
fctid2’>c«»t az.; ree-tóvaros it"lc-<'iDe adómentes _ 
lemew-bóyavölgyi nzazab. tar», kölcsöne _ _

111. Záloglevelek ée köloeönkötv. 
a Enűapeetl Intésetek klbeeeétásaL

H-tiváraid takarékpénztár r.-t.—_... — — —
Egyesült óposti fiivarosi takarékpénztár Irt i án

Eg\«-e. I«*ula- - • z-fiitrntsry.- r ,-t. • I« ,d-i- . k.
tinnz ee tara* vasont. s gepg arr.-t. kulcs. köt. 
Kisbirtokosok omrago» íodhitetint._.„írtban

e . óO1 , evre frrDau
M. sfr - •«-ársdekLank r szölfikötv............ ....
, . , . jaratltkjegy visszafz. lOÍ*/,

Magyar lölniiilejiDt. o. e. ... ______frtoao

, . k^roaaert.kbou £»0 evre __
, e kvronaarlekben tiS «vre __
, . szabály. U.Ajjav. irttiuu

Ma,ryar helyiord. satulak kötv. 60'/, evre .

. . , . 60 errs 105*,_
Magyar ;elsileghitelbauk _ _ _ _ _vt.i>an

, • CO évre ... ... —
„ , kfte. kCtv. 60 évre rí au
e , kt-tt. kMv. f>0 evre __
e . tíze. k. 60 ví. 110 trt.

. , nyer.-kötv. -................. - —
. . , osztr. lelOlb.  

Magyar eretígo. kösp. takarrkpénrt 1 • b m

Magyar (akarókpénat. zütp. tálogbant-»_______
Magyar takarekpemt. kuzp zaJogn. kor. ért. _

kun. k

OertrAk magyar bank 40*/,evre____ __ 'rtban

PeeL hazai első takar^kp. köz», kötv. őu evre

• , « e zilogl. kor. ért.____
fesb m. kereek. hank____ ____________fiiban

• . . . köze. k. vissz. liO" efrto
e • • » koz*, k VISSZ. IV e

I>) VldAfcl ée Müireidt int. S!booeét4eaL
Albina takarók es hitehriteiet._ ________ ___
Aradi polgári takazókp. 40 évre ......... _

. . . 40 e. visszaül. 110 „

Aradmegyoi takarekpenzUr.................................
H'j-myak-herczfgwinai szabid, országos bank c
Debri^-zoni első takartikpsoríar ............ .. ......„
Erdélyr. m. jslzaJogbi»elb. 40 evre ...............

e , ,40 uvre VHK/.tdz. ~
Bui-at szlavón országos jelzáiugbanK......... ...  _
S* , . *0-3. köt?.

Nagyi b sit. fekp 5V, e.. vismz. 110 . __ 3
. . . 40 evre, vissz. 106 , __ _
, e . 40 evre. 111 Up._____
. . , 36 evre, I\. kib. __ _ **

Nagyssebeo* fbldhitelmbwet____ ______________

. . VJ. k,b.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______
Temesvár eisfl takarék pénztár____ _________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Ádria m. kir. tengerhajózási részvényt._ __ _
Budapesti közúti vaspalya-tan. koronáért.____
Budapest villanni« városi vasút r.-t—____ _

j Buuapest-pecsi vasul_— — —-------- ---- ---- --
Deli vasút „ _____... 10U ii-.uka c^_ 11» k.

1 KLv6 cc. kir. szab. dunagözhajózáei társ.____
1 Kassa-oderbergi vasút 1W9. — —___________

. . 18S9, 10U m = liy k.

I , . ltot. 100 ül 118 k.
. . (oszt. von.) 1889. ez. __

I Magyar folyam- ás tengerhajózási r. t._______
i Magyar-gasaonzagi vasút 1. kib.---------------- ----

, II. kib.___________
. . eztieí------- -------- ---------

Magyar ny. v. (székes/.-győr graczi vonal)____
. . . 187«. kib.------------------------------

Magyar v. ela. k beruh, czelra, IVÓ in. =118 k. 
Osztrák-magyar államvasnt 1883. 10U m = 118 k.

, . I. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasutak „ _ _______ _

30.—
Söl—
36.—
1*.— 
18.— 
fre 85 
frct'6
30.—

V. Bankok reesvényeL
Angol-oertrak bank__________________
Budapesti bankegyestilet___________ __ _
Első magyar iparoank-- -------- ---- ------------
Fiumei hitelbank _____—------------- -------
Fövaro-i bauk-reszveuytarsasag      .
Budapesti giro- es penztár-egylet------- --
Hazai bank-reszveny-Lirsasag —   —. _
Hermes uiagy. ált. valtoüslet reeavt. __ „
Horvat keresaedelmi bank------- — .
Horvat D-zaontolo bank_______ — _ .
Horvat-ezlavon országos jelzálogbank — .
Magyar általános hitelbank —------- ---------

. . . m aj usvég.
Magyar ipar- ea kereskedelmi bank —__

. „ . „ május vég.
Magyar jelxáloghitelbank_ — —------- -----

„ „ május vég.
Magyar kereakedslmi r.-L

*40
too
.100

*40
«00

Ivét tea
.8357

I.‘toi.v árion .11 .
1 pénz

10O kor.-kint

inSo
91 .50

99. - ÍOO.—
97. 9 '. 2 5
92.75 93 25
92.50, 94.-

99.-; 100. -
33.25 99.25
91.10 92. IC

102.- . 103.
93. 1C0.

101 50 102.50
101.59 102.CC
98.2-, 99.-
9' .50 9 7.25
93.50 99. -
9ti. 34.50
93.5C; 100.50
9'. 0 9 ■ . f

34.
8 3...9 •
9':.■ ; .
9 ;. 5 - 9 ?. 0
92.V. 92. iO
93.50 9,.5'J
tot.- tC2 -
9«. - 99.
9,. 9b. -
95.50 9» .50
9 7.50 16.
97.25 9 3.:' 5

100. - ILI -

114 — 116.
MG.— 117.-
lOti. - 1C4.
98.50 99.

2.ZD tiO.CC
93. - 94

9«.
9 .50 9 í '»C
9: 91.5C
97. - 98.
3: . 9 . :.o
95.70 9r.r
-58.70 99.70
9 .25 ■>9.25
97.75 9 -
9:.2'. 9
95. <0 99.50
15.25 9, 25
9Í 25 99. í*.

Í02.2á 10?.? 5
94. - 9j.

101.- |02. -

98Í50 99! 50

9 ;! 33Í
;c j. —

98.50 99.50
9-1.50 1J .50

100.- 100.50
102.-
102. —
101.75 102.25
59. 100.

102.5J 10..50
105.- 107.-
10u. - 107.
9d 75 9'« 75

117. *3.
100. — 1U1. —
93.25 99 25

ÍOO. - tOC.50
9.1. — 94.-
9 j. — 96. -
92.50 9 ti. SC
95.- 96.

96; - 97.-
97.- 98.-
96.50 97.50
96.50 97.50
9/.- 98.-
99.— 100.-

105.- 106.-
1C5. — 106. -
96. - 97.-

106.- 107.-
106.- 107.-
100.25 101.25

97.7S 98*75
Utolsó árfolyam

koruna**rtdk ’•

285.- 2ö7.-
181.- 183 -
320.- 325« —
164.- 167.-

224Í- 226Í-
225.— 230.—

219.- 223.-
723^- 724!-

187.- 189.-

45&* — 455.50
480 -1425..-

lnn
Sehárriinc!

Lm;30 1 1.

Bee* .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Buor.n-.'st. . 
D.-Főhivát. 
Moiiács. . .
Gom nos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Dremova

Vuc 
Szered . . • •

Háfcai 
Győr . .

Zákány..

Esz°k. . . . .

Sziszek . . .. •
kiLrovicza . ..

Jegyek eegye

4- ílO

-L 311
-j- 6(J
-r- :.Ó
-f- . ü ó 
-L : 21
-* 296

iO

({-2 - 
űíU '

ö - 6
•V.G

K’i 8

Kiszóló.... 
i Temesvár .
I N.-Rec3Rerak. .

TÍ825U

?1.-Szíg9t . 
Teeei :áza. . 
Tisza-» "jlak. 
V.-Nameny. . 
Zahr.r)y(Gsap) 
"í oka; ..... 
Ttaza-Füred 
Sztilnuk 
Caongrad. 
Szetted . . 
Töróí-Becsi 
Titel ....

107
12

-f- 135

-r 233 
-r :$>* 
-L 42; 
4~ '• ^
-4- '20 
+ 45 
+ ;;07

76 < 4 Ettpas:

290 c C
gchtts'.ri -Várad 
F; :5íc: T-nke.

+
;8 < 17

Feher: B.-Jen6
86 > f, i.eilos: Hék^s. + J.2 < U

160 > Hárií'acíG voma + ÓUÜ ÖU
.18 < lu Három
S5g < 32 Arad ... + 78 < 10
'» 2 > (, Makó... + 1UI 22

esete t + null föl
< apadaL

- null alatt. > aradat

Állomások
|l A hő­

mérséklet Szél
ránya és I t

í1
\ = ; 11 
a = a 3 _

flántfiék

Akna-Sziatina — 63Ü 1 + 13.5 NE 2 0 — z±
Szatmar — —- 62-7 ^ 14.U SW 2 1 — 22 13
ünyrvár — — 6$-5 NE 3 0 — 21 IQ
Ejier — — — 60* 1 -h ÍO.U j NE 4 1 — 28 9
Késmárk — 61-2 + H.Ö I S 4 1 —
Arvavaralja — 53-3 + 15 ti SSW 3 1 — $i IC
Selmeczhanya — 68- + U.í 1 SE 2 0 — 21 : 8
N .-Szombat — cu-o T lü 7 E 1 4 — 13 11
budavest — — 60 8 + 74.7 NE 0 0 — U 12
0-(jvalla — — 60 4 -4- 13.2 SE 2 0 — 23 u
Magvar-Ovár — 6;- ri- í 6.2 á 2 3 _ 14

59 4 + 14-.8 SW 1 4 -.3 12
59*2 + .40 — i2 n

Keszthely — — 59 5 IC.4 NE 3 0 — n 14
60- 4- Ví 3 NE 1 1 — 22 12

Zágráb — - 59'4 -f 15 5 1 w .2
Kárniv város w 59- -i 1-2.1 4 2$ 9

48-9 -V lő.6 1 24 13
Cirkvemca— — 68 > + 1.-.-2 0 __ 'iz 13
Denrecz-in— — 6V + 14.3 SW 2 2 — 2d 7
Kis-Kartal— — 6 • l + 15.0 E 2 0 — 8

f;0 S — 17.0 8E 3 0 - 13
co- ) + 1-51 SE 4 0 2 sí 2 *0

3 + I6.C S 2 l __ 23 ’4
ti.sonholva — 60-Á + 1.2 3 0 — 21 10
Temesvár — — CD! á- i 4 i> E 3 0 — ík 11

1 ancsova — — 7 + 17 3 SE 3 0 51 9
Drenkova — — 61 13.8 NE 1 1 9
Navv-Várad — • 1 9 -v 16 5 SW 3 u 22 IC
Koiozsvar — — i;-2 7 + 12 8 E 0 2 26 5
Xagv-Szfltieo — 4-0 + 10.9 S S E 2 0 21 6
Becs — —- — + 1H 4 21 13
Salzburg — — CG- -f- ti 8 NW 2 4 23 11
Kla.-enturl— — lí 3 NW I 0 31 8
Lola — — — áh i + :3i 1 KSE 2 3 __ 2*2 14

CO -f- 21 9 ' LSE 0 i zo
i + in " E 3 1 11 ; 6

5 8" 8 - 17.8 s 0 í -25 Itt
Lorna— — — 59 i, + 17.7 N 3 l i 1 H
Károly — — &. 1 WSWJ i 1- t i 5
Bnrőisi — — rti + 21 8 SE 3 0 i 22 lű
Fal?rmo — — 6 6 ■r 2-,.2 8

j —
2ű 11

Mail* - - - i 9 1- IS.2 , w 0 1 1 1 — -2 12
Zunch — — i á- 8.5 I Q 7 — —r
Sarajevo — — -j-lO.2 SE 1 - — —
Sali na — — __ — —
S^.ha-------- ------ ! co -■ + Í8 4 NE 2 0 1

1
19 u

Hamnnrg — — 1 5< ?. 4- 9.0 W ’ 1 0 1 —
Heriin — — 5 4 + 15 C — 4 i Vri ! — —
r.arr.L: — — -f 14 c NW 1 ' í ! - ; —
Nizza — — — 9 4- 17.0 E 1 í !U 1 —
Lans — — — Uo 4- 9.8 W NW 1 3 — i -
Ci.mtjamund — 8 i r 9.8 i SE 2 i 4 —
Stocí'ioim— — i 60 S i + :4o E.NE I — ! _
Szení-r,tit»rvár — ! 62-7 1 + 17.7 1 — —

' 2‘Vá — — ' 6 ti 4 *4* 17.5 1 NXWI 0 ,
' arso — — — __
K,cv - - - '62 5 1 4- í6.6

j
—* , 0 — — —

- dél
tőb ?>.

kő d

A szélirányok jelűíeae: N észak, E =» kelőt. S 
* W nyugoL — Fíí-hósot: 0 ».-.-szén derűit, 1
nyíre derűit, f «= rózznen /élho.i, 3 többnyire 
1 egeszen boroii, -aő. # -iós a
R zivatar.

A ir lyzet lényegesebb átalakulást mnt.it. Nymraton a lég 
nyomás •■■jy k-Vzoh'" atlanti maximum liatisa alatt altaláno. 
-11 ••melkfcilett, u.-y, hogy az alacsony nyomás Közép; 
Kuróp.in át észak-deli irányban húzódó ret- geí képez, melye* 
kelet l'-iól a i-_i : laximimi . at ind.

Az -» Fran; zi;ii»r-za-jban K--z-p-Európa nvugoti részeir 
'iilyeilo : ömersi-kl^t niil!.l,',tt illetve zivataros, mig
fgyeimtt túlnyomóan derült, szá...z --s meleg.

Hazánk I»1-" u ■■ "au mii-- v -'ti-z . -. Lsó elenyésző csekély 
rr;,?uriyÍHetrhe:i t* o|*> é> a hőmérséklet normális.

Pr».gnózis : M-I'v, zivatarra hajló idő várható.

E r 1 4 í D

. zz re ’. r 5. mxc.'.z.rrr. s t

‘.‘8,— Magyar le-

,— Osztrák hlfslintézi

1 p-uzvall'i an£._ 4'10 K.

: ’..lugnuukja... _ l -OO
414 -

5^0.- 930.-

o ■ 1H..V. kib. ... —
Ofiztrák-marvar bánt____...__ _______ 1 NW
Pesti magyar kerinlte elrni lünk ______  l'-sK)
llmonbank____ ______— ___  _ _ — — UK>

VI. Tekaróhpéns/érak rosevényol.
Belvárosi taka-^kpenzlnr .. ................ ._
Budapest III. ker.ii»ti tik.vrékpenztar .. . 1')
Budai»-1-«•rzii'iietv r ... • r •riucf'enzt.ir ZiV> K. 
find an«» ti • il;. pénzt. • - . i -z. a-.i r. t. 4'M> K.
Erye-.i:i •lU'-atKMti föva.-m t.i-:.ir,;lro__... -"»VO
L*g; . : sitalimus trkar-»kr •»> "ar .. ... 600 U.
Magyar onixagos központi :. :r-k _ "UO
Fenti hazai elsfl t.ikarekr>“nzl.ir ... -VVO

VII Bletoeitó-társasá»»Tk reuv
Bécsi biztosító társai.i;; .................. _ ;i)0
Heek: I- oh larr-i'. z-ni/t-is:! > intézet .. ._ 100
l:-r, rnamr aitalan.-.i bn' .író taria-t.«- .. ?f!»0
honn»re. u«-sii biztosit.« im-iz-it ____ ___ nm
ti . . - ••«•- vs viiiionfr»,.-ti»-iito r.-:. ... ... :"j(>
Nemzeti b,t!en«t-bi7.f"-a ,u r.-t. ... _ _ 20í> K.
Pannónia viazqntbiztonto 111I..11!______  G00

V IJ J - GÖrmalmok r> s;vonjrai.
(’.onrordia-gfizmalora r.-t. .. _____ __  iy>

* - . e:n*»bbs4gl reize. '00
Llr6 badaperti gőzmalom r.-t. ._ _____ boo K.
Erz/t* bet i-'mialom-tai *......... . ... ......

i>: ti In ngv-mz, iu-1 i *. .. . _ ... __ 8-;o
Pvst, r:,r,ii;,-ir ■< e. ,at.'< g'.zioaloul r.-L ._ 4UO 
Feeti X »etoria gőzmalom .................. ......... o

l \ Bányák ée té^lacyárnk re sav.
Ili ^ «pesti tégla- «1 me-.zi gatő r.-t__— 200 K.
Huc.apest-ezenílúrncti tegia^yar____ __  :>
Egyénin tégla- w«ementgy*r r.t_____ __ 200

177.3.- 17R5. — 
-;sr>. - 23 70. - 
jQj.- 5 Jf.

201 .-
210.-
1G0. -

2>27. -
S -Q. - 

1385.- 
1S»CJ-

202.
214.
152. -

1 90.
16550-

n-3. -
220. -

800.—

" j.’D. -
9.*C. 
410. -

950*. - 
3»5.- 
2 .

150.— ‘G0.-

egj dip^rv. -------
r. K

10. 
2-H.

hfiwC.'iiagyaronu. ban>a >■.
1-u.iu t-yiagyar ...........  .iái
Kev»*-*v«ino<ii kZ-vzenbiviya r.-t. id. eiism •;•)

ithanya" r.-t...............  200 K.
______ 10

. ... - --------------- 20 K.
l.eciiner raki.M téglagyár r.-t.____ ______-.«<j
Mag)ar 1-,illái! r.-t. ............ ... _ _______
Magyar al; tflszeubanya r.t.... ..  _ uO

\ g':te,'..v. CMMU.- ee gépudvar r.-t. .00
.r kerámiái gvar r.-t. -iöv. , >g. a. _ :00

k -l^»t gr;.
Kvbanyai góztrgiagy 

."oaiiya tegi

2b U

22 I

23?.
lOt'O. -

J - J5

Pvlvrtiegyi t»glaipar r.-t. .. 
háig(itAr>:ii L '■ </.«inbanya r
lilaki ti^ía- es i elöv. jog. n.

X. Veemüvek ée gepgyársk rewv
L!m"' nn,gyár gaídmotgi gépgyár r.-t. ... »>3
.Danubius* ui. hajú- ua gépgyár r.-t__  2W) K".

19=.

182.

632.

24C.
15b.

ti.inz Inna vaiunt * v* ••« 
Magyar belga femipargyar r. ■

ír ... 00 '4SC.
-abbs. 200 K. —.

Nadragi va-ir,ar társulni ... _____ _____ ___4 >0
.Nicliotion*- ••■pgyar r-ázv.-tnre.__ 200 iv.
Kimauiaraiiy-saigotarjnni vasmO r.-t.._ ._ 2x1

hchlick-feie vasönt3de es g-',yar ........ ._ h)
Teudloű fi Dittrich gupgyr.-t. Anur. elölj. Y»>0 bL. 
Weitzer Janóé gvp-. wag/oovyar r.-L . 41H) K.

XI Köuyvnyomdáir réearonyel.
.A'heruieuni* iroda'.iiu 0.1 oyern lat r.-t. _ 2‘)0
t raiix ii:i -tamvlat ...____ ________ __ ._ . 0
,hmümtozet ___ _____________ 2;mj
.Palla»* irodaim, es nyomuai r.-t__ _____  <>u
Pesti kunyvuyomca r.-t......... ....... ...... ..........1 uv

ML Külcnfóle vállalatok réerv.
Altalanos wagguiik jlrsoazű-társulat _ 400 ti.
„Apollo* kőolaj linóim ti i-yar r.-t.____2UU K.
BantJiu-li'le vegyi gyarax r.-t.--------- Ő00 K.
Bihar-Szil.igyi olajipar r.-t....-------— 2uu K.
Braxsui cellulose gyár r.-t. _____ — 2U0 K.
Budapesti altala;.u«- villumu— ági r.-t__  2(«i ix.

200.

,54.

200.
213

EO'J.

355.
7580.

20C
343.
let.

320* - 
110 
634 -

26).
1 bC.

343;!

566. 
2 5.

623.
547.

30.
365.

2720.

1050.- 1070.—

1190.
20C.

hoest. /.«»iiiai I r■ •z.-layvnr/.ugy.r.-t.L’UUU \.
Eibó magyar betűöntőd# r.-t. ____ ___ _ 200
Ll#6 magyar gyapjumoso- e< oizom. r.-t.— .00
Linó magyar aragyar r.-t. — — —_500 k.
Elsó magyar részvény ser?6z«)de—------- -- 600
Llsfl magyar eertuatuzlalo r.-t. — ^ <00

E!bö pesti spodiuin es csontliszt gy.ir ._ CO
Fiumei rizsnantolo- ea nidtteineuyiló gyár H»00
Uschwindt-fek szeszgyár ...-------— — — 400
„Hungária* műtrágya es kensav-gyur — 400
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. eis. re«av. 200
Kábelgyár reszvenytarsasag---------------- ---- 400
Kőbányái király serfőzfl r.-t------------ -- 200 K.
Kőbányái polgári serfőzfl részvény-tér. XUO K.

2 ,00. 
212.
8 7C.

2555. 
47 .
434. ■ 

G5. 
2900. 
£84.

580.
21.

145.

1200. 
220. — 
260.- 
2':'. 

26D0.— 
276.

2370.- 
481.— 
440. — 
" ■ 5. — 

205-:.- 
89 J. -

6C0!-
j 22.
! 148.-

i! kor-ptr r.-t. _______ 1 l‘0(
m- ■* ! aaru-gyarr.-L ____

Magyar ruggya' ' ' - agyar r.-t.____ _ _ -oy
Magyar vasúti fu: ».»Imi r.-L #!3v. jog. o. 300 K.

Magyar viHsmoss ^ r.-t________ ___ _ 200 K.

Nazvszíibeni vi.M.vnr-sml r.-t. _ _ _ _ 1 OO
PiVn.-»tk »1« ví,'. ,:n —-.'vi * ir*au* _ __ _ [)0
Kemzetkflzi wi.-.-inkfllcs-tii'l r.-t. _ 400 K.
- opr.sr Lin d : u a.-r.-t. ... ,j
Quarnero f'-szv.«ny-tár.áMg . ._ .. ... ._ -juj
Bcy.il n.v.'-.-z •!'■> ! 1 -orr. .••»•ívl trs.n ig _ 210 T.
Bz. k-r : . .-,-ar r. t..._ ._ _ ... i)
Sziszek 1 tárházak r.-t. ._ ______________ 2H>
Tel, un-Hir:nordi> r.-t. ...........................uo á.
Ti r.'írbirodalmi dohanyegve l.-rusagi r.-t._1. 2

XIII Körlokedéei váll. réaav.
Ad-i.s m. kir. leng-:-! u ijozesi r.-t__ _ 0(l
Ars 1 os ceatiaui -gyes. v. r.-t. t.rzs.-r, _ )

t. _ 2HI
Barcs-j >kr:.r:u vasút elaSbhs. r—::v.____ ,j
Hu;.:,pesti közúti vaspálya társ. ,j

Riidapest-'•.-nt-.,'niirz, !i e. "v... ‘ "2 -',"5
tirrst-ujpesf-r.iv!l. k v.t a{ r.-t. •; !) tv. 
I» oc.-.- :i-bajdu3ana.ii vasul U. ... #. .. 7. il

Ll-A CS. kir. e-ab. dunagflzha i-tars. 'OV)
• In-CTV , ,«yi vi; ait r. -t. elsóbbs. resi f. t ) x.
h 1 «ai közúti vasút .„ _ ...     - _ zU
KoM.i-oderl«riri vasul___  "" ^

■ huyi éri vasút r.-t. elsfr.' 00

,935.-'
220.-

2C3u.- 
2z:.—

260.*-'
5J0.-

2*55- —’ 
5i#5. —

2őo! — I 254.* -

930.*-
55-’.—
[029.—

lOOoi-
550. —

1C40. —

70*. —]
-10. —

72*.-
575.—

291*.-! 292*

t94.- 496.-

40-5." - ! 403. —
síel- 520.* -

i-tu 
4.* Hyam- 
ál he'vi" dek J

ng-rhajuz v
|SUt _ .........
vas Mk r -

: só var nt »> .. r««szvenv 
1 au vasút ti rz»resz vényéi 
1 aovasút B. reszvénve 1 ..

r.-L 201 K. 
________ 100

385. - 39'.- 
319. -j 320. -

110.- 115.-
13o!-i 140! -

10',.:,0 159.! 
725. — 1 / 33. ■

'1'.2. - ; 95 . —
d . - 397. —

” 52. — 356.
414. -j 414.—

4?G* - • 4 0! — 
1 '-5. 183. —
118.- 126.— 
118. —í 126.-

kei vas .t «•!». r. ... *0* - . —
•- vv. -rí hi.-.-m r.-L 1UVO K.

rák-mr.gvar a amvinul _____ ______ J
6-0.75 631.25

-barc-ai vasút ..._________  _ . 00 ,2:. - 426. —

'•mai b. é. vasút ei<. ruszveay — 'W 163Í- *S5>

• N H mx -u h. •• vilii: e)á. r. _ 400 K. 360 - 370.-

XIV rDraje(ey*k.
Bazilika sorsjegy ..................... ........-. _ _

. , OSZlr. lel , ,..«iv.*ifz«»ssal._ ^

. „ ny- uv- egy .. .. _
B-r-vsrosi nycremenyktilcs <n : '74. -vr-11 ._

. . isztr. felülbeíyegzemel—_
.-ti szív* egyesült’a sorsjegy... .....................- -

. „ . osztr. feiulbslyeg*.

12.25 V.:
13.- 14

ti- Magyar v. rős-keresrf sorsjegy _ 

:*l Olagi vöröp.kérész «or*u«gy

osztr. felülbelvegi

osztr. leiülbelyegz.

O -'- .1: vros-ker.-zt sorsjegy_ ___ _
(isztr-tx hiteiirdeze' 1 sorsjegy ___-
PalUy sorsjegy... ........... ... ... ............ ...... _ _ _»

XV. ’é-aenemek.
Arany. es. <=s kir. vnrt --------------- ----

. est'-Ak vagy magyar 8 írtus __ _ _

. ti .-' k : ranyhra ...____ _ ...__
Remet birou. vr.gv -‘gvenert. bankj. (100 :uar<4|
Franrzia bankjegy linó frank)________ _
Dias-' bankjegy '100 iir.n ...____ _____ _____ _
Panirrvbel darabonkmt ............... .... _ __ _<e
Pun;an bankjegy HÜO len ...__________ _ _
Szí*rb bankjegy M00 ezüst dinar)_ — —. _ _

X L Váltók árfolyama látra).

333.— 393. -
; 4.—

13.- 137. -
s - 6.50
Ó.60 7. —

24. - 26 -
25. - 27. -
18. - 19.-
20- 21.-

23.25 23* -
2? 70 23.70
30. - .2. -
40.75 .'1.75

598. - 40 ?.—
132. - 1 34, -

11.'3 11.
1í.'- 13.
19.26 19.
19.2Si 19.
23.66' 23.

118.25 118*. 
9 . 0 9S.
9..35! 90.

iru------- --------- 100 »1 '.-md. :r»rt _ 2'ID. * 0
— — — — — ICO í ran kert —_._Brli-eol

l.viKion ... _ ...------- ;u sterlincart ____ 2\?. -01 242
;V-mv. ".mkmarzok-------  200 markuert____ - 116.2S '18
Olasz bankpiaczok-------100 líráén _ . 5; ug.
Paris . ... ... _ ------- 100 traiiKert — ... 94.30! 96.
»vajezi banKpiaczok luo ______ _ ; gr cg; 95.
Bzentpetervar  _______ _ ivó rui^iirt ._ ._ __ * —j — \

Leezúmitoló árfolyamok május 25-éröl.

Magyar ált hitelbank — — — — - 
Osztrák hitelintézet------- ----------------
Magyar aranyjaradek —-------— -
Magyar Kornnajaradék — — — — - 
Magyar ip. eo Kuiesk. bank. — — - 
Magyar jeizaloghiteibank — — — - 
Magyar leezamitolo bank — — — - 
Kim a-Murányi vasmű r.-t. — — -
Bpesti közúti vaapalya t. —------ - -
Déli vasút—---------------------— — -
Osztr.-magyar al lain vasút_— — .
Budapesti nankegyesitlet--------------
Első magyar ipar Dana ------------------
Hazai bank r.-t. — — —--------------
áaiuaiozo Kincsiari utalvány kamatlaoa iti no)... ...
A z Usztrak-Magyar bank kamatlába valtoieszamitolaanal____ ... 4ti,

722.- Pesti m. keresk. műt___________ _ 2675.-
719.- „Kosmos* imhntiizet _...______ _ 25. - Salyo Tarjani kősrénb. t. ^

Magyar ezukorioar r. t. ... _ — k -/ti:.anya e.s regngy.ir r. t. _ — I
M. tiikp. kuzn. jeizálogb.__________ M. oraz. Hull), laka -KO.__ ^ I
Magyar aaphait r.-t_______ ___ ._
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _ Buuanvsti vili. városi vasút____ ^
Adria in. Kir. :••n.--r■1.11-iz. r.-t. ... 495.- Bii'v-ti vili. v.i; v.i ni ij K11).
1. magyar alt. biztosító tara.____ _ i • ,llÍá Pl?Stl Vlil.l.ll.W- ,.-t.......... _
Újlaki téglagyár r.-;.............. .................. Magy. kerámiái gyár r.-t__ ___...___
Első bll-l 'l-' sti gu/;:i ... . 10C0. 1 v.-'j.ti. banya- es x -nurafl _______
Egy. tégla- es cementgyár r.-t.____ 20. Egves. Bp. főv. takarekp.
Schlick-fele vasöntöde r.-t. ____ _ Lu'za guztnaiom r.-t.......... .. ... ...
Első magy. gaz,l. g •ngvai........... .. ...... 250.- Magv. guzt.'g.a, /.- i.ent es gypsgyar

224.- Pesti hazai első takarékpénztár .— ^ Magyar villamossági r.-t....

10
218.

Járadékok es 0.t.utza, ,gu . e»z.iiog>-
Mas -rtiikpapirok elzaiugusitasánul........

------------------- 5 %
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 26. 1900
Bzen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Bettikből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éllé* 
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, bélyegllleték Isflzetend»

FELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbeiyeg vagy levelezőlap oekuiaetiK es a ainates u-ui mo iza.n zoz?.t.zzvs.._

—------------------------------------------ —rr—------------------------------------------------------------------------- .-----------------------------rrt------------------------ - ^m í i trs an% s ! =

TELEFON 5166

Kis hirdetéseket
tifogad az Egyetértés számira 
6 központi hivatal Papnevelde- 
etc2a 8. az. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dobánytőzidéje VI. kér., Teréz- 
köret 54. szám.

Burger Vilmoané

di hinytözsdéje Erzsébet-körut
51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
dohlnytőzsdéje IV. Pettfl-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohánytöadéj e JézseT-körpt 
60. ez.. (Barose-ntrza tarkán. 1

Toldi Lajoi

ICnyvkereskedéie Buda, II., 
Fö-utcze 2. ezam. 

Wdamint minden hlrdat-.l 
Iroda.

Savannah.
Aszalakac lizarimac lót caktagy 
rutsuk áragak esádl kagya 
cajetegyr küfalatarat. Atgahác 
kehetigolne Iizacmallu gy.keté 
raütlüzük. Nvuirmtem. 8332

Felszólítás.
Előttem ismeretlen tartózko­
dása édesanyámat özv. Szüts 
Pálnó asszonyt Sümeghröl fel­
hívom, hogy az „Egyetértés^ 
kiadóhivatalába nekem czime- 
zendö levélben S napon belül 
nyilatkozzék : hajlandó-e a má­
sok segélyével helytelen utón 
és módon talán téves nézettel 
tőlem mint akkor élettapasz­
talatlan ifjútól elvett atyai 
Örökségemet viszsza adni s e 
czélból atyám hagyatékát újból 
tárgyaltatni. Anyámnak leg­
szentebb kötelessége apám ha­
gyatékát az igazságnak meg­
felelőig újból tárgy altatni és 
ez által apám emléke ellen, 
valamint ellenem egyetlen fia 
ellen elkövetett égbekiáltó 
igazságtalanságot legalább né­
mileg jóvá tenni._______ 8330

Sappho.
A jelzett időben várni fogom ; 
ugyanaz nap délután 4-kor al­
kalmasabb lenne. 8333

Házasság.
Csinos, müveit, rom. kath. és 
vagyonos leányt keres egy jó­
módú ur. házasság czéljából. 
Szives ajánlatokat „30.000a 
jelige alatt kér Budapestre fő- 
posta restapte julius 1-tg. 8334

Keresek
oly házassági közvetítőket, kik­
nek ügyvédekkel, orvosokkal, 
mérnökökkel, tanárokkal stb. 
ismeretségük van ; lehet vidéki 
is. Ajánlatokat „Házasu­
landó^ czimen a kiadóhi­
vatalba kérek. 11304

Eladás.
Hassaált és u)

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron sanhaiók 
a becsi neczszetrenvgyár raktá­
rában. Budapeat, V., Sál« 
aány-utcza 6. ez. 37960

Kis családi ház
kerttel, Kriszti na v árosban, 
14000 forintért eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 8328

Eladó
két teljesen hclovagalolt, ma­
gas verü, szelíd természetű, 
hat éves. heréit, melyek ko­
csiban is járnak. Egyik 160 
cm. nagyságú, szürke szinti, 
ára 300 fit; a másik 154 cm. 
nagyságú, sötét pej, ára 400 
írt. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 3S371

Eladó.
Budapesthez közel, egészséges 
és gyönyörű szép helyen, remek 
kilátással, pormentes levegővel, 
jó és bővizű kúttal, gazdasági 
épületekkel; egy nagy gyü­
mölcsös, a legnemesebb fajú 
fiatal gyümölcsfákkal és 3 hold 
beültetett amerikaira óltott 
szőlővel és egy nagy kényel­
mes úri lakházzal vagy anélkül. 
Csak válaszbélyeggel ellátott 
levelekre adatik válasz. Czirn a 
kiadóhivatalba. 8284

Áikaimazasí keres.
Ügyes szabónö

sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a legelcgánsabhig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiva­
talban. 11195

Mosást,
vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teségcs szegény as-zony. sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

1303

42 éves
úri nő állást keres, ahol a 
főzésen kívül az-egész háztar­
tást vezetné. Czime a kiadó­
hivatalban megtudható. 8331
8314 3 — 4000
frt készpénz óvadékkal ház- 
gondnoki állást keresek, szives 
ajánlatok „Bekebelezés“ 
czimen a kiadóba kéretnek.

Lakás es beriet.
Csinosan butorozott

szobát keres magánhivatalnok, 
özvegynél vagy gyermektelen 
házas párnál. Levelek ..Ál­
landó“ czim alatt ? kiadó­
hivatalba kéretnek. 11298

Lakás nélkül vagyok,
mert csak csinos, fiatal özvegy­
nél (lehet szalrnaüzvegy is) 
akarok hónapos szobát bérelni. 
Ajánlatokat „Özvegy vagyok, 
özvegy * czimrnel a kiadóhi­
vatalba kérek. \ 1301

Lakótársnak
kerestetik intelligens fiatal 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Rókus kórház 
közelében. Czirn a kiadóhiv.tl- 
ban megtudható. 1! 297

Különféle.
Kertek

beplántálására feltűnő olcsó 
vir ágok. A legkitűnőbb faj Thea 
és remontant rózsa alacsony 
törzsű (wurzelecht) drbja 20 kr. 
100 drb 16 frt.; magastörzsü 
a legkitűnőbb fajokban drbja 
35 kr, 100 drb 30 frt: remon­
tant vagyis folyton virító szegfű 
(nem magról kelt) igen erős 
múlt évi dugványok minden 
színben drbja 10 kr, 100 drb 
8 frt. Továbbá virágpalánták 
u. m.: verbéna, vanília, fuchsia, 
pelargonia, lantána, szőnyeg 
(teppich) növények 12 fajban, 
tubarózsa, canna. kaktus geor­
gina, phlox, árvácska, petunia, 
cbinai szegfű, aster, balsamisa 
stb. igen jutányos árban kap 
ható. Részletes árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve 
azonnal meg lesz küldve.

Kiváló tisztelettel

FARKAS JÓZSEF
mii- és kereskedelmi kertész

N o i>:y vörad.

SShavmegyótjeu a vasút állo­
másnál. 2400 hold 12U0 □ 
egy tagban sik fekvésű prima 
fekete humus szántóföld 
és kaszálló úri lak és gazdasági 
épületekkel ellátva 500.000 
forintért, kedvező fizetések mel­
lett eladó. Bővebb értesítést ad

bejegyzett ingatlan és jelzálog­
iroda 38364

Budapest V!., Gyár-utcza 23.

tokai tófiopk

barna pettyes és barna foltos, 
homlokán fehér csillaggal, 
rövid szőrű, német faj, kur­
tított farkú, gazdájától e hó 
15-én elszökött. Naso névre 
hallgat. Minthogy most cserélt 
gazdát, messze futhatott

! te® jutató
kap, ki azt Mono? község­
házára vagy Budapest, Tre- 
fort-uteza 4. ez. alá visz­
sza vezeti. 8321

olcsóért, jótállás mellett, a 
gyökér eltávolítása nélkül ké­
szíttetnek Kovács J. fogni ü- 
terrnében, Károly-körut 9. II. 
em. 8. Lapok, tanítók, hivatal­
nokok, csendőrök árenged­
ményben részesülnek. Talál­
ható reggeli 9-töl délután 6

Birtokot
keresünk megvételre készpénz 

fizetés mellett

Magyarország bármely vidékén. 

Ajánlatokat kér

Miéi és Társa
bejegyzett ingatlan és jelzálog­

iroda 38363

Budapest, VI., Gyár-utcza 20.

Busuló Gentry.
Egy kötet elbeszélés a 
magyar középosztály éle­
téből. Irta: Goitier Lajos. 
Ara 3 korona. Megrendel­
hető az Egyetértés kiadó- 
hivatalában. Iláá:'

BUDAPEST,

!V., Koronaiic-rczeg-utcza 3.
ei-ö udvar.

Hazánk legrégibb levél­
bélyeg kereskedése.

Veszek, csenlek, eladok,
Lo^joob árban veszem, a 
forgalmi bélyegeket min­
den mennyiségben. 3s-

itt p tói
A budai hegyeken gyű. 
nyom helyen, a Margit- 
sziget átellenében pom­
pás, modernen berende­
zett urasági nyári lakás 
kiadó, amely őt tágas, 
szép bútorozott szobából 
és mellékhelyiségek! n áiL 
A nyaraló 25 pe 
távolságban fekszik „ fő­
várostól és a villanyos 
állomástól néhány perez 
alatt megközelíthető. \ 
nyaraló gyönyörű tágas 
kertben áll, pompás ivó 
vize van és rer iek fek­
vése kiválóan a:.-".almássá 
teszi a tartózkodást. Ara 
olcsó. Czime megtudható 
a kiadóhivatal utján.nyy

Kétségkívül legelönyesehben líraim
6

V

SZISBTZ LAJOS
szíjgyártó, nyerges és böröndös

Budapest, Vili., Muzeum-körut 10.
Csáaz. és királyi udvari szállító, Józsof föberczeg és Co’onr^ 

horczeg udvari szállítója.

V <Q£ C31 í t cl ^ 
üzletfelhagyás végett.

22 *-v óla f.-nnúUv. a legjobb hírnek örvendő szíjgyártó- és nyerget 
üzletem felhagyom. Szorgu imám által 'Zi-rzett er»*di:i*.-njmy».-I nyugalomba 
vonulok, ez alkalommal óriási aruraktárom, mely a !••?-/< ü :abb <-• 
ízléses árukból all, hajat előállítási aramon, sőt egyes fa:gyak.it még 
azon alul i- a ruha hm- atom. ezzel rég jó vevőim m*> egyszer utoljára 
jv árummal olcsón kisz« Igálhatom. Tájékozásul raktáramon levő áruk 
mennyiségéről fölemlítek egy par arur/ivket, u. rn. : l:o*sizó lo-z-r-zarnok 
kát) lóra. ezek között van k niiyü jukker, raag>ar saHangos és kumrn« !<••* 
mindenfele Teretekre, vau négyes, páros — < .-yeb könnyebb és n -hez 'bo 
kivitelien, 240 l-'-ra nver-gsz.-r. íov.;- -ugi-. gyai*>g--.gi-. cz. oi-. un-. női­
es gvermek nyereg-/1 ;ek. i>t.il!" kotőlékek. he V'-iIvn-k. tak-.rók, lovagló­
éi körsiző ostoruk. vesszők és botok, utazóböröndók a !• g-erősebb <i.-/r 
bórbll, igen ajánlható kézi- és oldaltaskak, úri- és n-ii neces-airek. i 
rendezett táskák, szivar- é-> szivarkatárezák. papír- és aprópénz cr.-zvuyek. 
minden e makmabu van) funÖTciitv?Iargyakból nagy választék. Képes 

árjegyzéket (czivil es tiszti) bér mentve küld- 38001
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Mindenütt kapható

rlfsTTiert lf'Sfjoh'b fogtiaztttó ezer 

ifáÉ'fkZíiL&iií SfS» ■ - ---ásvi'jg

Alapittatctt 1865 »a. 
A legjobb

............zongoráit
>; ,ijAjcg* pianinok es harmeni nők

- icgclr-obl'.v: ,tie-

€/ HECtEkÉST GUSZTÁV

■4-1

db"I■■
'I jir_'/Ltí* \

r» w trvo.*771-:zvtTP jijTsí'^5 »'• * Í }

a

•'t.-.’vgKOi

vasas i

hírneves -,-a eladj -1 -s nzó i:i‘. z-.-t ibeu a
Budapesten, most IV. kér , Gizella-tór 2. szám alatt, 
Ehrbar • - kir. u ; - Schiedmayer is fial
{•..ttgar:: udvari z ,■./ . • .r • Thuringia! Organ C. • . :.b

es legolr»ubb bar ni": .:uai . :.t kepvi-r,. • Árjegyzék ingyen.

fei in || gt
ÜZíív uk-Jv. '.Jfajn

héviürdő

Magyar királyi államvasutak.
77ÖÜ2 Fii.

Hirdetmény.
(Az 503. és 504. sz gyorsvonatok na k Nagyvárad és Kolozsvár 
között, valamint az 515. és 516 -z. személyvonatoknak Koloz.-- 
vár é» Székely-Kocsárd között való újbóli forgalomba helyezése.

A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett érte-ités szerin*. 
a Budapest. Keleti p. udvarról délután 1 óra 55 pénzkor, 
ez időszerint csupán Nagyváradig közlekedő 5U4. sz., valamint 
Nagyváradról Budapest keleti udvarra délután 1 ora 50 
perczkur érk ;ZÍ> 503. -z. gyorsvonat forgalma f. é. junius l'ó 
1-töl kezdve a Nagyvárad-kolozsvári vonalrészre is ismét ki- 
tetjesztetik. Az 503. sz. gyorsvonat Kolozsvárról reggel o óra 
23 perczkur indul és nagyváradra d. e. 8 óra 38 perczkur 
étkezik, az f»l>í. sz. gyorsvonat Nagyváradról este 6 óra 4o 
pereikor indul és Kolozsvárra éjjel 1U ura s p- r. y.kor érkezik 

Ezen vonatoknak Kolozsvár és Nagyvarad kozott, való újbóli 
forgalomba helyezése folytán a jelenleg csak Fóv is < s íszékely- 
Kocsárd között k> zlekedó 515. és 516 sz. személyvonatok 
ázékeiy-Kocsárd és Kolozsvár között is fognak közlekedni és 
pedig az 515. sz. személyvonat Székely-Koe árdról 'jjel 1 óra 
58 perczkur log indulni «•» Kolozsvárrá az 5U3. sz. gyorsvonat­
hoz csatlakozuiag reggel 4 óra 27 perczkur fog • rkezni. azt 
516. sz. személv vonat pedig az 504 sz. gyorsvonathoz < -;■ la-l 
kozóla-' Kolozsvárról éjjel 10 óra 47 perczkur fog indulni és 
Székejy-ku sardra éjjel 1 óra 8 perczkur érkezni.

Budapest, 1900 május 19-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) H87

m
Budapest, líerepesí-ut 6(5.

Cs. és kir. szab. nickei-ón szifonkupak- és gépgyár.
Szab. szénsav- és kénsav-szikvizgépek. 

Vissziirők- és sörny omókésziilékek.

Kygienikua minden visszaélést kizáró

UHIOITn szifonfejek
Kies és Iíerkovits szabadalma.

% Áj 

>53
Magyar királyi államvasutak

elsőrendű cseh szikvizüvegek
Ries és Berkovits szabadalma.

Előnyök: 38on
Sarokelcsorhulás és piszokterakoriás kizárva. Továbbá 

legnagyobb explosio-ellentalloképeséggel bírnak.
IL) ff- ej ä 2T 8 .*s «»f .1* E» 8»

Csak akkor eredeti 
cs valódi, hogy ha 
az üveg alja a fenti 
védjegygyei van el­

látva

Fölé Sün
ro. kir. szabad, nyert orvosi 

mü- és kötszerész
KIIDAPES X,

VII., Erzsébet-körut 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárit saját gyártmányú orvos- 
sebészi és betegápolási tár­

gyukban. "4
Saját találmányi! ír. kir. sza­

badalmazott Polgár-féle
érvköt á>-

haskötő, görcsér elleni gam mi­
harisnya. orthopaedia-kéízülé- 

kek, mülábak és kezek stb.
,Valódi trancna külonleoességek F.

---- ------- Bergu&rand gyárából.
Vj. „ . ... , Részletes képes arjb^yzék in-
l tanzas ellen jegy e 16302. sz. gyón és bérmentve.

Ki ne volna kiváncsi a jövőjére?.

fi’aa <a> *a
BEMBmaBaaBaHaBaasna^gHB
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Liptóinegyében. |
Szénsavdus 32' ('. meleg, ŐVV m. a tenger színe fölött. B 

fenyves erdőktől környezett kárpáti völgyben. c|
I Felülmnlhatlan mindennemű gyen- a 
geségnól, sápkórnál női betegségek- § 

I nél, idegességnél, hysteriánál, neu- g 
rastheniánál, tábesnél.

Idény jim, 15-töl augusztus 15-ig.
Elő- és ntóidény leszállított árakon.

I Vasúti állomás: LIPTÓ-TEPLA.

nn i n

Déli vasút.

Mit rejt magában a sors számunkra, mi fog történni I 
velünk késő évek múltán V r

A czígány-jósnől

Ö407/19C0. szám.

Hirdetmény-
A in agy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 

tárgyalást hirdet a Károly város állomáson előállítandó lel­
te íi épület létesítéséhez szükséges építési munkák végre 

hajtására.
A tervek, a költségvetés, az egység-árjegyzék, a szerződési 

tervezet, az a mhti minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött f-ltételek Budapesten a magy. 
királyi államvasutak igazgatósága magasépitményi ügyosztálya­

in (VI . Tér-z-kurut 56. 11. em. 14.) es Zagrabott az üzb-t- 
zctőség pálvafentaitási osztályában a hivatalos órák alatt 

meg'.ekintlietök.
Az a ánlatok legkésőbb 1900. ovi jnniun hó 16-án dűli 

12 óráig nyújtandók be, alulírott igazgat"-ag építési főosz­
tályánál «VI . Teréz-körut 56. II em. In. ajtó'.

Áz ajánlatok evv koronás, az mániát mellékletei ivenkint 30 
filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve es következő felirattal 
nyújtandók be :

„Ajánlat a károly városi épület létesítésére/
Csuk az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 

vétetni.
Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1900. évi 

június hó 15-én déli 12 órájáig 6000 azaz hatezer korona 
bánatpénz teendő le .< magy. kir. államvasutak főpénztáránál 
(VI., Andrássy-ut 75. szám földszint) akár készpénzben, akár 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letét-jegy az ajánlathoz nem csatolandó. 
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­

tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldőül ajánlatok és bánatpénzek térti ve- 

vénynyel adandók fel.
Budapest, 1900. évi május hóban.

Az igazgatóság.

a kártyahuzás és kártyavetés művészete
belé enged pillantanunk a titokzatos jövendőbe. Nemcsak I

érdekes és tanulságos, hanem mulattató könyv is.

Leányok, asszonyok kedvelt szórakoztatója. |
Ara színes borítékban I kor.

Felette érdekes:

1166 (Utánnyomást nein díjazunk).

mgEPU-FOGAK
-iá keltebb

Ikul, hogy a gyökereket el kvl- 
litani. F 'ghuzás es fogtumés 
lab tu r.-dkMÍ . -/l.,z .Hetik"

Ä
W^y'Sj IiÖFFIíKK E. fogorvosnál

Budapest, IV., Váczi-utcza 10. sz. alatt.

1667/T számhoz. 1188

üipdeiméray-
Az idei fiirdöevad 'artama alatt, azaz l é. május hó 1-től 

fogva szept'-mber hú végéig, Budapest déli va.-uf.ról, Budapest 
keleti pályaudvarról. Budapest-Kelenföldről, Székesfeh'-rvarról 
••s Nagy-Karii/.sáról rendkívül mércékéit áru I. II. és III. osz­
tályú az eg'-sz évadra, azaz f. é. -z-ptvn.ber i.ó 30-ig t-rvényvs 
menettertijegyek adatnak ki Siófokra. Szántódra, U .! «toil­
ful dv.tr m. h.-re. Szárszó ni. h -re, Szemes-re. L- lle in. h.-re. 
Boglárra. Font 'id-Fürd«, telepre. Mr. a telepre. Balaton-Ib-rény 
m. h.-re és Ba 1 aton-Szent-Cyorgyre, továiibá (Sí.«lókon at, 
Balaton-furedre, Alin t«lii a. Kénesére és 16-vlar-m illet. Fonyód 
für-iótelejien át) Badacsonyba. Révfulup-re es vissza. Ezen 
menetté:í:j'-,'yeil alapján az utipo igya-/ a fenti:w« ze:t v.i-uti 
es guzhap-zasi állomásukra és viszont kuzvetl«:niil tuvabliittatik.

Ezenkívül a fürduévad tartama alatt Budapest d«;li vasút 
Si«".|‘"k vs Balatun-Fuldvár k"Zti tör/a! ..Ion időleges jegyek 
is adatnak ki. melyek arai a követ’-:«.'zu«: :

a Budapest d. v -Siófok között :
1 hóra : 1. osztály lőj. korona. II. o-./.tálv 76 kor. Az egész 

fürdóévadra : 1. osztál\ 25'í k ai na. II. osztály ISs korona, 
b) Budapest d, v -Baiaton-Földvúr között:

1 húr a : I. osztály 11 s korona, 11. osztály 86 korona. Az 
egész fürdő évadra 1. osztály -90 korona. 11. osztály 212 kor.

Építkezési mimkálatokat,
tervezéseket, kóits«’gvet'- k- t. becsléseket, at alak;', a okát.

'.vb - >kat, va.oi-. az «-pub:«‘kriél előforduló bármily mű­
szaki munkáltttoliat helyben vagy vidéken : o; -un

BoisODY és SCHER
építészek oh vállalkozók irodája

Budapest, VIII. Uer., Kerepesi-nt 73.

I Zolyommegyeben. Vasut-állomás. Postaéstrivirda.
"... ■••• . Tiszt k -■■■-•. F. I

, V.j. f t . A glaubersós gy.vyc.
k. tű nő 1 i t: .1 ... h-v.-z.y • gyomor- «•-> bélhurut, máj

I hólyagbajoknál.
I Hldugvizgyógyitómód r.a--/..z- viiiamo/.i-. <wd torn a. trj- 

.. .. j. Kneipp I gwgyitumód. M-.-g . víz ».
: ■-fürdők.

Klimatikus gyógyitóhely.
Cyógy-ztírtár. Laan-tenoir«. tekepálp.and. fürdő«

l.%kás : * lti kun-n i *vy szol 
étkezés : • - ZO L. : . {./■

filler étlap *.-• nut.
Bővebbet alulirt tulajdonosnál

heti beriete «ízynemüvel -g;."-‘.t 
, tészta óu filler, «»Ültek cv—100

38233
Kosenouer Lajos

Beazterczebányun.

Cs. kir. szabad, déli vaspálya-társaság.
240Ó/T. UÜU.

Hirdetmény.
Közvetlen hálókocsik Budapest d v. és Kufstein között.

Folyó évi junius hó 1 -tói Budapest d. v -ról Pragerhof-
Marim: g-Franzen.-festén át Münchenig és onnét furditott 
irányban Budapest d. v.-ra (201 — 1 UrJ —13. ille'-i-'g a 
2 — Í01 J -2'sz gyorsvonatokkal) oly közvetlen kocáik 
kuzlekclnek, melyek vgy-egy I. és 11. osztályú közvetlen kucsi- 
-zakaszoii kívül Kufsteinig es onnét visszafelé még két L oszt 
liálóholylyel bírnak.

Az 1. osztályú hálóhelyek használatáért a gyorsvonatra ér- 
V'nyes 1. oszt. mein 1 ..egyeken felül Budapest d. v -ról Kuf- 
stemig vagv medórditva 21 60 korona illetek fizetendő. Ezen 
halul."iy-dh-t' k sZ' dvtik be akkor is, ha a hálókocsi csak rész- 
rónaiakon liasználtatik.

A liálókocsiif.'yek a vonatuk kiindulási állomásain (Buda­
pest «1. v Kufstein) a személy pénztáraknál, továbbá naponkint 
délután 5 óráig a budapesti varu-i menetjegyirodában (Bu> 
•aria szálló) válthatók, inig útközben, ha háíóhely meg ren­
delkezésre áll, a jegyet a kalauz adja ki.

^EKTOGRÁF! Javított
máaoló-koazfllék.

- m
lEKTOGRÁF-ANYAG.

Szabad, marhamerlegeket
és i^icLrraórle jodlet

»lismert legjobb minőségben ajanl

Esa*e;ae.«s <w.
el*ő magyar * s iziuaüo» hid-
aierleg-gyara Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon ouazeköttetoa

ÁrolliititóiBmBteriiHífflráia
Mindenféle érdekes büvészi mutatványokkal. Ára 60 fill. I 

Megszerezhetők |

LAWIPEL R. (Wodianer F, és Fiai)
ce. ém kir. ndv. könyvkereskedésében 3

VI, kér.« Andróssy-ut 221. szóm. I

A portó előleges beküldésekor a könyv bérmentve küldetik. I

0 császári és apostoli királyi ^ felségének legfelsőbb rendeletére.

XXXIII-ik csász. kir. államsorsjáték
a birodalom inneni részének jótékony czéljaira.

Ezen Ausztriában egyedüli «Á-, ve A1*6Í ó “é“ éh íz- 
törvényesen engedélyezett JJVIláaUZ SJ *1» Iiüä

16.514 készpénzbeli nyereményeket tartalmaz, 410.200 korona összértékben.
A főnyeremény 200>000 koron^t tesz-

A húzás visszavonhatlannl 1900. jnnins 7-én történik. 

Egy sorsjegynek ára 4 korona.
Sorsjegyek kaphatók : Az államsorsjátékok osztályánál Bécsben, I.. Riemergasse 7. lottógyUjteményekbenSorsjegyek kaphi 
dohánytözsdókbei

Sorsjegyvevoa szamai a mgyeu.
A fltorajesyeilc portoi«ertte**en icUldetnek át.

adó-, posta-, távírda- és vasúti- hivatalukban, váltóüzletekben, a. a t. Játszó tervek 
sorsjegyvevők számára ingyen.

A cs. kir. lottójövedéki igazgatóságtól.
Allamsorsjátékok osztálya.

H |EKTOGRAF-TINTA.
Luvei- es számla-rondeiök,bibliorhaptos. K-s árjegyzékek, 

ijektugraf.iit len', m.at -k ingyen - bévmontva. 3~vu"

Josef Lewitus Wien, I., Franzensring 20.
llclx'o/raf ;«nya.r és tinta kizárólag az eredeti feltalálón.«! 

legjobb minőségben és a legolcsóbb arakon.

'^v.f.rv>- vvh>rV^v-s . ;

Bátorok hitelre
i legolcsóbb árak es legkedvez"bb fi. mellett. Felvillgo-

\ A n Cm a I Cm ,\ A C Z hitelfönök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. hutorraktárban,

A legújabb i •el 2fi krnak bélyegben 
.a küldetik. S

m

r • •:, jí. 
ke •
fevfi

.V U«. 
s*'<

emifozri.

MSí áÉ" 1 m ,m .?
hu hí\ t'.1 ■:]

K, feg:/

mmISf Ä W& E E

Szafmánnegsfében.
Megnyitás május 25-ikén.

Ezen égvényes konyhasós savanyú«iz kitűnő liat..su: heveny és 
idült gyomor bélhurutban, a légzőszervek hurutos bántalmaiban. máj 
és epebajokban, a vese >-s húgyhólyag betegségeiben, aranyér, sárgaság, 
és lépdaganatokban. nyalka és hugysav nldu hatás tekintetében a 
budapesti kir. tudomány-egyetemen történt kisérlelek sz.erint a leg­
kitűnőbb égvényes savanyuviznek bizonyult be.

A fürdőben ivó-, fürdő- és belégző-gyógymód van, azonkívül 
hidegvizgyógyintézet és savókura.

A beteg szórakoztatásáról kellően gondoskodva van.
A fürdő acetylen világítással van berendezve.

Helyben orvos, gyógyszertár és posta.
Vasúti állomás: Szinyér-Váralja és Técsö,

hol kényelmes kocsik kaphatók és honnan a fürdőbe 2 és fél óra 
alatt lehet eljutni.

Levélbeli megkeresésre mindenről készséggel szolgál felvilágosítással

38299 a fürdoigazgatóság.

Remek kivitelű utazási díszmunka

I Az ATHENAEUM Irodalmi és nyomdai r. t kiadásába; 
(Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 54. az.) megjelent

! DÉLEN ÉS ÉJSZAKON
Irta PÉKÁR GYULA.

Két kötet, 71 remek szöx eerrajzzal és 4-2 flnoir j 
kivitelű képmelléklettel. u

Első kötet: SPANYOLORSZÁG.
Második kötet. I. része: OLASZORSZÁG. 

II. része: AZ ÉJFÉLI NAP ORSZÁGÁBÓL
(Skandináv.ai levelek )

Ára pompás diszkőtésben, gazdagon íj 
illusztrálva, 20 korona, fűzve 16 korona.

Nem akadt kritikus, kinek figyelmét magukra ne von -1 
tik volna Pékár eddigi elbeszélő köteteinek szebbnél| 
szebb leírásai.

A legszigorúbbak is elismertek, hogy nincs nia.yar iró, 
ki a természetet, az embert környező világot, legyen azl 
akár valamely vadregényes táj, akár valamely mámon tói 
illatú asszony-boudoir. ,-zinesebben tudná elei ünk vara-1 
zsolni, mint Pékár. Es ha már mint elbeszélő feltűnést | 
keltett leírásaival, mennyivel inkább elbűvöli olvasóit e 
két diszkutettel, melynek minden lapja tele van meg­
kapó leírással. Az a leírás ez. mely a dolgok külsejűn I 
átsugároztatja azok lelkét. Mert Pékár nem ismer holt I 
tárgyakat. A mit az ö tolla megérint, az életté válik.I 
mintha bűvös páleza érintette volna. Az Ő Itáliája, az ól 
Spanyolországja, az ő Skandináviája úgy áll előttünk. I 
mint egy-egy élő. egyénileg megjellemzett ember, kinek I 
szeméből eleven fény sugárzik és kinek ajkairól az élet| 
szava baliszik.
Kapható a kiadó ATHENAEUM r. társulatnál I 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 54 sz.), valamint | 

minden könyvkereskedésben.

19001

ÍVJ
SZER

gWPEST.
Telefo

t£ZUUTOK. öj 
CSA4 BfiRMU' TL

ELÓíl

Vidékr.
Egy ém 
Egy fc* =Tr*

FreBcas
ertizegeld*. Í5vfc1 
«»umiu* *naiá 
ei*^s6<Utih*ic tart

Érv i

rohant
levágta

erős leg| 
hogy
őrőmei'tj 
najá! 
kisas-ruj 
nyaké

egymás«

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcta 8. szám.

rendbei 

ben. i

ti

tek.
stoknyl 
sor tef 
ván 
fOtyülvl 
sodorvj 
gyertya 
» csal 
ment

Égy I

tetet


